Page 1



The famous group the Electros was the second rock n roll group to ever spring out of the UK next to the Beatles and possible Duran Duran. Bristol is a city and county in South West England with a population of 456,000 The wider district has the 10th-largest population in England. The urban area population of 724,000 is the 8th-largest in the UK. The city borders North Somerset and South Gloucestershire, with the cities of Bath and Gloucester to the south-east and north-east, respectively. About Bristol: Iron Age hill forts and Roman villas were built near the confluence of the rivers Frome and Avon, and around the beginning of the 11th century the settlement was known as Brycgstow (Old English "the place at the bridge"). Bristol received a royal charter in 1155 and was historically divided between Gloucestershire and Somerset until 1373, when it became a county of itself. From the 13th to the 18th century, Bristol was among the top three English cities after London in tax receipts. Bristol was surpassed by the rapid rise of Birmingham, Manchester and Liverpool in the Industrial Revolution.

Bristol was a starting place for early voyages of exploration to the New World. On a ship out of Bristol in 1497 John Cabot, a Venetian, became the first European since the Vikings to land on mainland North America. In 1499 William Weston, a Bristol merchant, was the first Englishman to lead an exploration to North America. At the height of the Bristol slave trade, from 1700 to 1807, more than 2,000 slave ships carried an estimated 500,000 people from Africa to slavery in the Americas. The Port of Bristol has since moved from Bristol Harbour in the city centre to the Severn Estuary at Avonmouth and Royal Portbury Dock.

Bristol's modern economy is built on the creative media, electronics and aerospace industries, and the city-centre docks have been redeveloped as centres of heritage and culture. The city has the largest circulating community currency in the U.K.—the Bristol pound, which is pegged to the Pound sterling. The city has two universities, the University of Bristol and the University of the West of England, and a variety of artistic and sporting organizations and venues including the Royal West of England Academy, the Arnolfini, Spike Island, Ashton Gate and the Memorial Stadium. It is connected to London and other major UK cities by road and rail, and to the world by sea and air: road, by the M5 and M4 (which connect to the city centre by the Portway and M32); rail, via Bristol Temple Meads and Bristol Parkway mainline rail stations; and Bristol Airport. During the 70s a lot of rock n roll groups had been playing up and down the pubs and taverns and one of the more popular groups were called the Legionaries. They were four bright lads from all over the area that had a rock a roll sound the UK was quite familiar with (The Beatles) nevertheless, after the youngest member (Jerry) the last to graduate the band began to rethink their careers after believing too hard in themselves and after a long talk with a new manager that singer Jason Andersen brought in by the name of Mike Hanson it was time for a change. Hanson took a look at the Legionaries and loved the band though what caught him off guard was an original called, “Are You Really Ready?” “The guitar is what caught me right away,” Mike said, “It started out with that old British invasion thump-thump Paul Revere sound, Vanhook was amazing in those days, he was unleashed and raw. He believed himself to be a horrible singer and seldom did backups, but I tell you when he played the guitar suddenly these boys were no longer a group of teenagers that do really well playing Beatles and Led Zeppelin covers they stood out. When they stood out I think it made their other singer and bass player Derrick Radisson look like a cheap Paul McCartney cover band knock off. There wasn’t anything original about him, he just lived and at Paul McCartney and if he was going to go then I knew that the Legionaries would change. They were held back by the limitations of their best singer at the time and he could only do what he heard. When I heard the other singer Jason Andersen wrote,



“Are You Really Ready?” I knew I had found the star of the band, but they would have to find hidden talent in Jerry or Gary or this band was dead in the water if I was to manage them. I know I couldn’t do it with Radisson in the band only because he fought me tool and nail and I told my friend who had hired me (Jason Andersen) those were my thoughts.). Hansen stared managing the Legionnaires in April of 1980 and he was having one hell of a time trying to find that ‘makeover’ that Jason Andersen hired him for. Just when it looked like Hansen was about to give up, it would be Jason Andersen that would find what the band needed by a total accident while visiting his friend Jeff Donovan (Jerry’s older brother) at one of the college compasses in London. The band knew that Jerry Donovan was scheduled to go to college the following year and to Jason Andersen that meant another part of the band that was good and almost embedded into the sound would be gone. To Jason, he needed to find away to make this group solid and get the members the money they needed to keep playing. Up until this point, Radisson had no idea he was the weakest link and everyone but he knew it. Radisson was very talented and up until he was fired he was later found in popular pop rock and country acts in the area. Jeff was a radio DJ and he took Jason to a session where he was recording a folk rock duo who called themselves, “Two of a Kind” it featured a very young (jailbait) Lydia Hath on vocals and acoustic guitar and her ‘friend’ and former neighbor Rob Harris who was exactly who Jason Andersen needed. Andersen needed to find a person just like him, a strong songwriter, musician, lyricist and both wanting he same thing. After hearing, the “Two of A King” perform over the college radio, Jason Andersen fell head over heels in love with Lydia Hath but when he found out she was only sixteen he backed off her, conversely he knew these two were the Steve Nicks and Lindsay Buckingham the band needed back home. Andersen spent the weekend up at the dorm with the two writing songs while Jeff sat in on tambourine and bongos. Together they would officially write the first take of the song called, “Nobody Asked You” and “Like it Or Not”. Eventually during the down time of the band, Mike Hansen was called up by Jason Andersen to come check out what he had been working on. He claimed he found the sound, but wanted his opinion if it should be incorporated with Jerry Donovan and Gary Van Hook (who had been doing summer jobs while Jerry Prepped for college with his older brother Jeff Hansen was not particularly happy about having to drive north of Bristol and up through the UK to parts near the college that were considered a little too far from the location of ‘safe dozes”. on the other hand when he found the dorm room he was surprised it was bigger than most dorms he had ever seen and was taken back with how beautiful and ‘young” Lydia looked as she answered the doorway with a low cut top revealing a good percentage of her breasts.



The three retired to a school band room and went through five of their new songs including a song they had just wrote the night before called, “Wigged out on You”. Hansen had no words and he could not take his eyes off Lydia’s playing, singing and especially when Andersen and Harrison harmonized it was right on and way better than what he saw on stage with Radisson and Andersen back at the clubs.

“I love it!” Hansen’s words blurted out with smiles ear to ear, “Jason, you are a brilliant guitarist, why are you playing that stupid banjo?” “Normally Harris plays the banjo and he showed me a cool idea for this song,” Jason said, “I think compromise can be good.” “Right but I you three go on with new musicians you are always going to need a bass player,” Hansen said, “Not even sure if we want to keep Radisson when it sounds this good. He’ll want to dominate it and wreck everything you worked with as a trio. We have to set something up with Jerry and Gary. I’m in the process of renting aloft halfway where these guys won’t have to travel far. Hopefully we can all click and then I think we have something.” “Harris is going to college to be mathematician,” Jason blurted out, “basically if things fall to super shit at least he’s got the idea of being a math teacher, but we’ll keep his seat warm.” “Between you three,” Hansen said, “One of you needs to be the bass player. It’s obvious you three can do it; I refuse to stifle Van Hook’s talent because he’s an amazing guitar player. So, I we only have Harris or a short time do you mind just going with it?” “Oh fuck it,” Robert Harris spoke up, “the worst it could do is kill me and put me down for a few weeks. I might like it or I might hate it. Let’s talk more about the band and I hope this goes as well as I am hearing about or Lydia and I spent a good month for no fucking reason.” “I’m not wasting the time I put in,” Jason said, “Worse come to worse we come back here, cut a demo and find musicians to play live. I think between the live band and my originals there and the stuff here, putting it together would explode. Nevertheless, if the shit doesn’t work then I’m back here. Don’t be so damn depressed Professor, we have not even got our feet wet. (Professor would be Robert Harris’s nickname from here on out because of his profession he was dabbling in before he was a rocker.)”



“I liked it better when we had crowds watching us,” Lydia said, “I hope we go back to that because I’m sick of singing on the fucking college radio.” Hansen was concerned that Lydia Hath was way underage and until this documentary, it has always been a best kept secret, besides having a professionally make fake I.D. made for Lydia a year later the name “Bingo Catt” would be chosen just out of pure stupidity and under the influence of a lot of Southern Comfort. In high school they called her “Cat” because her first name is legally Cathy and “Bingo” just came at the last minute. She almost walked out of the place with the I.D. that said Cat Bingo, but back in those days Lydia always had a way of getting her way. Back in Bristol, it took some work but Mike Hansen got the loft up and running and made it private (meaning no girlfriends or drunk friends), by the time Andersen, Harris and Hath would come walking through the front door of the top story loft with Hansen they were surprised to hear Gary Vanhook’s amazing guitar playing. He and Jerry were jamming “Sunshine of your love” and surprisingly Jerry Donovan the man who claimed he couldn’t sing was doing fine. “First time I heard Gary Vanhook play guitar I knew I was not going back to college,” Robert Harris laughed, “Now it was time to make a real band and we had everything we needed we just had to fine tune it and pray to god that the dice were ready for us to roll randomly. “It became obvious right away that Bingo Catt or Lydia Hath back then was very talented when it came to playing the acoustic guitar. She also had a kick ass voice that fit the band rather it be solo or harmonizing. We just couldn’t run an acoustic through one of my amps and I asked her if she ever played electric and her first response was.” “Fuck yeah! I used to have this Jackson flying V and these Marshall stacks. They ripped off my first band and I was pissed, but I can do it.” “Little did I know she was full of shit but she could play electric,” Gary said, “So they next day I brought in an old Gibson guitar and one of my junky (appearance wise Marshall half stacks) and I let her rip. It took her about twenty some minutes, but as I was doubting her all of a sudden she got the hang of it and she was playing some pretty impressive guitar solos.” “Sound good?” she asked me (Gary laughed). “Where’d you learn to play like that?” Gary asked (it was August of 1980) She pointed at Robert Harris the bass player and then I was starting to wonder how many fucking guitar players are actually in this band. It wouldn’t be long until months later we would learn that Bingo Catt wrote a lot of the songs on piano and that would give us the idea to have her switch between guitar and keyboards, “Jason Andersen added. By January of 1981, the Electros were playing up and down on every corner developing a following with their 30 some new originals they developed over the months including their long list of covers they would have no choice to play. During the recording of the first album, an engineer heard Bingo Carr write a song part for a song with the piano and that’s when the band decided that Bingo should switch back and forth live as a guitarist, keyboardist and singer. “As long as I sing Heart songs you can put me standing on my fucking head,” Bingo joked with the band as they continued their circuit of shows finally getting invited over to other countries to play with other bands...



“I’m really enjoying what you guys have been recording over at crystal records,” Mike told the band back stage after a three hour show, “though, I noticed if we could take some of what you do live on stage and capture it for this first record I think would have a little something extra on this album. Maybe when we go do photo shoots, cut our hair and make ourselves look a little respectful. We have a lot of fans and when we go into the summer of 1981, those fans to like you because you are unique.” “Well, Robert and I sing harmonies off stage with Bingo until we are blue in the face,” Jason added, “You can’t get these fucking originals into the minds of the new fans. The 80s are bringing us something a little different Hansen and we’ve got to figure out what that is and get in tune with it.” “Music video?” asked Gary Vanhook. “We could do that,” Mike said, “I will look into and it’s a good possibility. You guys shoot your first music video before the album is out. Hopefully take a gamble with Mtv and then they have something to want to buy your guy’s first record.” “What if I posed topless inside the record?” asked Bingo jokingly. “You just keep quiet!” Mike said to Bingo, “I spend a lot of money keeping you a secret. When you turn eighteen I won’t have so much anxiety and by then I’ll be on the floor dead of a heart attack.” “No offense,” Jerry Donovan spoke up, “but we’ve got eight months to make something happen and I am going to have to create a cutoff point. My parents have all this college set up for me and me…” “That’s jack shit you maggot!” Robert Harris yelled at Jerry from across the dressing room, “you tell your parents I personally said to fuck off! I sacrificed a big shot at teaching at some great schools because I believed in this fucking passion way more then you’ll ever know. You are an adult and I found my fucking hitch learning to play with you guys and we got it sound good. You walk out of this band because of college you’re going to have to walk out with the worst beating of your life! We’ve come this far, this man fans, a record almost finished and Hansen here is going to see if he can get us a spot on MTV. You don’t get to walk away after what I sacrificed! Now get out there and get your drums because we got a show up street tomorrow night and if I hear college or family tradition you are going to meet the angry side of me!”



In March of 1982, MTV rejected their video that was called, “One Way Situation” but the Electros got to opening slot on the Police big tour which opened doors for the band. It took them to places they would normally never have traveled. The bassist from the Police (Sting) said he liked their video “One Way Situation” and felt they should get some exposure. Just about when the Electros were ready to call it a night they were opening up for one of MTVs biggest video bands. Their new album had been finished but the band’s manager was having a hard time finding a record company that would master and put this first record out from an unknown English group. So by the end of 1982, Sting from the Police managed to get their album to a big time producer named Spence Giles who worked for A&M and after checking the Electros out on the last leg of the tour opening or the Police, Giles decided to sign them. Spence Giles felt (and agreed with Hansen) for a debut record the band should look like they are young and fresh. At their current appearance they all looked like dirty hippies and for their cover shoot for one of their songs called “Colors” which would be the unspoken title for the first record. Looking a bit uncomfortable, Jason Andersen ‘did the deed” and the Electros released their first record in June 15, 1983. Giles hired professional video and camera people to film their next video for their song, “Colors” and with a record label under their name MTV played their video. People like the song so much, it reminded a lot of folks of the sounds of the Beatles and what they liked about the harmonies from British groups from the late 60s early 70s with crunchy guitars and really talented and speedy guitar solos. The Electros were on the verge of metal nevertheless their songs were about love, dreams, bad relationships, the everyday hardships of life, bad luck and always helping everyone except when you need help nobody is there, that type of lyrics but they were good. MTV went back and played the Electros first idea, “One Way Solution” which was on the new album and it sparked a new interest in the song actually putting it on the charts. So, the Electros would have no choice but to put it out as a second single. By the middle of 1983 it was obvious the Electros had become really big in the United States because of Sting, Spence Giles and MTV and besides the opening shows they did for the Police they would have to visit the United States probably as a guest because nobody has heard of them with the exception of the two songs. The hot album in America and the UK at the time was Michael Jackson’s Thriller, and the Electros new album was like at #15 and nowhere near that or the Police, “Synchronicity” which came out at the exact same time as the Electros, “Colors” (which was not done purposely) and it was hammering up the charts and interrupting Michael Jackson’s Thriller dominance on the chars. One night September 25th, 1983 after three hours of rehearsing the band’s material everyone left the studio that A&M had allowed the Electros to rehearse for upcoming American tour and the band was getting discouraged because Mike Hansen had left several weeks ago to talk to promoters in America and nobody had heard from him in days. Jason Andersen and Robert Harris were the last two in the rehearsal space packing up their gear and as they were about to lock up Andersen said something to Robert. “How many bands have you heard of put out an album and don’t do anything?” asked Jason Andersen, “Do we need a number one before we go to America? That’s what the Beatles waited for, so is that what Hansen is making us do? Hopefully wait for a number one that’s not going to happen.” “You don’t think there’s a number one on that record?” asked Harris, “What about Diamond Girl or If You Love me?”



“Bloody crap,” Andersen said, “That whole first album sounds like us, but they manufactured it so bad sometimes I feel like I am looking and hearing a cover band pretending to be us Robbie.” “Is it because the two singles I’m singing on?” asked Robert, “I’d be more than happy to…” “Nothing like that partner,” Andersen said, “we got a good band here, but I don’t feel we have much control. Sure we needed Spence Giles and I am one hundred percent thankful that the Police thought we were good enough to open, but look at them now? They got that big album and they have not even asked us to come along. What are the odds we release our record at the same time and they blow up all over the charts? We need to tour Robbie or we’re going to be one of those one hit bands from the seventies they talk about. I don’t want to go out like that and it’s the same god damn thing as failing and going home to your family after you told them Fuck College.” “Jerry was confident enough to do it,” Robert said, “I just told him what I thought and he stuck it out. I’ve never opened for a crowd bigger than that in my lie. Jason, we can want this whole fucking world, but we’re never going to get it with no patience. Hansen is talking to people in America and he’s going to get us the best show even if we’re opening. We are a new band and that’s what you do, we pay our dues.” “We have over fifty originals between all of us,” Andersen added, “the majority of our good songs are on crappy cassette demos. We go to the studio to cut our next record it will be like the last one with the exception we won’t be in some shitty studio saving money for sessions. The A&M executives are already talking about us cutting it from scratch and you heard how they mixed our first album. Can you fucking imagine what we will sound like with them at the entire helm? We might as well show up with lyrics and ask them what do they want?” “I hear your beef Jason,” Robert said, “You brought me into this and made me your partner and I cannot repay you enough. One day we’ll get to control our material, but for right now we have to keep these kinds of thoughts to ourselves. They have the power to squash this band. I want to live to see a number one.” “I agree and I know we can do it,” Jason replied, “I just wanted to see if you were aware of what’s happening at this moment and how many more weeks of rehearsing here do we have before we know everything so perfect that we go bonkers.” “Let's get something to eat,” Robert said, “the best part about this so far is we are famous still we are not that famous. So we can walk around and not be bothered like the Beatles said they were all the time.” “I couldn’t imagine having that amount of fame,” Jason laughed, “At least I wanted be remembered for a song, maybe a good album or two.” “I got higher hopes buddy,” Robert laughed, “Hang on partner.” The Electros got a break in late 1983 by joining another newer MTV sensation the Cars as an opening band across the United States. This little boost allowed the group to focus on releasing their third single, “Press your Luck” along with a quirky but funny video produced by Guy Henderson as they poked fun of a TV game show similar to a game with the similar title. Fans began to recognize Robert Harris as more of the singer of the band because he had sang on the only singles they released. Jason Andersen didn’t seemed to mind and never complained because he was happy to do what makes money and keeps the band going, but it wouldn’t keep him for too long. Jason Andersen, besides the music began to focus his off time on a new relationship with band mate Lydia Hath (Bingo Catt). Robert Harris had never shown any interest in here more like a kid sister, but when he saw that Andersen was sharing a room with her one night in a hotel after a show he expressed himself after a bit of Porto Rican Rum and halfway through the bitching he started throwing up and had to excuse himself to Andersen’s hotel bathroom. Manager Mike Hansen was trying to figure out what the Electros needed to do for their next album and he would come with them often for the first leg of their tours and fly back for the business part of it. Hansen would stay in the United States while the band was opening for the Cars and he would work on other things through businesses, appearances, possible video people and what not. Either way, Hansen missed out on the whole juvenile things back at the hotel and Robert puking on himself he got so angry and was so drunk.



Robert Harris began adding black dye to his dark brown hair and growing out his side burns like Elvis or something. The jet black hair just was not him and the little romance between Andersen and Lydia was starting to get on Donovan and Vanhook’s nerves also.

A few nights later, the Electros would be in the center of a bunch of bands that were on the bills with the Cars. Their popularity was growing and it was obvious by the selling of their albums along with the more fans turning up with their concert shirts. Robert Harris and Jerry Donovan had some time to set up back stage, Robert wanted to run through a song that that he felt they were losing timing with. It only took a couple of simple runs and the two figured out where they lost the small change that always turned to mud, but was covered up well with the guitars “I’m glad you brought that up,” Jerry said, “I thought I was the only one that could feel the band or at least the rhythm section go into two directions during that changeover. We shouldn’t have a problem with it anymore.” “No,” Robert said, “thanks for meeting me out here. Do you see that Texas stage outside these curtains? I don’t think we’ve ever been on a stage quite as big.” “There’s a lot of bands brother,” Jerry laughed, “You know Robbie I do owe you for telling me to buckle down basically and fuck college. Did you always know we were going to make it?” “Well, we are here Jerry,” Robert said, “We’ve kind of made it, but the trick is keeping it together and not falling on our faces. I’ve been in bands, but never the bass guitar player in a partially world famous band on the brink of something.” “How do we keep this from crapping out underneath us?”Asked Jerry. “The good part is you are young, been in a partial famous band,” Robert laughed, “If the shit blows up any band will take you base on your experience.” “That’s no good Robbie,” Jerry said getting a bit mad, “I started this band because I love rock n roll and if this band doesn’t think of a solution to the problem quick I will never play in a band again. Fuck joining some already established band, I want to keep taking this band further.” “The Andersen and Lydia thing is bothering me more than I thought it would,”Robert said, “She’s always been like a kid sister and…well…there was this one night that we got super drunk and it just happened. We agreed never to talk about it again and for obvious legal reasons me being nineteen and her being sixteen it could have messed me up. I thought it was a big mistake and I have been trucking on but maybe I’m a little jealous.” “You got to get over that Robbie if we are going to survive,” Jerry said, “We need to make an album with more songs with Andersen singing. Don’t get me wrong, but maybe this band needs to be vocally versatile. I think your three harmonize like angels, but the tracks on the last album I would be embarrassed as fuck if I was Andersen. What happened to the songs we had lined up? Andersen used to write everything in the old band and I feel whoever picked out the tracks on that last album should have been band members not management.” “Yeah, I hate to admit it, but he is a great lead player also not as good as Vanhook,” Robert said, “But if we don’t have a band meeting about what we are recording next and we all have to agree. Our next album is going to be our band singing songs like Puff the Magic Dragon.” “Andersen brought in Hansen,” Jerry said, “if he’s too much of a pussy to say no to the A&M reps now then we got to tell Andersen and the others that we need someone with balls. We need to make the Electros the band that was a rocking hard band that made us work together as a team in the first place.” “I can’t believe you of all people when you speak up you make the most sense,” Robert laughed, “we’re playing out these shows and when we flying back to the UK we’re doing this recording the way we are going to agree or fuck it.”

PAGE: 10


After realizing they couldn’t keep milking their first album and the Cars tour was coming to an end Hansen flew the tired band back to the UK. Andersen and Lydia were still a couple sitting in the back of the private company plane in their own world while the band was scattered in the center area and Hansen was just learning about Andersen and Lydia. “How long has that been going on?” asked Hansen quietly to Gary. “Since the tour started,” Gary replied quietly, “it doesn’t bother me, as long as they’re happy.” “Well, just so you know if one of those two has a tizzy-fit and walks out of here this band won’t survive,” Mike said, “Somebody needs to talk to…” “Already did,” Gary smiled, “things like that have been taken care of I guess this band has a will to live more than you think.” “What’s that supposed to mean?” asked Mike curiously. “I play lead guitar for the Electros,” Gary said, “We’ll just have to find out and hopefully when we go into the studio we can do what we want to do because you shorted Andersen. He’s the better singer in my opinion and Robert’s voice can’t hold out long. These are things that need to be looked at before we record again.” “So you don’t sing?” asked Mike. “That’s why I have this Fender guitar,” Gary smiled, “I make it sing for me.” “Good attitude,” Mike replied, “Something big is coming our way. I can feel it brother and this band is going to explode. We’re on the horizon and we’re almost there!”

Once the Electros arrived back in the UK they had set up a meeting with their manager to tell him the songs they wanted to record. They told him they had chosen these songs as a group not because you listened to the band and wrote down what you liked.

“I will talk to Spence Giles,” Mike said with an unsure tone in his voice, “I’ve been managing you guys this far and things have been great. I just don’t feel you guys are ready to pick and chose what you want to do.” “I think we are,” Jason said, “As a matter of fact we could probably go in as we are pumping it out in less than an hour depending how Spence Giles has us doing it.” `

PAGE: 11


The album seemed to go fine once the band knew they could call the shots, but the mixing would still be up to Spence Giles and whoever works for him. Spence did make several comments about how the band has improved and became “pros over night while touring. This sure makes my job way easier folks.” May 2nd, 1984 the release of A&M’s album by the Electros called, “All of Us” gave the band their first number one album as it came shooting straight in. This showed the entire band how much their popularity had grown and being on that tour including the big festival made a major difference. The first single came from a song Jason Andersen wrote called, “Easy on Me” which included a crafty video made of pictures, and live shots from the record company. It still was requested and played all day on the video music channel.

The Electros had literally worked their asses off to achieve the right to do what they want to do and that was to record an album the way they wanted to. The band of course was not happy with the mix, but just having an album, single and video get hit that hard with love sent the band into a celebration mode back at Mike Hansen’s mansion in London, UK.

As they appeared on their 2nd album, the fresh, young faces of the lads and lady, hair appearing a bit longer but nothing too disrespectful for the times according to the London staff that ran the fashion weekly along with the “newest in music”

PAGE: 12


(Rock Weekly) “As you go into 1985 how does a new band like you guys prepare with the recent success of your latest album and all of the current touring you’ve done opening for big acts since 1983? Do you plan to ever host your own stage? You certainly have the fan base that has been sitting outside of the A&M headquarters looking for one or two of you?” Andersen: “I guess I never prepared for it and so I’m just going in with not knowing what to expect. Had we not tour prior to nobody would have a clue who we are. For the record, we got back further than 1983, that’s just when you started to noticed us. As far people that are actually sitting outside the recording studio you should probably know we’ve been done with our album since May and it’s going on July.” (Laughter among everyone) Catt- “At least get off your butts and get some concert tickets because that’s your best way you are going to catch us. If you have time to waste then sit outside the ticket venues because we’ll eventually be there.” R.W. - “We have your tour schedule up here and it’s a pretty grueling schedule as we are looking it over. Were you guys ever prepared as a live act to be playing so many venues? This has got to be overkill or a band that was barely bringing them in back in your home town of Bristol in the UK.” Robert- “That’s because there’s hardly anybody that lives there that wants to go out and see a rock band. It should never matter because that’s your job and no matter how many people are in there you have to play like there are 1,000 people. They come to see you and we as a band have to respect that and we’ve always played by those rules and maybe that’s why we’re here, I dunno?” R.W- “Miss Catt….or is it Lydia Hath? Bingo? What do you go by?” Catt- “I guess I’m used to both, but if you don’t know me very well I’ll accept a Ms. Catt to make you all happy.” R.W. “We heard a rumor that Playboy Magazine has offered you four million dollars to pose for them. What can you say to those rumors?”

PAGE: 13


Catt- “It’s true, still I feel my body is who I save for the one I love and share with. If I were to show the world what’s under my clothes or top I think four million dollars is kind of chump change. I felt a bit insulted and it made me feel like I was being offered a cheap sum for exposure I don’t need.” Vanhook- “I’d do it but they’d need a long lens.” (Laughter in the entire room again.) R.W. - “The song ‘Easy on Me’ has been your fastest and best single yet. Can you tell us what inspired you?” Andersen- “It’s about someone being hurt in a relationship and a gal comes along and he likes her and he’s telling her, “I’ve been hurt, please don’t do that to me, what I see is beauty among beauty but if you want to love me just take it easy on me…..easy on me… Simple as it sounds.”

Later on, the Electros hired a touring manager and decided they would headline some of the UK area along with bordering countries, but this time they would chose the opening acts. Instead of picking some signed act they chose popular acts they knew of that could never get a break. One of the acts was the New York all girls heavy metal act called, “Catseye”. Lydia was a big time fan of the taller girl with the tanner skin and long brown hair by the name of Kelly Lund. She was one of her guitar idols who was a few years old than her. The tour manager found Catseye’s manager’s number and made a pretty good offering to these bad ass ladies in leather who by coincidence just finished recording album number four and they were being managed under a new label.

There would have to be what is called a ‘stage warmer’ that played for an hour or maybe a half an hour depending on how things were running. Thus, an extremely early version of a punk band from parts of the UK called the School Boys who were kind of whacky took the free gig that was offered by the Electros management.

PAGE: 14


This tour would prove quite successful as the hits began to roll off the Electros album, “Among Us All”. This wasn’t a pissing contest between Jason Andersen and Robert Harris, just because Andersen wrote or sang a song didn’t mean Robert’s backing vocals and even his bass playing wasn’t important. This is what made this band come together. Surprisingly as Andersen met Chris Hallic it wasn’t long before the two were seeing each other and “Dating” as you would call it. She was only a year old then Jason Andersen, but these two hit it off like crazy, mad lovers. Robert Harris began seeing a woman named Sara Horton who worked as an accountant and touring promoter for this entire event. This would mind of be the first time it was ever mentioned that members of the Electros were involved in relationships. (The Andersen and Lydia thing never was talked about until recent times.) It was obvious the main attraction in Catseye was the singer Holly who was already accompanied by her husband who acted as her personal manager and seemed to act very paranoid when members of the Electros would communicate with her about the plans for the stage setting. (Each stage was different) For a ‘bad ass’ metal band of girls there music is kind of soft rock Gary Vanhook commented to Jason back stage while they were playing in Paris. “It’s the music,” Jason replied, “Tell Bingo any different and you make fun of her guitar hero. She will cut your nuts off.” After almost a year on the road, when the tour finish Chris Hallic stayed in London with Jason and was with the band while they finished up their next album to be called, “London Underground”. She and Jason were unseparatable and most of all she was amazed at the big London Studios where the band worked for the producer Spence Giles. Giles pulled out the big guns and brought in orchestras for some songs like, “Love You One More Time” and a song that Bingo wrote and sang called, “Deep as this River.” Giles had pre-written another number for the title track “London Underground” where Robert Harris sang on and it came out nice. “Every time I know you are all coming in to record I know we got a work in progress on our hands,” Spence said, “A few of these songs as you noticed with Love you One More Time, I’ve taken the liberty to come up with that sound by using a real orchestra. Normally I would have had somebody dig up some synthesizer keyboards, but your music is taking paths I never thought it would go. You asked me for freedom, I gave you a chance and then you gave me the idea of the last Gold, then Platinum number one record of your careers. Let’s all hope this album takes this band somewhere close to that direction.” As the years went on, and the more Andersen and Harris would come as a band to work on albums Spence Giles would let his work down and it wasn’t long before Andersen or Harris would be way up in the control booth at A&M ‘s main central studio with Giles himself. It could have been the millions of dollars a minute the Electros seemed to generate with their music. It was like magic and at times Spence would make comments about his idol George Martin and the Electros are his, “Beatles money making machine”. June 3rd, 1985, “London Underground” was released and it too was another smash album the world was waiting for with surprises even the band never expected. Jason Andersen often would tell his now wife Chris, “Sometimes I feel like somebody is playing tricks on me. I just can’t believe our music is flying off the charts like this. “Deep as this River I thought to myself was a mistake releasing it because it wasn’t Robert or I singing but Bingo has a colorful voice,” Jason laughed as the couple was making jokes lying in bed one Sunday afternoon “Probably not quite as colorful as those clothes those photographers had you guys dressed in for that album shoot,” Chris laughed.

PAGE: 15


“Robert and I are the tallest band members so they put us on the ends of everyone standing there,” Jason spotted, “with that mustache and that smokers jacket he’s missing a fucking pipe or something.” They both laughed. “I hope your band isn’t pissed off at you for staying here with me in London,” Jason joked, “then this marriage thing, boy they are going to get a new drummer?” “Jennifer has a bug up her ass about doing a bunch of shows and they’ve compromised and are going to come to the UK,” Chris said, “I still have to go home and get things I don’t know how in the world I’m going to get all of and everything I own. It will cost a fortune, maybe I have a sale? “I haven’t exactly said was I wanted to live,” Jason said, “You do realize this big mansion I’m living in is not mine. Things have been off and running from the start. Maybe I’ll move to the United States or somewhere, I just haven’t decided.” “Well you guys just released a new album you’ll have to tour by the end of summer I am sure,” Chris said, “You should maybe consider that first before you go buying real estate off in different countries.” “Chris, I have been told I’m a millionaire at least four or five times over,” Jason laughed, “I got a good manager I hired on everything. He has his guys on the books, there’s not much I can’t do and maybe I don’t want to tour just yet. You know, I just got married about three months ago and maybe I need a little bit of a honey moon.” “Oh my God,” Chris laughed, “I cannot believe we did this, we must be crazy or you really love me.” “Scouts honor,” Jason said holding up three fingers, “I saw that on television, something boys do over in America, but every word is true. I saw all of your girls for the first time and my eyes shifted right directly to you and my heart just exploded.” “You are so crazy,” she laughed as the two passionately kissed on the enormous double California King rounded bed on the master bedroom where Andersen sleeps with black satin sheet. A few hours later, Robert met up with Jason who was in the process of sitting at an enormous black grand piano that was facing outside the enormous windows of the mansion. Andersen was pressing a center key over and over until Robert’s friendly hello startled him. “You trying to kill me off before we become bigger than Jesus,” Jason joked. “Don’t you go saying that at any interview,” Robert joked, “This might be 1985, but they’ll still hang us just like they did the Beatles.” “I’ve done a lot of dumb shit in my life Robbie but that will never be one of them,” Jason said, “I think this mansion of Hansen’s is nice, but I need to have a place of my own. Much like Jerry who lives over in a nice flat in an upper city area and its private. Maybe something my wife and I can say is ours.” “I still can’t believe you got married,” Robert laughed, “well, knock on wood for me. I’m seeing a nice gal, but marriage? Hell no Andersen!” “Do you got time so we can set up a video shoot for the song London Underground?” asked Robert. “We just put that song out that Bingo sings,” Jason replied. “We skipped the video option, I think London Underground has a really happening dance beat,” Robert said, “I purposely put that bass on there like that with Giles idea to lift that up because you know we got a major hit with that. If we put a video with that it would be in rotation on MTV like crazy especially with the way Giles worked that sound of that orchestra. It has that Duran Duran, Something I should Know feel to it. I’ve been listening to them a lot and I know they used to give us a run for our money but I like how they do things.” “How we every going to become bigger if we’re copying Duran Duran?” asked Andersen with a laugh. “Because they are asked to make music for James Bond movies not us,” Robert replied.

PAGE: 16


“Well you believe we are better,” Jason said, “get them to open for us and we’ll set up a new tour or a smaller set of shows to promote London Underground.” “Duran Duran wouldn’t open for us,” Robert laughed, “Simon Lebon said our band doesn’t impress him and doesn’t understand why we keep writing mushy harmonizing love songs that some stations have a habit of brainwashing people into liking.” “Is that what that prick said,” asked Jason. “Well, you are a John Lennon wannabe and I can’t sing worth a shit was added,” Robert said. “So this is why you want to shove London Underground up MTV’s asses to show everyone we can pick up the beat instead of making girl’s panties all wet?” asked Jason, “seem to me we’re doing fine in that business now you want to throw one out of left field you got Giles to give a nice Congo dance chill out. I can dig it brother, and it’s obvious they haven’t heard all of London Underground because we could throw ‘Kick You in the Teeth’ out as a single and dedicate it to Duran Duran.” “That song is pretty heavy and the lyrics would freak a lot of fans out,” Robert said, “It’s nothing more than a B-side at best.” “Unless we want to make a bloody statement!” Jason shouted, “Kick You In The Teeth makes the statement of what people do to people on a daily basis when they are down or did you forget we were poor as fuck up until two years ago?” “Can you be at a shoot at two pm tomorrow then?” asked Robert. “Only if you shave that fucking thing off your lip,” Jason said, “You look like your Mexican with that haircut and mustache combo. Let’s try to look alike we are, what do you say Cheech?” “I don’t look Mexican you ass-face!” Robert replied. Returning to his enormous bedroom and locking the door behind him Andersen was surprised to see Bingo In his room doing cocaine with his wife Chris. It’s not the first time Andersen has seen a little coke come around his way in the business and he wasn’t too mad she was in the room. “I didn’t mean to sneak in the house and come up the back stairs to the room,” Bingo laughed, “I thought I could avoid the lets make a video guy at least for a few more hours. I brought this China White my friend brought in last week figured you guys could used a pick up after the week we’ve been going through.” “What could you be sad about?” asked Andersen, “You have a number one song on the radio.” “This whole not touring business is starting to get on Hansen’s ass and he’s too much of a pussy to come talk to you,” Bingo said, “because you and I are somewhat good friends he thinks I always know what you are thinking. Chris has a better chance than me these days.” “I had no idea that you two were…” “Long time ago Chris,” Jason smiled as he bent down and started cutting up a few lines of coke, “I’m married to you.” After Andersen did a big line he looked up at his wife who he could tell was wired out her mind and she was grinning from ear to ear. “I am so fucking high right now,” Chris said. “Me to,” Bingo said, “would you two mind if I offered my little congrats to this marriage here?” “Well thanks for this stuff,” Andersen laughed. “Please,” Bingo said as she grabbed Chris’s face and the two women began making out. Jason was very surprised to see what she was talking about as the two women were starting to get into it (the kissing). As beautiful and lovely Lydia (Bingo) is this was hard to say no to and before anyone could really say much there was a threesome taking place between the three. Chris seemed like the type of woman that loved seeing people do whatever sexually. He would make love to her and then swap with Lydia while she attempted to perform oral sex on Chris, but we know how that works when you are getting fucked really hard. Especially by someone who is moving like a steam engine with cocaine as its fuel. This was the mid-80s and there was no such thing as shaved pubic areas. It was face down in the wild, wild wilderness of some beautiful pubic regions that almost caused him to cum a few times while inside Lydia.

PAGE: 17


Andersen was pretty sure that if not for the coke that he and his wife would probably not be doing this, but it was so hot and amazing how fast it was taking place. Listening to Chris moan while Lydia worked on her clit and used her middle finger to enter her slowly. When she picked up the speed you could see Chris’s body begin to twitch, and all of a sudden get really right with all of her muscles as she said, over and over, “don’t stop…don’t stop….” Chris was a woman that when she came, she came hard and that was the sexiest part of the whole thing with Lydia’s face, mouth and lips covered in what she let go and he began to speed up as fast as he could, Lydia was Cumming hard at the same time he released himself inside of her. Like nothing was wrong about the three, wet naked bodies that collapsed on the enormous circular bed with the black satin sheets. The three lay there naked and smiling, Chris’s eyes staring up at the ceiling and Lydia lighting a cigarette off to the left, this is what rock n roll is all about. “Hand me that plate to your right if you can Bingo,” Chris finally said, “that did wonders.” (Everyone laughs).

(Not actual photo, reconstructed by actors for movie)

The next day Andersen had his driver of his Roles Royce take himself along with his wife and Lydia to this abandoned factory for a video shoot location. There would be three other scenes they would have to travel to and lip synch the song several times to have enough footage for the director to play with. This was something everyone was used to, conversely this time when Andersen showed up the other three band members had been waiting for him inside the abandoned factory and he said this felt like a shakedown type confrontation that made him angry more than pissed off. “Jason, you are like a brother to me,” Robert started out. Gary was standing next to him wearing a leather jacket and Jerry was right behind him setting up a drum kit for a video shoot The electricians had installed some of office lights and tiles so this area of the shoot would look like a possible hospital or an asylum. “Thank you for that,” Andersen replied, “glad you shave off that caterpillar, Pablo.” “Yeah he did look like a Mexican I agree,” Gary said.

PAGE: 18


Up until this conversation, Gary Vanhook always went with the flow and at times was on Robert’s side when it came to arguments on the other hand it seemed like after Andersen would explain things along with things happening the way he said it, Vanhook would never doubt Andersen for the rest of his life. “We figure with Mike Hansen out there trying to get all the money and sales together,” Robert said, “There’s over 50 million dollars owed to this entire band that is floating in limbo. When Hansen left for the United States mid tour we were told to take it easy with money. Each given a sum of five million dollars and that was nearly six months ago. Do you know I live in a cheap apartment overlooking the London harbor and Jerry back there is living in a flat that used to be a former art studio.”

“I brought Hansen into this band in the beginning,” Andersen said, “When he has said he is going to do something tell me anytime he let you down or didn’t do it?” “Can’t think of anything really,” Gary would chime in. “You have to realize the venues, the merchandise and record sales all has to be cut by the company then he has to crunch numbers to bring it down to five people evenly. Last time I talked to him he was in the process of flying home with all the checks already in international banks. I didn’t want to blow smoke up your ass in case of acts of God take place and say the plane crashes, but when I say it won’t be long and that five million you’ve been stretching out for a bit will be nothing but old money to keep you warm at night.” “That’s all I wanted to ask,” Robert said as he looked at Lydia and then Andersen. Chris was standing up against the entrance way to the abandoned factory smoking a cigarette and politely staying out of band business. “I’m not too worried about it Robert,” Lydia smiled as she looked over at the dozen camera crew people setting up in the corner, “is this a porno were making?” “I’m contracted to keep my clothes on,” Andersen replied jokingly. “Funny,” Robert said, “This is all in the director’s hands. I thought maybe we could have a video that looked like we spent a little money instead of the band lip-synching in front of the screen shots.”

“I’d really like it if we can all get to what we are doing because I don’t have all day!” Jerry said from only a few feet away, “This is one of five shots, each minute you guys stand there bitching about something that is out of your hands goes in those camera guys’ pockets!” Then Jerry went into a bit of a drum solo which pretty much concluded the confusion with a bit of trust hoping that what Andersen said would prove to be truthful and very soon. “Fucking drummers!” Andersen yelled jokingly at his wife who began to walk over towards him as she assume the ‘band discussion” was concluded. “I was going to have Ned take me back down through the main area to look at new leathers I saw at a leather store back there on our way here,” Chris said, “Probably ten two twenty minutes tops. Promise I’ll only spend any money I came with.” (Laughs) “Fuck that,” Andersen replied, “take an hour we’ll be here a bit. Use the money that’s in our joint account. This is a marriage not a civil union so come back with the best leather jacket or pants you could find. There the dumbasses that chose not to stay at the mansion like they were asked or told they could. You don’t see me running out spending all I have on a flat or some kind of fucking lake house if they have one of those around this crumb hole area.”

PAGE: 19


“Love you babe,” Chris said as she reached up and planted a deep, passionate nearly thirty second kiss on her husband, “giving you something to remember you by.” “Oh I think both heads will remember until I see you again,” Andersen joked. Mike Hansen would return two months later with everything partially sorted out along with his office in London with two new accountants figuring out the actual money that everyone is owed. Hiring the accountants was so he could get the money to the band members as soon as possible. They were paid good to do this right and it would pay off by October of 1985 when everyone would soon learn amount the large amounts of money finally paid to them. Because of this ‘little snafu” the band didn’t tour only because they road crew and equipment needed a makeover. New tour manager Ray Clifford or as he preferred and didn’t complain one big, “Negro Ray”. In fact, he thought it was funny, but with his knowledge and crew he put together he began to construct what would be the Electros first and real “touring staff” that even with the hiatus the band went on for a couple decades, “Negro Ray” has been still running things. The Electros didn’t quite have a traveling kitchen staff and four or five personal touring buses, but this was the beginning stages of what Negro Ray envisioned as Mike Hansen explained what he wanted to create.

“I want this band comfortable and want to tour,” Mike said, “This should be like their second home our here. They need places they can go where they can lay down and rest.” “Nice tour bus,” Negro Ray said with a smile as he kept writing. Somewhere around the end of November 1985 the Electros went out on the road with a new album and good supporting bands. With all the money finally back into their stage they were able to present things a little more classier with two personal lift on each side of the stage that rises with whoever stands on it during the show that brings the player about eight feet above the band a bit. “The Uniform Tour” started right after Christmas and ticket sales were sold out before they could be announced and this was a pre-internet world in 1986! “Fight back and shout!” was the single released and it was written by Jason Andersen and, “Circles.” It was a pretty good angry song about the way things were happening with the cold war coming to an end and people still angry about “Hollywood President” (which was another snotty type track by Andersen that was on this album.

PAGE: 20


This was the first album that Jason Andersen completely dominated the songwriting department with seven songs and Harris with four and Lydia with a song called, “Seeing Red”.

1986-1987 the Electros new stage, sound system, lights and new gimmicks to the set really brought the band members into the light for the first time. This would mean everyone would have to start crafting themselves as a piece of the giant component that was the framework of the band. One of the first likeable members to finally come to the light of the fans would be Jason Andersen because he was sort of a natural standup comedian and when Chris advised him to put more smart ass jokes in between songs he began to do more of this on the “The Uniform Tour” and finally one of the many early, but missing piece to what makes the Electros an incredible band would be created. Andersen’s introduction speech after the band would do three renditions of their hits started out as… “Good evening, we are the Electros…my name is Jason, some may know I started wearing my glasses more often consequently, folks kept mixing me up with John Denver. So I grew out my little goatee. That’s going from Rocky Mountain High To Rock Overture Climax” (crowd would be laughing while Gary would wait a second and start playing a guitar riff and the band would go into their new and only musical they just wrote for the album, “Uniform”.) During this time period, the Electros had seven number one songs and three of them were singles that they put out along with the song, “I Want What You Got” which was on a soundtrack for a popular movie in 1987 called, “Mean streets” Robert Harris began to grow on the fans also. He began wearing band merchandise on stage and kicking the beach balls into crowds. “I hate those damn things and never understand where they come from because we never bring them,” Robert joked during a random radio interview about the tour. The band was becoming something bigger than the 1980s was or could rectify as far as successful rock groups. They battled on the charts with Michael Jackson, Duran Duran, The Police, Bruce Springsteen and even the mighty Van Halen toward the last half of the 80s. When you listen to the album, “Uniform” you will hear the Electros getting into more of a hard rock guitar orientated sound. Some of the fans loved and a handful of hardcore fans were not too excited about the angry songs and blaring guitars, but it didn’t hurt the sales one bit. Plus with all these ‘guitar heroes’ out there dominating charts like Eddie Van Halen, Yngwie Malmsteen and Steve Via, it would mean that Gary Vanhook would have to ‘step it up’ or hand over lead guitar duties to Andersen, who was already busy. Gary experimented with a large variety of guitars, sounds and amplifiers before working with a custom guitar and cabinet designer Scott Fresno. “I would hear a guitar player and like this part here,” Gary told Guitar Magazine, “but I didn’t think his tones were too great and that’s all cabinets and speakers. So, besides always finding comfort with Gibson guitars with that Marshall half stack sound I wound improvise

PAGE: 21


a bit have a variations of necks cut out to allow me to get that certain speed I need without falling off the notes. I know it sounds crazy, but if you have the ability, time and ear for guitar sounds you can build your own stuff to your liking. That’s why I am stoked about the Uniform tour because we’ve been off so long and all I’ve been doing is playing with guitars and listening to music trying to study these popular players. I’m not giving people the old swarm of bees for a guitar solo sound that I kept hearing that I was not into. I’m still a bluesy guy and love to play with feeling. Now, I can really become one with the emotions thorough the notes I play.”

The band called “The Fuzz” from Scotland and parts of the UK would be one of many bands to open up for the Electros. Lead guitarist from the Fuzz, John Rice made several comments to friends and articles that he thought Gary Vanhook was the most talented and original lead guitarist he has ever seen since Jimmy Paige. Ironically almost two decades and a half later, John Rice would step in as the Electros full time lead guitarist and join the band after Gary would succumb to cancer in 1998. Jason Andersen quickly noticed the Fuzz and felt their lead singer Pat Caulfield had an amazing range and between him and guitarist John Rice this band should be making a lot of noise very soon. + “When I first saw the Electros I was with three other of my best friends,” Michelle Walton Vanhook comments from a documentary on Gary Vanhook that came out shortly after his death, “It was during the Uniform Tour because I remember all the shirts and hats that said in plain black letters, uniform. Before the Electros, it was Heart, Led Zeppelin or Kiss. There was nothing in between and whatever my parents liked or advised I would do opposite of, but for the first time I was watching a band I never heard of and thought they are good and have a bit of an edge with an original guitar sound between the two except I feel in love with the short guy with the bleached blond spiky hair doing all the solos and thinking I’d love to have his fingers all over me like that.” “Before I saw the Electros I wanted to be Ann Wilson so bad that I had spent my entire life trying to sing, look and learn every little note she could sing. Not just copy it, but make it sound like Ann Wilson was coming out of my mouth. The only thing it ever got me was cover bands, Led Zeppelin cover band for a short stint after their singer go

PAGE: 22


into a car wreck. My latest gig at the time was playing for a band called Barracuda and I am sure you don’t have to guess what kind of tribute band that was, but it was what I thought was my dream band until I heard an unknown band playing originals that I had heard some one time or the other on the radio, but I just didn’t put it together until I was at their concert because my best friend Gwen’s brother was Coz’ who played drums for the Fuzz. So, we also had backstage passes and before the Electros went on I must have passed them at least a dozen times and not even had a clue that they were individually.” Then there came Lydia Hath, how would she transition from just being a third guitar player, backing vocalist and sometimes had her own songs she sang on? It was an accident in the recording studio the second time when they were recording, “All Of Us” and while Jason and Robert were working out some guitar part with Gary on the other side of the room she got up and moved over to a grand piano and started working out a harmony to go with their guitar.

Producer Spence Giles freaked out because he had no idea she was such a gifted piano player. He figured she was the ‘odd one out’ that was taught to play some guitar notes just for eye candy so he paid no attention to anything she said. Lydia Hath was a classically trained pianist whose parents forced her to practice every night with her lessons to the point she often had no friends. So when she took off with her neighbor friend who was attending a college she just wanted to get away from the piano and take up the guitar which came very easy to her. On stage Lydia would dress with a nice baggy shirt and tight black shiny spandex, but on the nights it was at least 90 degrees she would often drive the men crazy by taking her baggy shirt off and playing in her Victoria’s Secret tops that were very sexy. It pretty much confirmed that she was not only sexy as hell, but had large tits that most of the horny boys in the crowd couldn’t take their eyes off. With the album Uniform, Giles insisted her key to success is the piano or keyboards because the way the Electros were moving there really was no logical place for a third guitar player in all the songs. So she began incorporating a lot of keys and keyboard sounds into the newer songs and just as Giles called it this gave Uniform what it needed. Plus Giles didn’t have to hall in a hundred piece orchestra to figure out what could work on the album. Now as the band progressed, this is kind of how Lydia Hath became the sexy, unpredictable goddess called Bingo Catt on stage. As you can see in her early pictures compared to even the latest shots of her she’s also a genius when it comes to sound and later figured out to transition all of the orchestrated songs into parts to play on the keyboards.

PAGE: 23


Bingo Catt would be up front for a bit and then step off to the side into the growing ring of keyboards that just got bigger, taller and with the computer age later on something beyond what words could ever describe. “Well when I first saw her or noticed she was in the band,” Michelle laughed, “I think I discovered I had my first girl crush and embarrassed to think she made me want to have sex with a woman really bad. I guess we all have tendencies but Bingo Catt on stage was just as sexy as I found Gary, but glad I chose him because we’ve got two amazing, adult kids now.” “Did you ever get to fulfill that fantasy with Lydia?” asked the interview. Michelle smiles for a bit and goes silent for about fifteen seconds. “I can say that Gary told her what I felt about her,” Michelle laughed with embarrassment, “But the worst thing that happened is we were bombed fucking drunk once during a show with the Gang. She had come back stage to talk with all of us especially Jason who had given her the cold shoulder probably had something to do with Janelle being there. I know later on, she was under the influence of something, most likely booze and we were alone and just started talking and just like that were making out like two starved sex slaves.” “Jesus, God…” the Interviewer replied. “It was interrupted and it was obvious we were not going to do or get it on back stage with stage hands coming and going in the side dressing room,” Michelle laughed, “but that was it and we never talked about it or it came up. Well, until now…” Jerry Donovan when you watched him play in the beginning he almost looked like a beginner drummer that was struggling to hold a beat, but with the years behind the drums and the long tours he became a force to be reckoned with. Originally brought into the band because Gary Vanhook was the drummer, but like playing guitar more and was way good at guitar solos. Jerry Donovan was just some friend of theirs who got a beginner drum set when he was ten years old and it would be the reason Vanhook palled around with him at school and helped him to get better later finding him a better kit so they could `start the “Legionnaires” with Andersen and bassist Derek Radisson.

PAGE: 24


Toward the end of “The Uniform Tour” he was playing drums like an angry John Bonham meets a very technical version of Tommy Lee from Motley Crue. He was fast, quick and had passed all of Gary Vanhook’s expectations as a drummer just to back him up. It’s now widely known that during the recording of London Underground Donovan’s drumming was really sloppy and not up to snuff and the liking of Spence Giles. He laid down several drum tracks to accompany a few songs that already had guitar and rough work. Following a click track in the beginning or Donovan was a major problem and he left a lot of slop on “London Underground” and songs that couldn’t be finished, but Jason Andersen’s wife who had quite a few years experience on Jerry went in and laid down all the tracks leaving it technically only three tracks Donovan played on and they even had Chris Hallic’s drumming overdubs on that. It was fortunate that Jerry Donovan miraculously turned into the great drummer that he had become around this time because the Electros were at a point where all of the musicians had to be good and had to have a purpose and in the nick of time it all just came together. While the band was down after the recording of “London Underground”, Jerry would often come into the studio and mute the drums and play with the click tracks for hours and hours (even though the drums were already officially recorded and the album was out and released), Jerry Donovan learned how to play with a click track without looking like a novice under pressure. The large amount of time the Electros sat around not doing anything for months became Donovan’s opportunity to get better or he knew for a fact he was going to get sacked. “Yeah the only album I don’t play on all the way for some reason is London Underground,” Jerry told Drummer’s Weekly magazine in the year 2003 (he passed away in 2006 with complications with M.S.) “For some reason Harris wanted to get tricky, and funky,” Jerry laughed, “Our record producer told the band whatever you guys write the sky is the limit. So that meant my basic in the pocket Charlie Watts drumming was going to have to pick it up or get the fuck out. I knew I wasn’t worth a shit and had been coming along for the ride by pure luck in the beginning however I could feel myself getting better the more we toured. I can play anything on London Underground in my sleep these days, but back then it was new and I had to really focus on the click track and not get wrapped up in Robbie’s bass line, but it had to be there or I couldn’t follow. So, for all the Electro’s fans in the world, yes it’s true, Chris Hallic played drums on London Underground. Probably in some way more or less saved my career because I was so embarrassed a chick was way better than me and had to do my job. (Jerry laughs). No, honestly even today Chris Hallic is probably one of the best drummers out there except I’d probably kick her ass now.” (Jerry laughs again with the interviewer.) “Yes, it’s true I played on the Electro’s London Underground,” Chris Hallic later told someone interviewing her later about Donovan’s comment, “But that was so long ago, Jerry was the youngest of the group and he was thrown in a room and told just play whatever they come up with. He got past the first two albums because the music was simplified rock songs, but when the boys wanted to play beyond their limits that would mean Jerry would have to step it up and boy he did. However, he was not the drummer he is today when they recorded that album and I was just there. You know, dating and of course later marrying Jason Andersen had its perks, even getting divorced I suppose (laughs) come to think of it, I think at one time Robert Harris asked me to join the Electros, but Jerry Donovan figured out his problem and the rest is history. It’s interesting what kind of shit gets dug up after all these years and now I noticed the remastered album has my name in the drum credits. Gees, couldn’t we all just keep one damn secret?” (Chris laughs aloud).

During the tour run in the United States, Gary Vanhook got to stop and pay a bit of respects at Electric Lady Studios in New York City. He never quite imagined the rock star royalty treatment he received while visiting and even got offered some time in there while in the area. So he utilized the time to cut some guitar demos he had been working on and with Gary’s latest listening selection such as Metallica, Van Halen, Bullet Boys, Ac/Dc and even Yngwie Malmsteen’s Odyssey (the following year) it was no surprise what he was coming up with was an edgier and heavy guitar sound that he told one of the engineers he wasn’t sure it was going to work with the band.

PAGE: 25


“He never took his shades off I remember,” engineer Brian O’Long noted later on a documentary about Gary, “Once he spotted I was a guitar player besides just an engineer we started talking. He was English and loved all the American guitarists that’s why I assumed his last name was some kind of play or tribute to Eddie Van Halen. He assured me that it was real and he had an older brother that played in a rock band also. One thing I noticed about Vanhook, I knew of the Electros and they were to me this Fleetwood Mac-esk meets the Beatles meets Kiss meets a little Purple you know? But he was way ahead of the band in his own likes and wanting to learn what he called the ‘rock stars’ were doing. Funny thing, what he called wanting to learn the ‘rock stars’ he had already graduated from the school of Van Halen and here he was already onto the school of Malmsteen and he was flying across the fret board like it was Yngwie Malmsteen himself. I had to look up a bit and make sure I wasn’t being "Punked" or something, but I remember after recording the only thing he had to say was he was torn between the quality, craftsmanship and sound of Gibson and Fender guitars. Whatever Gary Vanhook was doing that day on his day off I was much obliged to get a picture and autograph. Our studio usually or at least used to keep the masters on files and I know what he was jamming I later bought the next record from the Electros and I could hear a lot of the riffs spread out in the songs especially, “Until the End of Time”, I think that are what made me such a fan. That song and the fact someone as famous as Vanhook just walks in off the streets like he’s some average Joe looking to record some demos for himself in space time. That didn’t happen a lot in 1987 I know that unless you were someone like Paul Stanley who used to live not far from here I was told.” After the band returned home for the Holidays, Jason Andersen and his wife bought an enormous old castle that made the headlines as well as some of the biggest new magazines for modern homes made over from old buildings. The king and queen of this castle appeared to be happy on the outskirts of London in this beautiful castle made over inside into a luxurious mansion, but inside the walls were beginning to crumble. Catseye had agreed to come to the UK to record their next album with Spence Giles under the guidance of Jason Andersen, and this invite was the perfect hoist the girls needed as they were moving into the rock scene with their last record from originally starting out as what some fans called folk rock. The second thing that was causing the unforeseen problems was the unexpected pregnancy for the couple, but none believed in abortion. Jason was all happy about the announcement and what it meant for Chris was possibly not being able to play drums with the band she founded at the peak of their success.

PAGE: 26


After the holidays, Spence Giles offered a project to the band for voice overs and a easy promotion of new music for a partial animated movie that was originally titled, “Creepy Sea people” which was based on a book with sea creatures (originally sea monkeys) that come from the sea and when they come to land they lose their memories and dry up. A year later, after a bunch of minor shuffling around (which this part was made short in the movie starring the Electros who barely had any acting skills) this Professor rescues them and gets them to the sea and they suddenly remember who they are. Meanwhile another crazy scientist named Dr. Black had learned of their existence and he creates an underwater costume and goes after them. Pretty much the whole movie in a nutshell except the underwater scenes was done with top of the line animation from 1988 which back then was experimental and very pricey. The creators figured with a band like the Electros involved with their project it would bring their millions they sunk into it and become a success, according to director and project designer Macomb Norton. “Have you all gone fucking mad?” Robert Harris was the first to say, “Voicing cartoons is one thing but partially acting in a movie as some sea creature that lost his fucking memory and lives among people is the stupidest idea I have ever heard!” “This is a for sure, easy success I promise,” Spence said who rarely offered any ideas like this to anyone he works with including his ‘golden cash cow’ he once referred the band as. The only thing really bad the Electros had to do was cut six songs and arranges the lyrics with the music ideas for the sound track. Since some of the scores were prewritten as far as ideas or demo form this would be a breeze however not the type of stuff Gary Vanhook or Lydia Hath wanted to sink their ideas into right away after coming off the road and enjoying a nice long needed holiday seasonal break. The recording process only lasted a week in late February with the six songs that was dropped to five and the four other songs were orchestra scores for the film. At the last minute Spence Giles added Electros called tracks, “Easy on Me” and Lydia’s best vocal song, “Deep As A River” otherwise the rest of the songs the Electros played were based on lyrics written for the somewhat comical movie. The acting parts took two weeks and the voice overs another week which really was only a whole two months the band were down providing their inputs to Malcolm Norton’s movie the band assumed in private it would flop like a fish on the sand.

PAGE: 27


“I’ll never forget the violin player that was so into his playing,” Jason Andersen recalls in a recent interview based on a documentary, “he was right up front rocking with Robbie and I and I gotta give it to him. Until that day, I didn’t really understand the whole fiddle, violin thing as far as rocking out. Then someone told me about a band I knew about, but didn’t know much about the members, Kansas. They were famous for their player and it later got me into Kansas as far as something to learn and listen to for some time and become somewhat of a fan.” “Jason Andersen May 31st, 2029” “Besides the little cartoon sea creatures and homoerotic looking version the way I was drawn,” Robert Harris recalled also, “I think the cartoon idea was good as far as a take on a book and out of all of the band members I think I was the only one who decided to read the original book the night before we were to put voice overs and I said to my girlfriend Sara, I sure as fuck don’t have time to be voicing all this shit over! The truth, they had edited about 70 percent of the book to make the sea the main theme which was good because I was uncomfortable with the bad hair cut I had the week prior and I think that’s why my animated character looked like a homosexual hipster from the San Diego Boulevard, but back then you could say that more freely and joke about it. Now, they’ll put your face and circulate it around the web and call me a homophobe and I may get mobbed by gay protesters and their friends. So, I say that referring to the times, okay?” (He laughs) “Robert Harris May 26th, 2029” The Electros took a week off and went back into the studio to record their next album they planned to do while they were lending a hand to an animated cartoon film. This is when everyone had discovered that every song they would work on it got heavier than the next one. Vanhook’s guitar influences and riffs seemed to make the already hard rock ideas into a more heavy metal sound. “Awhile ago I was handed an older album from a band called ACDC called Hells Bells,” Andersen said, “I began playing that again when I noticed Gary was influenced by some of the Eddie Van Halen’s of the 80s. Spence Giles nailed it on the nose he said you can always make a song or an album that can be classified as hard rock, but as soon as you bond with a generation of music the minute that music trend is over and so is your career. Just take a look at the

PAGE: 28


Bee Gees, they were doing their own thing in the 60s, maybe sounded like a bit like that Beatles but when they got on the Disco bandwagon that made them super star and so when disco died all those artists when dancing right out the door with them, thank god.” “I never understood, for the many artists that came to work for Giles they always said he was the biggest asshole they had ever worked with,” Andersen added, “but then I would ask, how many hit songs were you able to record with him? Most would say no or blame the time restraints, nevertheless he’s been the only guy we’ve ever used who was there in the beginning when we were shit and he turned us into a world class act with enough number one hits to knock some famous legends off the charts. True, he was an asshole when we first met him and he bitched a lot when Donovan had trouble playing beats to London Underground, but now he was always looking to us and asking, so what are the plan guys? I guess when he came to us with the cartoon thing Robert should have just taken it down a notch because he made us famous by guiding us until we were ready to do our own thing.”

September 15th, 1988, the Electros finally released, “Beyond Limits” and nailed a number one song with the track, “You Think You Got It?” a song sung by Jason Andersen with Lydia Hath singing some off lines about a song about a woman who was a runway model who had her head up her ass. The video that followed made the song pretty amusing with its crunchy Angus Young type guitar riffs and heavy metal sound, it wasn’t an Electro’s usual song, but this song was a fan favorite for a very long time. Sadly a week before “Beyond Limits” was released the swam song of death was being sung for the band Catseye as their guitar player Kelly Lund was found dead in her hotel room. Catseye started recording their follow up album (they had waited for Chris to give birth to Joshua) and to this day nothing has ever been released from those sessions or the band has ever said any progress had been made in those three solid months of recording. Chris was devastated with her husband right at her side back at their castle on the other side of London. The place was so enormous during all of the emotional turmoil with Chris being a new mother along with her best friend dead. Lydia would eventually take a permanent occupancy in the far west wing on the second floor. Lydia would sort of become a second mother to Joshua when the couple needed a break. This was basically an idea that just came out of nowhere and it allowed Andersen and Lydia to continue their affair and nobody would pay no bit to anything since the place was so big. “I always knew there was something going on but I was in no state as far functioning as a human being,” Chris said, “the hardest part was staying off coke during the time and keep my head straight because I didn’t want to jeopardize the baby. The depression that set in was not expected, but having my husband and Lydia always there was not as bad as some people would think. She helped me through the things that some folks just give up and jump off a bridge over, but now I was a mother to Joshua and I couldn’t be messed up chasing after him.” “I will always love Chris,” Andersen said, “people say it’s impossible to love two people at the same time and that any man who says so is a big…whatever. I guess it’s just the way life was going and where I was that permitted such

PAGE: 29


things and possibly had we just been a bunch of people that worked at some Chicken Shack I may have probably been a lonely dude or who knows. I think when someone is on a certain level of stardom they automatically adopt this no laws type attitude when it comes to romance and when you try to tame that way of thinking and you meet a woman who is the same way then what crime was I breaking?” “In my defense,” Lydia said awhile ago, “I get a defense right?” (Laughs). It wasn’t just Jason the big stud with two women. This relationship went all the way around where we all loved each other. It didn’t start out that way, but the drugs sure made it easier for us to open up and when one of us needed to have a clear head we had to support that person otherwise what kind of a bunch of assholes would we be, right? We started doing things, being so much as a sexual opportunist things would always arise however rarely, but a handful of small times, Chris and I would often be alone making love by ourselves. That always felt right for her and me because at first it felt like I was there to win her husband. It think once we started caring for each other and became an undisclosed kinship or a covert club, (she laughs) oh, but it was very much real. I remember this was a weird time for all of us because Chris and I lost a good friend. I started out as a fan of Kelly Lund and wound up being a good friend because she was a girl who played guitar and she was really good at it. It made me want to be a better player, but I always got shoved to the back during recording time until Giles realized I wasn’t the band’s Yoko Ono then he started back peddling, apologizing, pretty much why he was always observing me and eventually learned I was a classically trained pianist. I somehow always knew in the back of my mind I was going to get into a band with three really good guitar players I would better learn how to sing like Streisand and become the lead singer or I was heading back to the keyboards. I sure call it on the nose, but I don’t complain anymore looking at all the platinum records, solo records, number one hits. I have a room in my home set aside just for that so when I die they can take it all down and give it to my daughter and sell my house to an Indian couple that decorates the walls with carpets with no idea who I was.” (Laughing with interviewer) “Lydia Hath aka Bingo Catt, May 15th, 2029” The album “Beyond Limits” was slow to climb the charts, but when it eventually went to number one in December of 1988 the band would celebrate the largest Christmas party ever. It would be organized by Jason and Chris (with the help of Lydia, Negro Ray and road crew), but that entire castle looked like the living embodiment of Christmas itself, by the time all the guests began to arrive. One of the first early pictures of Gary Vanhook and girlfriend Michelle Walton was taken that night. Nobody really expected much of her because Gary was known to go through women like water, but she stood out it was just that nobody could put their finger on it. “You won’t fucking believe what was on the radio on the way over here,” Gary said taking off his jacket while Jason and Chris stood there introducing themselves with Michelle. “Aerosmith? Queen or how about the Beatles? ” Andersen guessed using his somewhat comical ‘smart-assed voice. “The song Wishy-Washy,” Gary laughed, “They used it to announce our upcoming movie. Who the fuck allowed that as a single? That’s more of a kid’s song!” “Some smart as DJ who probably thought we were high as a kite when we wrote it,” Andersen replied, “Someone should call Mike and have him gets straight with the production management that we’re not releasing singles from a cartoon we did music and shit for.” “God, even I remember those goofy songs,” Chris laughed, “well, you guys got another number one album anyway so who cares? Let’s have a bit of fun!” “Where’s Joshua?” asked Gary. “We got a sitter for him because of the amount of people arriving,” Andersen replied. “Mike’s not coming?” asked Gary. “He’s in the Bahamas with his wife and kids,” Andersen said, “believe me, he needed it.” “Fuck, send me there,” Gary joked back, “well, show Michelle and me this castle, King Andersen.”

PAGE: 30


“Right this way Colonel Mustard,” Andersen said as he escorted the two through the large finished foyer that was bigger than most people’s entire living areas. Just about everyone would show up from Robert Harris and girlfriend Sara, Jennifer Stevenson, Negro Ray, Jerry Donovan and girlfriend Tina, Alex Thompson, Chris Rudder and Mike Stark from the road crew, Spence Giles and his wife Loretta made a quick appearance and admired the castle and received a personal tour from Andersen himself. Lots of family members here and there showed up including Gary’s older brother Larry and two of Jerry Donovan’s brothers. Even Sting and also Simon Le bon from Duran Duran showed up after he was invited after Jason Andersen finally met him at a quick run in. They both laughed about the tabloids and he was there with his wife also. To be a smart ass and be the everyday comedian he normally is, Negro Ray went around holding a tray with his suit he wore acting like he was a slave. Talking like he was illiterate, it was in very bad taste but after many drinks all morality seemed to go out the door for everyone. “I don’t remember much after Negro Ray started serving cocaine,” Andersen recently recanted about that night, “there are a lot of pictures I am sure you will see in the book and I was told there was a big Christmas acoustic jam in the living room with Sting singing some Irish songs. Hell, it could have been bloody Chinese and with the drinks I had prior I would have been singing along like I knew the fucking lyrics or something.” “I remember hearing Lydia screaming the party’s fucking over and I looked up a bit from the couch to see it was four am and there were still folks there. Apparently a fight broke out with Larry Vanhook and Chris Rudder about drugs or money, I never really heard why. I really enjoyed the fuck out of that castle for many years, but learned never to throw parties and pass out while a bunch of not so known guests remained to fuck up shit and start fights.” (laughing). “I know there’s some story about someone shitting in Chris’s giant hall plant, but for the life of me it escapes who the hell was doing what at what time and what has been fictionalized to the point I can’t remember if it was real or added later as a joke. Then some ass hat drove a motor cycle from the front door of the house on the wood waxed floors all the way to the back door. How he knew there was a back door I don’t know, but I’m sure it was one of Lydia’s crazy rocker friends. Fucked up me floor so bad that we had to get a professional to buff and wax that shit out.” “Yeah, that was Rob Halford,” Lydia confessed a week later, “I figured he always rides it out on stage and he came riding up on it. So I opened the door and said come on in! That’s about the time shit was getting to the point between what was normal and what was something normal people don’t do, but you just don’t care. I was the youngest, I was twenty-four and anything pretty much was off the rails. I did a lot of blow, drank a lot of Tequila and I remember at one time I was walking through the house topless toward the end. I’m thankful for Chris being there and always getting a shirt for me she was fucked up but enough common sense to help me out. I don’t think I’ve ever been that fucked up when I just started walking around at a party without a shirt.” “Oh Jesus Christ,” Robert recalled, “I think it got around midnight and people were walking around naked when Sara started to get uncomfortable, probably wondering if this was a part of the imitation or something. I liked to do my share of drinking, but my home was on the other side of London and I just started dating Sara as far as commitment. I thought this might have been a respectable place even so, with all the rock stars and few television folks she was impressed despite witnessing some bad behavior. It was one hell of a time in those days, out new album just went number when and we were surprised because it was a break from our traditional sound. Not even Wishy-Washy could piss me off that night and I really, really hate that song being listed in our music category any place.” “I remember a lot of things from that night,” Michelle (Walton) Vanhook spoke about this later, “and in my entire existence of dating Gary within that six month period never seen him that drunk, but at that age how many parties do you go to where there is a black butler demanding to be called Negro and serving cocaine?”

PAGE: 31


“At one time Gary lost his tie or took it off and it got late and he just would not leave without that fucking tie! Oh my God, I about lost it and then I spotted it around Simon Lebon’s head like a head band impersonating Rambo with the fire place poker. What the hell where these people doing? I wanted to cut lose so band and we left early and I was so mad because I heard Bingo was walking around without her top. Gary was embarrassed for quite a few days and he couldn’t get away from it because of the fact he had asked me to move in with him prior to which I had been living at his much smaller mansion some ten miles from there. I kept telling him he didn’t have to be embarrassed about getting drunk it was just a Christmas party. He was more or less mad because he heard about a jam sing-along later with Sting that he missed out on.” “Wait? What party was this?” Sting asked while we asked him questions recently about him being there, “I don’t remember a lot of shit these days…didn’t Stewart Copeland show up and got pissed off at me for being there or something to that matter? Was he the guy who shit in the hallway plant? Gosh…or was it back with the Police in the day a Hotel. Shit, don’t remember. You know I hire people to organize my socks these days? You want to know about a Christmas party back in 1987? Leave me alone…”

December 27th, 1988 around Christmas weekend the “Underwater Creeps” movie came out following the soundtrack with some of the Electro’s music appearing on it. Worse comes to worse, the Electros old song, “Deep As a River” that was placed in the movie to replace a bad song idea, actually gets put on the billboard. Therefore, because of its popularity and this time it goes straight to number one, twice in a life time. “Didn’t see that shit coming,” Lydia said shaking her head, “to have our new album be knocked down on the best selling worldwide albums by an album you are also on sort of tells you that you are becoming a bit of a annoyance to some people and most of all, the worst thing we NEVER expected was the movie was a box office smash and kids loved it. Sure, the Electros were in the movie briefly and had cartoon versions of themselves that were a bit out-dated by a year but we NEVER saw this shit in a million-freaking-years!” “I never understood why Jerry was so depressed about the success of this wonderful kid’s movie he was in and voiced,” Tina Donovan (Jerry’s widow) spoke on behalf of him, “he kept saying, I don’t care I am quitting this band. We’re millionaires twice over, I’ll join Kiss, and I’ll join whatever, some band. There making action figures of us based on the goofy posture I was told to walk as a part of the comedy. Plus, I never one time played drums on any of the new tracks one bit. I struck a tambourine and sang one backup. Jesus, he was so embarrassed and I felt bad, but I was an actress. I just didn’t get it.” January of 1989, Holly Hackett broke through on Mtv with her first solo album and hit song called, “The Electric Chair”. This not only pissed off Chris Hallic, it pissed off Jason Andersen because he knew the real story about how Chris was the better singer and she was forced to be the drummer for Catseye only because there was a lot of girl drummers back then just none good enough as Chris and Holly was hired because they needed eye candy and she could barely sing at first nevertheless that story would never be told.

PAGE: 32


“You need to show the world who was and is still the best singer,” Jason recalls talking to Chris one night in late January. Lydia, I and maybe Gary are going to write a bunch of good songs and you are going to sing them. It will be like an EP and if it sells then we can take it from there.” Chris dragged her heals for weeks, but when Andersen and Lydia sat down with acoustic guitars singing and teaching Chris the words to a song called, “Beautiful Life” the lyrics and harmonies just grabbed her and told her this is her shot. “After some time her voice got right back on track,” Andersen said, “we can make this sound good now. Lydia really liked the idea and began composing piano parts for the songs it really became something fun to do while at home.” “When the songs were finished I had to convince Spence Giles that Chris was a better singer and needed to prove a few things. Then I told him that myself with Lydia and Gary wrote the songs and that actually got him to appear at the board instead of one of his donkeys. “I think when all is said and done I could feel Chris and my marriage slowly coming apart. No matter what I did it was starting to feel like the inevitable was coming. She missed her family back in Queens and maybe I thought pushing her back out front would give her a reason to rekindle this dying thing that I was in so denial of. Lydia knew and felt it and often told me about it. She would say, you know Chris is really unhappy and with more touring coming up that leave her alone. The idea of coming along for the tour with you she just doesn’t want to be on the side. Maybe this will put her where she wants or confirm she’s not happy once again.” EP came out and single, in May called “What do I do?” charted pretty well, but it was obvious Chris had some kind of depression and with all that was going on she had mentioned it Jason who tried to tell her to get over it in a nice way but by the end of May 1989 when Andersen left with the band to hit the road for a series of shows. Chris would hire movers to move back home and file for divorce she told Andersen this over the phone while the Electros where in Cleveland, Ohio and it nearly crushed him, but he was warned and he tried. During the tour, Spence Giles with permission began building a ‘new’ Electros album by himself, mainly because there was a lot of unfinished music that was abandoned on some albums, three left off the last one with time restraints. All together there would be nine new songs he easily fixed up with an orchestra and studio tricks with the band members voices for double tracking. They gave him permission since they were planning to be busy until the summer so they could work on a follow up to “Beyond Limits”. Being on the road, even for the short amount of shows they did they were an older band, they crowd was growing with them and they still had fans as far as they could see from the stage. May 26th, 1999, the Electros album “Beggars and Thieves” using a recent photo shoot that was unused or the cover, Spence Giles completed and showed the band how what they believe would be ‘unworkable crap’ could be polished into something extraordinary. Including some good songs that wound up on the cutting room floor and sometimes forgotten about, but when Spence started logging all recordings this is what he needed to release a new record while the band was overseas playing live. Remarkable as a single, the song, “Private Property” gave the band a number one song they never expected and heard it for the first time on the radio between gigs. “We should stop at a store and pick up a copy of our new album,” Gary joked, “if that song was polished to sound like that I am anxious to hear anything else that was done.”

PAGE: 33


Track ten and eleven would be two live recordings from a recent live album project they were working on and abandoned but it still was on the bucket list of things for the band to do and when the band returned from the road this time it was Jason Andersen that made the announcement. “If we are going to continue as a band I don’t see any more use for us to tour anywhere, ”Andersen said,“ At least not for many years because on that stage I felt like we had lost a little something that always made it a live band. Toward the last week of those shows it felt like five people going through the fucking emotions. So I’m done and if you don’t like it continue without me because what this band needs is to go back to square one and write like we used to in some fucked up jam area with some kind of demo recording device. If we can’t do that anymore then we’re truly losing what has made us the Electros and success has really changed us into a band I cannot recognize, not anymore.” “I agree,” Robert Harris said and then walked out of the studio and was missing for three days until he finally called up the band members to say he and Sara had broke up and he was clearing his head and apologized to Andersen because he had no idea what he must have been going through.” “Fuck you,” Andersen shouted back over the phone, “try having it be your wife and mother of your kid then call me back with your fucking sob story. I’ll be at castle Andersen writing, if you want to do this fucking idea then be there soon otherwise there isn’t much left to talk about.” “Beggars and Thieves” proved to be one of the first albums from the Electros that did not go to number one as far as an album. It sold well, and had three #1 singles, but some of the fans smelled a rat with this album and complained two songs sounded dated while the others sounded like they could have easily fit on “Beyond Limits”.

The “making of Atom”, which started off with the band beginning new rehearsals and writing in the south wing of the castle that was originally used for a more private area that was blocked off with only one entrance to the main house through an office. It came in handy during the infamous Christmas party when Joshua needed to be watched and it kept that separate from the nanny/sitter (who had all the emergency contacts..Etc.) Now with Negro Ray and friends help the south wing became a second home for the band with a personal kitchen, bathroom and working area. Professional gear moved into spots so the band could really get down and back to their roots and write. Sixty percent of the time there would be cameras rolling to capture anything for a possible home video. It worked for Andersen who was in a bit of a funk after the divorce and he could sneak away to his bedroom through the office ‘secret passage’ that everyone knew about. As seen in this picture he is sitting comfortably in grubby lounging around close with Jerry Donovan during the writing process. Robert Harris stepped up his game for this album and took back a lot of things he just let go. He began writing songs that Andersen thought they were his best songs ever and loved collaborating harmonies for them. One of Harris’s songs that really kicked off things was called, “Back To the USA” talking more or less about going on the road and how much they appreciated the fans and the sights…etc.

PAGE: 34


Unaware he’d be writing one of the Electro’s biggest songs he first came in with a guitar riff which Lydia accompanied it with a piano and the song was born from there. Gary Vanhook actually wrote a song that everyone forced him to sing on and that was normally because he’d usually scrap it or hand it to someone else to write lyrics or sing on. This one would be one of Vanhook’s more known songs with the group with him on lead vocals called, “Weeping for Kaitlin”. Who’s Kaitlin? “Just a girl’s name that fit the song Gary said,” his

wife Michelle replied to the question, “I thought it might have been an old girlfriend or something, but it Gary at his best story telling about a woman who lost her husband in Vietnam, or you could say any war now, but it was too good to toss away. I remember when he brought it to the band because he was up all night writing and singing it while I was sleeping. I woke up one time and it was four am and he was putting his guitar away and saw the lyrics he had written. He let me read them and said it was a story that just came from his guitar playing and he felt he needed to play from the heart. I think he said may have heard a story, but forgot names and later just adlibbed and made a song with new ideas. Still, it was really, fucking brilliant.”

“I always liked assembling all these various little keyboards I could find and play around with them for sounds,” Lydia recalled, “I had this old red rug, I’d come downstairs from the bedroom which sometimes was the same room Jason was in. I know, bad girl, but writing music for the next album in the privacy of my home was pretty cool. Every time somebody had an interesting song I would work out an idea or find something on one of these boards, run them through processors and various compressors. I felt like this is how we should make an album instead of somebody standing over us yet these would be just demos they would be the tools to outline exactly what we wanted

PAGE: 35


without having to shit or get off the pot right in the big studio itself with Spence looking down at us through the glass window like we were a bunch of fucking retards that could not find our assholes with our own hands at times.” “Getting down to basics and playing good old rock n roll sometimes is what a band needs to move forward,” Robert Harris said, “We lost track of time, most of the time and it got to the point I think we all were living at the castle somewhere.”

“Gary got on a really good roll on this album,” Michelle Vanhook added in her documentary about her late husband, “it only seemed to happen when I was there and he was always breaking the band rules bringing me, but nobody had the balls to ask Gary why I was there. They had this big sign on the wall of wherever they played or rehearsed. It was a take down picture that was laminated that said, NO YOKO ONOS PLEASE! This band is at work and we need you to leave your YOKO’s at home. It would be greatly appreciated. Didn’t Chris Hallic break that rule anyway when she played drums on one of the albums? Oh well.” (Laughing) “I was considered really nice eye candy back in the late 80s and I think that kind of helped however when he told the band I could sing backup with Lydia to cut time of double tracking everyone thought it was a joke until I nailed it first try with her.”

PAGE: 36


“When I first saw that sign when we went into the back door of the castle it was my first experience with it,” Michelle laughed, “Gary said, fuck that it’s always been hanging up and nobody follows it. Jay had his wife sitting in a bunch of times don’t worry, nobody is not brave enough to give my lady any shit.” “The first time Gary got me to sing backup with Bingo…or Lydia…it was done just to practice a song. They tracked it as a demo and I nailed it right on the first try. At one point Lydia stopped singing and walked away. When I went to turn my head to see if she was mad she was standing there watching me smiling with her arms folding holding her thumb up. I remember when the song was done I heard Jason Andersen say, who the fuck let Ann Wilson in here!! Gary didn’t know Ann Wilson by name and he took it that Andersen was making a rip on me and he shouted,’ fuck you dude that’s better than that shit album your wife put out!’ I whispered in Gary’s ear, ‘he was complimenting me, Anne Wilson is my favorite singer from Heart”. Suddenly Gary’s face turned beat read and he quickly corrected himself with a, ‘just kidding dude.” “Jason always had some snappy or comical come back but he just rolled his eyes and tuned his guitar. He had a tiny portion of a grin curling up from his beard while he looked over those granny glasses of his and kept tuning the keys. Oh yeah, he was still hurting and anyone with half a brain could see that, but everyone in the room was clueless, except me.” “I’m not sure if it was because the way I used to look, dress and wear makeup or if the band really thought I’d be a perfect fit but since that day I was just kind of expected to be there. I never thought they took me serious and figured when they would eventually record this album they were going to just double track Lydia’s voice anyway when they got to a real studio. I guess all of that was wrong, I had unknowingly joined the Electros and would forever take the stage with the through every show from this point on. Congrats boys! We are now Fleetwood Mac. So, who do I get to marry or who do I get to fuck?” (Michelle laughs). “Well, when the Electros did a onetime special friend/fan-invite of 250 people to test out some new songs an auditorium they rented. I guess that’s how my face wound up everywhere and the news had been officially broken across the world.” “I didn’t know if I should feel stupid or embarrassed when my face was all over as the new singer of the Electros. None of the band members seemed to care and Gary said ‘they don’t give a fuck they are used to that shit.” “We had a really strong female backup sound on this album,” Jason Andersen said, “plus Lydia had written four really killer songs that kind of gave us a preview of how things would be if she ever broke out as a solo artist. Recording this album took two months because we had known the material so well and Spence “The Electros hired a backup singer and I said I have to hear this,” Spence Giles told a magazine article sometime ago, “so she came in the studio to lay down some tracks and I said, ‘that the girl that should have been making the solo album instead of the one you wasted your money on you chowder head, Andersen!”

PAGE: 37


“We had no idea that we had a double albums worth of material and I wasn’t about to cut eight songs on the fucking floor this time,” Robert said, “so we agreed to pick the best songs and save the left over ones for the next album, but the making of what would soon to be known as ‘ATOM’ one of the Electros greatest albums took a lot of thinking and talking.” November the 16th, 1989, on Jason Andersen’s 29th birthday (not intentional) the album, “Atom” by the Electros was released to fans. A much more mature album from the band the fans were used to however a great album that climbed the charts a little faster than the last studio album and eventually went to #1 within weeks. “I couldn’t stop playing it,” Michelle said, “my face was on the back of the album cover with the band and I couldn’t believe it. I sent copies to my friends who were still in denial.” “Back In The U.S.A.” was released and became a sensation in the UK and the US and automatic #1. It put a smile on Robert Harris’s face to have an Electro’s song go number one he wrote and sang on. The duo female vocal thing really shined on that track and Michelle Walton’s powerful voice often sometimes mistaken for an African woman added so much soul to the band’s tracks it was at times kind of scary the many ranges Walton’s voice had as far as female singers. It would also be the first record to be released on the new “Chameleon Records” that the Electros agreed to startup while recording “Atom”. Giles talked about hiring them to work out of the main A&E in the UK with their new label recording themselves while finding new acts. They had a business deal in the making and Giles barely had to look after the Electros anymore because Andersen and Harris made great accountants and paid him well when things were selling. Touring into the 1990s proved the Electros passed the ‘fade away’ curse even though “The Atom Tour” felt like a farewell tour only because of all the inconveniences they were running into when it came to gear once again and new stage hands and of course injuries.

PAGE: 38


Robert Harris messed up his back in Arizona but kept playing and started chomping down Vicodin like pez candy eventually forming a severe addiction to opiate that would haunt him for the next 15 years. Jason Andersen twisted his ankle while on the last few shows in Italy, but stood on it swollen and bruised with no wrapping (until he was home). The best thing about the tour was he met a girl named Janelle Silverback who used to play keyboards and sing for a punk band called the Pixies. She was there with her friend Tom who was friends with a young an upcoming band that opened called Sound garden. He didn’t learn Tom was gay until the last few shows and then he started talking to Janelle a lot more. She wound up playing nurse made to him and tried to get him to wrap his leg but he wouldn’t have it, but she did managed to get him to put ice on it.

The Pixies were a very short-lived punk band of girls who formed a band while in high school because they idolized Catseye. Their sound didn’t really come together until taken under the wing of Alan Walsh of Crazed-Pit Management. After High School they played hundreds of shows just about anywhere opening for anyone for sometimes hardly anything. They girls lived out of a beat up mobile home and were half starving when they cut their first album, “The Worst Album Ever”. They sounded a lot like the Misfits with a female vocalist, often Janelle would be out front singing. When Neddy Twist would sing she would play keyboards and backup. The guitar was a little more complex with guitar solos that sounded too good for a band like this (probably why she left and went on to work with bigger artists). While recording their second album three years later the girls broke up after Heidi Lee (the main song writer with Janelle) left the band to join a more popular band in the UK and has been a big guitar name in the UK for quite some time with hardly any world-wide success. Heidi Lee is the older sister of Gabrielle Neal who was the founder of the band Digital Sandwich that had big success in the UK and some of the US. Gabrielle Neal later replaced Kim Togan in the band Catseye in 2025 where she has been today.

PAGE: 39


“The last show we did was in some Italian festival,” Jason Andersen recalled recently, “I remember saying at one time, ‘You don’t mind I sit down for this number? I sprained my fucking ankle a few days ago and I think I’m going to sit down. None of you have any problem with that do you?” “I knew this was the last show of “The Atom Tour” because it was exhausting and I was in pain toward the end and thinking I am never going to fucking play live again! I’m up their singing and playing my ass off! It’s a song that is an acoustic number called, “In The Middle of The Night” and I remember a fight breaks out dead center in this monster crowd, pandemonium is breaking out and I just chewed down a fistful of Percocet and I kept playing like they were not even there. Had there not been and video of this taking place I would have never believed it. Janelle said she was on the side watching and laughing so hard she was crying. I guess I knew right and then I was going to like that girl because she had a sick sense of humor for demented shit like that.” “I guess I never really knew my real parents,” Andersen was answering a question about his parents in the same interview, “I was adopted a week after I was born in 1960 to who I’ve always known as my parents Jack and Beth Andersen. From what I know about my mother is she was a groupie and was treated really bad by some famous people so I always make it a point to be especially nice to girls that are referred to as groupies. She told my adopted parents she was hanging out with some band and one of the guys raped her and when she started crying that’s when they told her that she didn’t have to tell them anymore. They’ll treat me as their own and love me and they did and sadly, I never saw or heard from my real mother again. I’ve tried to find her recently and she was such a drifter it was impossible to find records on a single girl who traveled around clubs between small towns in England all the way through Germany. She was very resourceful when it came to getting to where she needed to go, but sadly I think some bastard murdered her and it will never be known. It’s kind of sad and that’s what my song, “In the Middle of the night” is about. It’s about my biological mother that I never knew and at times I used to get a little choked up singing it, but the glasses helped hide that.” Rock Magazine: “I read that you used to play in a Beatles tribute band?” “Yes and no,” Andersen replied, “all my life I was told I looked like John Lennon and they would tell me this even before I started wearing the granny glasses after he was murdered. I guess when you are told you look and sound like someone you just originally go to that to make money. The Legionnaires were an original group, but we did a lot of Beatles covers because our bass player Derek Radisson was a McCartney fan. We wrote originals, but because I didn’t really have an identity back then everything came out sounding like the lost Beatles songs, so we said fuck it to that and just learned up covers and shit.” Rock Magazine: “You do have your own thing, but sometimes when watching you live I can see the Lennon resemblance. Do you know I your mother was related to him or something?” “Nah,” Andersen laughed, “then I probably wouldn’t have been adopted out.” Rock Magazine: “We like your new member Michelle a lot, that’s her name? (He replies yes) “Why did you guys hire her obviously her singing and appearance sure helped.” “She’s came through our guitar player,” Andersen replied, “They were dating and we needed an extra female when we were writing songs to be double tracked later anyway. Her voice was so good and she just blew us away we knew she’d make a great backup singer. I can’t wait to make more music with her because this band just keep getting better and better as far as the recording aspect. The live part I feel we lose something when it comes to a great new

PAGE: 40


album like “Atom” because we only play four tracks off there and have to play mostly hits from other albums. If any album should be played all the way from beginning to end live it should be “Atom” because the songs just roll into each other if you notice and it all blends nicely.” Days later, Andersen and Janelle Silverbeck began seeing each other and Lydia did not think too highly of Janelle. She made the excuse it’s time to get out of the old, run down castle and gets something modern and new for herself. “I wasn’t jealous one bit,” Lydia added in an interview, “this girl who was like ten years younger than us was now living at the castle. She had this childish giggle that would literally find its way through the walls into my room. They’d step up all not eating shrooms, tripping balls and laughing their asses of until the morning light. I was for sure missing Chris, because she would have at least said, ‘Hey Lydia get the fuck down here and let’s trip our asses off!’ (Andersen ‘clowning around’ with new girlfriend Janelle Silverbeck)

“UK and US tabloids knew her name before I did.” Robert Harris laughed, “Andersen and I were at each other’s throats after that last tour. Sure, we played less shows but they were the biggest venues that could hold the most people for higher prices. Andersen felt we were cheating our fans and he wanted to play Atom from beginning to end. You know, because if you listen to Atom all the way through we made it so all the songs fit each other or compliment the next track by association or maybe the beginning of storytelling using a whole album for us. Either way when the band vetoed to only play four songs off Atom because of our big back log of music he was so angry at the start of the tour he wouldn’t talk to me and he was slow to talk to anyone else for awhile also. Spence Giles got sick of hearing about me and Andersen fighting and arguing about writing he gave us free reign of the second to largest studio which was called the Star Trek studio for obvious reasons. So that was nice to hear when it came to doing the next album there, being so that thirty percent of it was already there. So, Andersen would be found in that studio maybe a day after his sprained ankle incident. This time Janelle was playing nurse maid and he was now on crutches. Don’t mind me, I can barely stand up straight, let along place a bass around me which I later learned I had a herniated disk that needed to be repaired A.S.A.P.’

PAGE: 41


March 3rd, 1990, Jason Andersen and Gary Vanhook back to work, but no one else bothered to help this time. The two would have to improvise until the other members would ‘pull their heads out of their asses.” Now armed with their own record company and renting out the ‘Star Trek” recording studio, Andersen and Vanhook went through the infamous thirty percent of material that was left over. Consequently, when bringing everything together it was like an album and a half with 30% unfinished music that needed to be finished. Gary Vanhook spent hours correcting guitar spots missing solos and even sloppy rhythm tracks. Jason Andersen added and fixed incomplete bass tracks and some guitar parts he knew he personally messed up. Michelle Walton came into the studio later at Gary’s request to strengthen female vocals that Lydia never double tracked and worse Andersen could not get a hold of Lydia after she moved out of the mansion. When almost a month went by that’s when Jason Andersen said, ‘fuck it’ and brought Janelle in to play keyboards on lots of incomplete tracks. He knew she had a knack and an ear for music also and it paid off well once she got into the songs. Robert Harris though did call to say he recovered from his back surgery and asked how things were going and Jason Andersen went into a raving mad complaint about nobody being here to do anything and it wound up with the two in a heated argument over unnecessary things with Robert Harris ending the call with a simple, “Fuck you!” “Maybe we should just leave those scratch vocal tracks of his on “Find My Way.” Andersen joked with Gary, “we can leave them dry, and turned up louder than the music. Hell, if this wasn’t a band that involved me I would.” “Cut the fucking song,” Gary said seriously, “why should we worry about something he doesn’t care about?” “If he just didn’t just get out of back surgery I would,” Andersen replied, “I’d like to knock that fucker unconscious.” Jerry Donovan showed up to the studio one of the days so intoxicated he could not even play drum parts to songs that only had a click track. It was so bad that Andersen shouted, ‘good job’ and walked him out. Gary Vanhook who was also drummer got behind the kit and fixed the drum tracks for the first time on an Electros album. It had become obvious that Jerry Donovan who was normally the quiet member, but liked his booze had finally become the ‘drunk asshole’ just like he referred to his father and vowed never to be.

PAGE: 42


“I remember this time was tough for Jerry,” Tina Donovan his widow said recently, “He knew the Electros were recording a new album and nobody called him. So he stared drinking and getting more and more paranoid. One day he just said, ‘Tina, I bet they fucking replaced me! I played so bad on those shows! Those fucking cowards did it! God Damn it! Then two days later they called him to do some drum parts and he was so drunk I felt bad letting him leave the house, but he agreed to call a cab so I wouldn’t worry.” “I hate to say it, but Jerry sabotaged his own drumming career with the Electros, but those were the dark days and life as you know did turn around for him once he was sober and playing again, but that’s another story down the road.” Chris showed up at the studio with Joshua who was now almost six years old and walking. Jason got a bit emotional and hugged his son, Janelle put her on his back. “Hello, I’m Chris the ex,” she joked offering her hand to shake to Janelle. “My name is Janelle,” she replied, “I know you quite well, my old drummer used to think she was you. Now, I’m just me, the nurse, girlfriend and sometimes keyboardist.” (The both ironically laughed together.) “Yeah, Jay definitely needs a girlfriend nurse,” Chris joked back, “he’d probably break his neck on those stairs back at the castle back in the day had I not been around.” “Oh we’ve already had our little misfortunes,” Janelle laughed pointing to his crutches resting back against the doorway. Turned out standing on a sprained ankle for three weeks playing three hour shows wasn’t too bright and it was taking him forever to heal his ankle. “Oh Gary,” Jason looked up at him for a second, “need you to fix the drum track in “Hide Away”, you’re little Eric Carr speed tom idea is off. I forgot to tell you and then there were other parts maybe you should just cut it again.” “Screw that,” Gary said, “the queen of drums is in our presence. Maybe she can take a shot at it and probably punch it out in three takes.” “You guys aren’t going to make me do this again are you?” asked Chris with a laugh. “You’ve been paged,” Andersen said, “Loose the high heels and head across into that other room where the drums are. You’ve been through this and sure you don’t need me telling you what to do.” “Ugh,” Chris joked kicked off her black heels and looked at Janelle, “Men. You don’t mind looking after Josh a bit?” “I got this,” Janelle smiled. “Thanks dear,” Chris said walking across the room into the other room where the drum kit was all microphoned up and ready to go. It kind of made Janelle a little jealous and of course Chris probably knew it did and she would play it off good and rub it in a bit while behind the drum kit communicating to Jason with the headphones and microphone. “You better watch it,” Chris said, “Jen and I have been jamming with some guitar players and putting a new band together. I am on fire on the drums maybe I should tone it down a bit?” “Play it the best you can,” Andersen laughed, “the better the drumming the more convincing of the beat remember?” “That’s my old line,” Chris laughed. “Well, I’m giving it back at you,” Andersen said, “I’m going to roll the song a few times just for to listen. With or without Gary’s drum track?” “Without please,” Chris said, “no offense, it will stick in my head.”

PAGE: 43


Michelle bent down on the floor to help Janelle play with Joshua and she leaned over and whispered in Janelle’s ear quickly. “She’s just fucking with you and trying to see if you will snap,” Michelle whispered, “remember who the new queen of the castle is and keep your composure and she’ll roll off you like dead skin.” “Thank you,” Janelle smiled, “you rock.” “I know,” Michelle smiled, “The keep telling me that so I just started believing them recently.” (Both girls started laughing)

April 12th. 1991, almost one year from the day when Andersen and Vanhook cleaned out the Electros left over songs from “The Atom” and the rest of the forgotten, unfinished songs lost from years gone by was released as a double LP record set (two CDs). “The Electros” self-titled. When the album finally hit, Robert Harris was in Miami, Florida at a new studio recording what was to be his first solo album. Lydia Hath was in Ireland working with band member Alexander Benet of the famous UK band, “The Wow” on a solo record that unleashed her alter ego, “Bingo Catt”. Jerry Donovan was living in Paris, France with his now wife Tina and not really doing anything. They bought a nice home there, but unfortunately it didn’t cure his drinking issues which only seem to get worse as the days went on. Robert Harris saw the advertisement and double record set in Miami, Florida advertised on a billboard and he sent somebody to a local Music store to grab it and bring it back. He listened to it and was half and half on it. Harris was surprised to hear a song that he wrote that was not finished (needed drums) that was actually on there, but knew some bass lines and keyboard parts were not his or Lydia’s because of the fact they were never completed. There was a musical with no lyrics written so Andersen wrote a song called, “In My Dreams” and had Michelle sing her first and only entire lead vocal. It was brilliant and probably one of the most remembered songs of this double-album. He thought it had a “Heart feel” to it and told her to, “Give it the Ann Wilson thing” and boy she did. Jason Andersen chose to leave listening members on each song off the original release as their second under Chameleon Records. This would create the illusion the Electros made a double album which of course helped the sales eventually bringing the double record set to its final #1 resting spot on the billboard allowing everyone who helped cheer for joy.

A few days later, Jason Andersen, Gary Vanhook, Michelle Walton and Janelle Silverbeck were back at the castle meeting an attorney of theirs named Hank Henderson. They had called to obtain his services after Robert Harris claimed a cease and desist order on the three remaining Electros from using the name and collecting the full sales of the self-titled album which should be an even split since it was ‘assumed’ a work of “The Electros” as a band. Lydia Hath said later she saw the album and had someone picked it up, played the whole thing once, shelved it in her collection and returned to her life doing what she was doing at the moment. It didn’t really bother her and she felt the songs she sang on sound good and actually called out Janelle for doing a good job on keys without even knowing who was on them (in some songs.)

PAGE: 44


“Look guys,” Henderson said with a smile, “I work for the record company and I work for you guys. I talked to Spence this morning and he is really upset that your former band member Mr. Harris would file a claim. He did said he never came back to his duty to finish this record that you as Chameleon Records promised to record and like a business pay off all the higher-ups. That would be pertaining to Mr. Spence Giles and with Mr. Harris filing this claim he’s telling Mr. Giles that one of his money making band’s former bassist wants to stop you three from carrying on recording. It’s just the recording aspect of the name, ‘The Electros’ you only wish to use. Nothing more, like tours our merchandise?” “I originally started this band with Mr. Vanhook to my left here,” Andersen said, “all we did was change the bass player in the early 80s and change the name. Harris failed to live up to his duties in a recorded contract. I had to obtained outside sources hence studio musicians to complete parts that he and another ex member could not show up to do. I’m a hard working business man and when I sign a contract to finish work that’s not completed I do it on schedule or pretty damn close.” “That’s another factor I worry about as far as the Mr. Giles part in his company,” Henderson added, “these other two members? What if they join in and find some really brilliant guy like myself and sue you or using their band name you had recorded…let’s see nine records as ‘the Electros’ with A&M and the last two as a branch of that source as Chameleon Records. Now, the record in question is the last one? Do you plan to pay the members that are supposed to be on this album?” “Oh they are on the album and in many cases in a dozen completed songs with them,” Andersen added, “and of course they’re getting paid. They were band members when some of that music was recorded. I only completed the other tracks that were missing small parts and released the record. It took me with Mr. Vanhook and Miss Walton one year as members of the Electros using outside sources to complete the whole thing. We have another number one record and instead of calling me he sends a C&D because I might continue with my two band mates as the Electros. This Mr. Henderson is a fucking joke and I don’t understand why you keep smiling? I worked hard as a member of the Electros making number one hits and albums only to have my good friend Mr. Harris bend over and shit on my head while I slaved on that fucking soundboard for a year trying to come up with, ‘what would sound like the Electros doing this or that!” (Andersen was getting loud and Janelle put her arm around him to tell him something and he seemed to calm down but he was still furious.) “So this C&D means we can’t even hire someone to make music videos or promote singles off this new album?”Asked Gary. “I believe that is what he was saying,” Henderson added, “All though it was sketchy you might be able to slip through that loop hole because the record is out and Mr. Harris is being paid however I will check, Mr. Vanhook. “I sure as God hope so,” Vanhook added, “Guy would be cutting off his own dick if we couldn’t release singles or make videos. He still gets paid, and I hope he thought about all that before he chicken scratched that shitty hand letter to you guys and faxed it through the telephone.” “That he did, Mr. Vanhook,” Henderson added but stopped smiling. “That’s a good thing baby,” Michelle said to Gary, “he cock blocks my single and I will personally go to Florida and cut his balls off for him.” “Yeah, we probably shouldn’t talk like that while doing business,” Gary reminded Michelle. “He’s still a dick,” Michelle added, “His wife Sara looks like a horse. All she’s missing on her face is a fucking bridal.” Janelle was hiding her face on Jason’s arm while they were now sitting down on the couch. The reason for his was because she was laughing so hard at what Michelle had just said she didn’t want the lawyer to see she was practically in tears from the amusement.

PAGE: 45


September 30th, 1991, a clean shaven tuxedo wearing Jason Andersen and the extraordinary beautiful Janelle was finally married and it took place on that set date in the castle with over a hundred chosen guests (and no more). Gary Vanhook as the best man and Michelle Walton stood up as the Maid of Honor for Janelle. It was probably the most expensive wedding put on in the UK next to a royal wedding and the coverage from media reporters from all over was hectic as hell as many tried to climb the ten foot gates with the iron rods spears at the top.

Former members of the Electros Lydia Hath showed up with her latest partner Alexander and oddly Jerry Donovan appeared without Tina, but he looked a little bit better, thanked for the invite and said, ‘shits coming together for me again.” Rock stars from all over arrived from various bands that have worked with the Electros through the success of their career. Even Sting who was dressed to nicely in a suit and worried a bit because of the last time in the castle as he joked with Andersen bit who simply said, “I plead the 5th and nobody shits in my new plants this time!” Spence Giles and wife Loretta were there and he talked and said, “Can’t wait for the next record, shame you didn’t put a single out from that last album, but oh well. Congrats guys! Let’s make this one last Andersen!” Jason Andersen met Janelle’s parent for the first time, they were an average upper middle class couple that raised 4 kids from a lower part of Bristol near where Jason came from. The whole entire castle wedding and their daughter marrying a rock star in some kind of rock n roll royal wedding was something that Mr. Foster and Ruth Silverbeck never imagined. They were both grinning ear to ear while their daughter dressed like a princess gave them a bit of a short tour of the enormous castle. “When I said go find yourself a good man I think you may have took our suggestion to the extreme,” Foster Silverbeck laughed aloud as he hit his large pipe he usually wander around with. It was something older men from the UK always seemed to do back then in the UK without even asking if it bothered anyone.

PAGE: 46


“So anyway,” Jason Andersen said as he caught up to his best man who had gave Negro Ray ‘the signal’ to open up the bar area, “why do you got the booze out before anyone has ate the dinner that’s been catered in?” “Because that was supposed to be an hour ago,” Gary replied, “I don’t think they are coming.” “I told them to be an hour later so the guests can mingle a bit,” Andersen said, “there’s a lot of television and musicians here. A lot of people like to talk before shoving food down their bloody cock sucker.” “Well Negro Ray said they were driving him crazy looking for the booze,” Gary said, “Wanna do a few lines? “In a minute,” Andersen said gradually looking around the room, “Lydia sure looks nice.” “Yeah, she’s had quite the makeover,” Gary said, “That album of hers kicks ass. It’s like the heavy metal album I wanted to make, but we settled for an angry Kansas meets AC/DC on downers. Beyond Limits should have tore people’s faces off with those riffs I wrote, but they got turned down in the mix. Then next album has to be heavy because Lydia aka Bingo Catt just showed us up.” “No, she didn’t,” Andersen laughed, “She’s using an alter ego type album, I would have respected her more if it said Lydia Hath. Plus that dipshit Alexander Benet…I never liked that band the Wow. Every time we did something cool they ripped us off, they might as well been called ‘The Electros 2.” “Don’t know what you’ve heard,” Gary replied, “But the Wow albums I heard were punk rock and sounded more or less like the Sex Pistols or Billy Idol with their new crap. Don’t know how you hear our shit being ripped off in that crap.” “I’ve been reading and studying music since I was eight years old,” Andersen replied, “first classical, then many other composers before my parents allowed me to learn what I wanted. I hear things you don’t hear.” “Okay shit ass,” Gary said, “What did you take?” “A little coke back in the limo,” Andersen replied, “I am little alert here, feel like I can hear everybody thinking and it drives me nuts. So, I’m busted, I started early.” “That would explain how we rented the same tuxedos and walked out with two different shades and styles,” Gary laughed. “Negro Ray handled all that,” Andersen replied quickly, “you don’t remember me talking about the ordeal yesterday? He ran back to that tuxedo place nine times before I said fuck it and bought two tuxes that were close enough. The fucking rental company lost our order tickets. Next week remind me to invest in Orebro Tuxedo Company.” “What for?” asked Gary. “So I can fire everyone, close the store and sell the place to hobby store,” Andersen said with a serious look on his face with a dab of sweat dripping down his forehead. “What do millionaire rock stars need with rentals?” asked Gary, “Have Negro Ray get you a sandwich and I don’t care if you are not hungry. Get something in your stomach before you bite your own tongue off and swallow it.”

PAGE: 47


Michelle caught the bitter faces with Andersen and Gary and she quickly moved across the room and butted in between the two. “Is this a wedding or a funeral?” asked Michelle, “You two looked like you were about to start slugging it out.” “Just small talk,” Gary smiled at his girlfriend, “Andersen is uptight, did too much blow and is mad that everyone is drinking early.” “No shit?” asked Michelle, “Maybe we should surprise everyone with the jam gear back in the other room behind the curtain. Bust out an Electros show for everyone.” “There’s not going to be an Electros show at my wedding,” Andersen sighed, “that gear is back there for way later when and if people are not sloppy ass drunk. We might all just get down and rock out, but right now if I don’t star getting this place in order and get that fucking catering company in here I’m going to start talking to my friend Jack Daniels and I just might be somebody then.” “Fuck,” Michelle laughed, “Count me in when you do that. Janelle told me I looked uncomfortable in that bride’s maid outfit and let me change. I feel much more at home now so let’s eat guys!” “I’ll take care of it,” Gary smiled as he walked away leaving Michelle standing there along with Andersen “We having problems here with the food people or something?” asked Michelle, “I’m still flying high since you told me that you’d help me make my own solo album. Thank you for that even though I liked my one and probably only Electros song. A solo album says you are somebody.” “Well, it was my fault because I forgot how much that song meant to you,” Andersen said, “After what Harris did I chose not to release any singles or make any videos with that album. We’re making new music sometime soon and we’ll do what we want with it.” “You hiring a whole new bunch of replacements?” asked Michelle. “I haven’t thought about how it will be done,” Andersen said, “but it’s going to be hard rock and full of good ass kicking songs. Just like your man likes it.” “Cool!” Michelle laughed, “Congrats on the wedding today, hope you and Janelle last forever.” “Thanks Michelle,” Andersen said, “Feel like doing some coke?” “Are you holding? Let’s go!” Michelle exclaimed with a smile. The two snuck off out the door and away in private area of the mansion, where Andersen does his business in the main office of the castle. No guests can find that room because it’s on the second level way at the end of the west hall. “I was so out of control the day of my wedding,” Jason Andersen later confessed about this, “I was about to lock the doors, lay out some lines and pretty sure fuck the living hell out of my best friend’s woman. Gary probably wouldn’t have cared, but it would have been a little funny. I’m just glad that Janelle saw us sneak off and figured we off to do some drugs so just as I was lining up the coke on my office desk a tiny rap comes to my office door and Jan’s voice, “you guys in there? Hurray up, let me in!” “I would soon start to learn that I think there was a reason I love Jan because she always made sure if I was doing something like coke then god dammit don’t leave her out. She kept me from making the dumbest mistake of my life and this seemed to be another good reason why I loved this woman so much. I had a bit of a coke problem I suppose and when I was high it would be good or really good. I know I had some kind of sex addiction and I thought marrying a near nymphomaniac would cure me of that. She wanted to experiment with women, but just wasn’t sure if she could be brave enough. So that automatically sent off a green light for me which meant I needed to start enticing her

PAGE: 48


with the idea because I loved her, she loved me and we agreed to make this marriage good with all kinds of kinky fucking endless sex and I was already at the start at least in my mind with ideas.” 1992 seemed like the year for all kinds of bands, musicians and various diverse artists of many styles and tastes to experiment and put out new albums to test the waters with this grunge thing that was making its way hard and with a lot of force from Seattle, Washington. Robert Harris had been experimenting in his new location in Miami, Florida where it was rumored he and his now wife, Sara bought a nice ocean side home. He forged and trial record company called Harrismusic on trial with Atlantic Records who was not sure about just having Robert Harris as a solo act. “Bring your band from the UK to Miami and I’ll sign you to a four album deal right now,” joked a Miami executive that almost forced Robert to walk out of his office during their first meeting. “Sara’s family is from Florida and she had been living in the UK trying to make it with her band when I met her,” Robert said, “She played guitar and piano and had a pretty talented set of members male and female all from the US. They thought their music would be a hit over in the UK and they couldn’t stand the test of time. Glad she got a job working with band managements because I would have never met her.” “We agreed later to get married and I’d move back to Miami with her because her family was all there and with her resume she knew a bunch of executives that worked for big name companies that would let me trial piggy back Sara and my experimental record company, but Atlantic was the one company that gave me one shot. You make an album, bring it here and if we like it then we’ll release it. Then if it tanks you’ll pretty much have your answer about carrying on with us. If it sells and does well then I’ll get you set up with a four record deal, promotion and ten grand to start.” “How about you keep the ten grand,” Robert laughed, “thanks for the offer for a starter loan, but I’m Robert Harris. I’m not some grunge alternative punk asshole out of Seattle who sounds like a mono-toned Eddie Vedder. I’ve been making number one songs and album since you were crapping your diapers in your play pen.” “Then can I ask what and the heck are you doing in Miami trying to get my diaper crapping ass to convince Atlantic Records to sell your new album with your trial record company?” asked man who worked out of the Miami office whose name was Leon Morris. “Listen,” Robert said, “I am doing something new, built a studio with my new guitar player whose father is a master engineer in state of the art studios. We’re recording some good shit and I needed to change up the band to be able to free myself a bit to do this. I will bring you back something…what do you need?” “Five of the best songs,” Leon said, “I don’t care if you have a 12 song album in the making. Pick your best five that your think I’d like and I will tell you.” “So I did that,” Robert said, “and he said he liked what he heard but it wasn’t quite blowing up his skirt. Never mind, I didn’t even bother to ask the guy about that comment. He said bring me another batch of five and it’s not that I don’t like what I hear, I need to have certain sounds that Atlantic will take. That third track on your demo was good maybe something along those lines with less guitar solos. Those things are very irritating these days.” “Needless to say, the guitar player I had just started working with out of Miami was not happy when I told him that Mr. Leon Morris played way too many guitar solos but in the end we sold the prick after a game of back and forth across Miami. He first tried turning my album into a happy alternative record, but I figured out this little prick’s system of dog-shit tastes and learned the best way to organize the songs so he’d eventually be happy enough to take it to the main office and tell them they had a winner. That whole first month after my surgery and dealing with Mr. Leon Morris was the most annoying fucking time I’ve had to deal with assholes next to the dumb petty shit Andersen and I were fighting over that I believed was serious friendship breaking stuff. I was just a guy who was bored making number one hits, and wanted to try to make them by myself. Isn’t that the most childish thing to do? Get into a fight with your money making machine band and partner, walk out on the band and move across the ocean taking

PAGE: 49


advice from novices that had no fucking idea how the music biz worked. Their excuse to me was, ‘it’s a lot different over here in America, Mr. Harris. You’ll make good records, but you just gotta know how we do it.” “I had some professionals writing with me like J.C. Albert and if you know anything about guitars and the 80s he was the shit. He can play anything with strings from a banjo to a mandolin to a basic Fender electric and I had another professional guitarist from the band Ogre, Blackie Osbourne. These guys were the pros of their days and helping me write what I would call my album, “Chameleon Soup” as a play on that stupid record company name, they actually knew who I was. If somebody didn’t know who I was personally then I didn’t work with them only because we need to all be aware of whom we are.” Drum would be tracked with a Tascam drum machine, but when putting down the final touches like the horns and basic other things the drum machine would be erased later on and replaced by drummer Alex Host who was known for

the original drummer of the band Tainted Saint. May 3rd, 1992 Robert Harris releases a single CD, but had to be put on two LP vinyl records called, “Chameleon Soup” under his Harrismusic via Atlantic Records. It’s not a super, instant smash, so he would have to have his new manager Alan Hart set up a series of talk show appearances to talk about who he was and his new album. These appearances and performances if permitted is what helped moved the album up the charts. He released his first single, “Hell, if I know her name” with a somewhat comical video by veteran video engineer Mark Elliot pushed the album finally up into the top ten and the single hit the top 20. Robert Harris’s cover of Del Shannon’s “Runaway” went to #1 and it was enough to put Harris’s first album on the billboard for a week at #1, thus scoring a four album deal with Atlantic “Chameleon Soup” didn’t stay #1 for too long but it bounced around in the top 10 and then 20 before fading off at the end of the year.

PAGE: 50


Robert Harris and his band hit the road for the first time doing a lot of songs he wrote with the Electros including Runway, Hell If I Know and the actual song Chameleon Soup that has witty lyrics that take some deep rips into Andersen and Vanhook. The band was pretty much the same players on the album and they did a series of shows headlining small clubs and opening for big acts like Pearl Jam and ironically Neil Young. Opening the show with three famous songs from the Electros off their most popular albums and then finally talking to the crowd. “Good evening,” Robert said, “those were some kick ass songs from a band called the Electros. A band I co-founded and I actually wrote those songs and proud to say I have plenty more you might know tonight….” Robert learned after his fifth show he would have to add a keyboard player and so he hired a talented older African gentlemen named Nate Wells who picked up all the songs in two practices. He as an old pro and he just made your band fall into playing the blues with you own originals. “What’s the deal with Robert looking like Grizzly Adams?” asked Gary one day while finishing up what was supposed to be the next Electros album because Andersen decided to not listen to Harris. “Because he’s trying to be me,” Andersen said, “he figures he’ll say he’s from the Electros and some people who don’t quite know us in the US will remember when I had the beard or a bit and think he is the famous guy.” “That’s funny, you are such a smart ass,” Gary laughed. The album they were making was sounding hard rock and they called it “Ghosts” because most of the material was stories about haunting, scary things and spooky places. It was just one of those themes that sometimes bands write for a whole album.

PAGE: 51


September 12th, 1992 after much debate the Electros name tag was pulled for legal reasons when a judge passed a ruling and so the two quickly renamed the project Andersen/Vanhook and had a professional logo done to make it look good.

The following week the album, “Ghosts” was released from Chameleon Records with millions of dollars worth of promotion put in from both guys and the record company via Spence Giles. To Jason Andersen and Gary Vanhook this was still the Electros to them. Just with a different name, new members, but eventually that idea faded fortunately it still had “The Electros Sound” with Andersen/Vanhook’s guitars and keyboards done up by Janelle Andersen. On the album, Gary Vanhook and Jason Andersen took turns laying the bass tracks and drummer Mike Rizzo a newcomer, but a real good studio music that was just coming into the scene and played drums on only two Andersen/Vanhook albums. “I remember before these albums came out,” Mike Rizzo said in an interview back then, “I had people coming up to me asking me if I replaced Jerry Donovan in the Electros. I would always shrug my shoulders and say I’m playing with members of the Electros, but doubt I replaced anybody. My band before this was playing in a Kiss tribute band called Cold Gin and I met Gary Vanhook and told him how board I was pretending to be Peter Criss or Eric Carr…I would switch back and forth when I go board. I guess he liked my drumming and talking to Jason Andersen and they brought me and let me audition to some of their stuff and halfway through the stopped it and said, you are in.” Michelle Walton was a part of the project adding backing vocals and hanging around Gary while her solo album was being plotted out on story boards. She wanted to get married, but Gary kept saying he wasn’t ready and he liked it how it was for now. The single, “Spooky Woman” relatively did pretty well because it was the Electro’s sound, but it never reached #1. Andersen/Vanhook was quite a well received album/band package, but they never scored any #1 hits. The album, “Ghosts” reached #4 and so the two opted out on touring however made some appearances on UK talk shows that were well received. Andersen explained, “This is or was supposed to be the Electros, but a former member took it to the courts crying like a bitch and we had to literally yank our own band name off our new album for the first time in a decade or so and create a new one, just preposterous.” Robert Harris caught Andersen’s comment from a reporter and slammed Andersen on stage by saying, “Just because you are the last guy sitting at the dinner table don’t mean you own the fucking restaurant you moron!” Thus for nearly five or six years a flame war between the two would go back and forth between papers and media. The tabloids couldn’t get enough of it and in all honesty it helped sell the next Andersen/Vanhook album and bring up Robert Harris’s sloping sales for awhile. “I think I learned the key how to keep sales up,” Andersen later joked, “so we would purposely slam Robert Harris just knowing it get back to him and he’d lose his shit on stage or in the media and wham, there went more sales and recognition. The Electros were now disbanded, but fucking with each other and after awhile Harris later told me he was catching on and doing it back purposely to.”

PAGE: 52


To add a little more into the Electros twist of madness around Halloween of 1992, it was Lydia Hath’s new album featuring her heavy metal alter ego, “Bingo Catt” was released with the single, “(Don’t Like Being Stabbed) In the Shower” a cute little homage to the movie, “Psycho” with a video using movie clips but putting a sex, partially nude Lydia Hath in the shower. What the album cover the “Bingo Catt” took off like crazy with the snazzy little songs with a hard edge allowing Lydia to break out a bit as her alter ego for fun…or maybe a bit longer than she expected? “Oh we got to go on the road with Bingo Catt!” Gary joked as he held up the album cover to the band and said sarcastically, “it’s like we know her from somewhere.” “Those tits for sure look very familiar,” Andersen joked back.

By late 1993 Jason Andersen was shopping around for a label to help Chameleon Records to release Michelle Walton’s first titled solo album. It featured, Jason & Janelle Andersen, Gary Vanhook and drummer Mike Rizzo. The record was recorded at the castle with some help from A&M’s studio tech Ryan Richards who worked with Andersen/Vanhook on their first two records (The second was yet to be released). “Spence Giles don’t think another Electro’s wife or girlfriend spin-off is worth getting behind,” Richards said, “However there’s a studio called Owens Music Recording Studios. Take it there and they will put it out I guarantee. I say that only because Michelle’s voice is like firkin amazing and the music you guys wrote is like the Electros at their best.” “Of course it’s the Electros at their best,” Andersen shot back, “We are the Electros. We just can’t use our name anymore!”

Chicago, Illinois In January of 1994 Andersen met with the owner of Owens Music Record Studios who was happy to master, produce and distribute Michelle’s first self titled album. Andersen noticed Corey Owens Sr. was a really heavy set guy who liked to drink bourbon and listen to country music. “You’re not obligated to anyone for making a solo record are you?” asked Owens to Andersen. “I have another record going to be released this month from my band Andersen/Vanhook,” Andersen replied, “But afterwards were not obligated as far as new projects and I might be interested in bringing Chameleon Records to Chicago and maybe seeing what your boys know. I want to create another Electros record but were not meeting the way I want with the sound, so are you familiar with the Electros?” “Am I?” Owens smiled chewing on a cigar, “Aren’t you signed with A&M with the name?” “Can’t use it,” Andersen said, “Former bassist through a big tizzy That’s why we are Andersen/Vanhook now.” “You just need a new catchy name, new members to stand up there with you beside the three of you,” Owens said, “Talk to me Later in spring after you next album drops. Ok?”

PAGE: 53


1994 of February the last Andersen/Vanhook “Dungeon of Torture” album was dropped with mixed reviews because they tried to mix their new sound from the first record with Electros standard sounding songs. For not having a #1 album the song, “Only I Can See You” had later gone to #1 as a single. A lot of fans assumed it was a new Electros song or made comments about some band that sounds like them and they are good (the non-name knowing fans) and that doubled when the video came out that made Vh1’s top played videos. When fans saw Jason Andersen and Gary Vanhook they liked that song and a particular bunch of others, but mainstream fans didn’t like the metal sound and the artwork that looked like something from a ‘sword metal” band.

While all that hoopla was going on sometime around February, 25, 1994 Robert Harris released his second album, “Wintery Songs around the Fire” which surprisingly reached a #2 on the billboard with the help of old friends and guest stars like Sting and Eric Clapton who was brought in on a remake of Robert Harris’s cover of, “Forever Man”. Robert Harris works with Jake Junco for the first time as his live bassist/guitarist which allowed Harris to play guitar live on stage as he worked on new band members for a new live band. The only song to go high on the billboard as a single was one Harris called, “A Wintery Night” otherwise beside the album doing the release billboard high climb it turned in stinker for hit singles. Robert Harris booked several shows in support of his second album, but it started to look like he may be running out of interest as a solo act already (despite Sting and Eric Clapton guest-starring).

A few times coming back to Chicago, Andersen and Walton would accidentally run across a sound engineer who was a professional music who had started working under his father’s company because he was very talented. His Chicago based rock band had been a commercial success and at twenty-seven Corey Owen Junior had found a good living at his father’s studio. Andersen being only thirty-three hit it off well with Corey and often said he reminded him a lot of Robert Harris. This was a coincidence and had always been a rock n roll rumor Jason Andersen purposely worked with Corey Owens JR. because of his likeness to Harris. “We should put a new band together,” Owens joked after he and Andersen were pleased with his reinvented bass tracks on Michelle’s album. “You read my mind,” Andersen said, “maybe I’ll bring my band down sometime in the summer and create something new with you.” “Won’t that be a contract clause?” asked Owens.

“A new bands and new music,” Andersen joked, “No contract for that.”

PAGE: 54


Later back in the UK, been known for playing Peter Criss and Eric Carr most of his life in KISS tribute bands, Mike Rizzo got his chance to play as himself with Andersen/Vanhook as they did a series of 50 surprise shows in the area.

One was a Credence Clearwater Revival tribute memorial of several bands (Vanhook was a big fan and so wasn’t Andersen) and the two learned a big set for this event of 10 song appearances. The bassist for Andersen/Vanhook was a studio bassist who played left-handed named Reginald Blake. He wasn’t really anybody, but he did what he did and never was mentioned as a member of the band. He almost resembled Greg Brady from the classic 70’s show, “The Brady Bunch” and a lot of jokes were cracked during that time. The 50 surprise shows gave the fans a glimpse into things to come for Andersen/Vanhook but to them it was obvious this band was not going to be the next band they were going to put together in Chicago. They had Mike Rizzo in mind however his addiction to heroin was no longer a secret and it started to affect his performances in a few shows. After the small shows in the UK were done, Andersen fired Rizzo and told him to, “get your shit cleaned up and we’ll bring you back.” That would never happen and Rizzo would die in the year 2000 broke, penniless and badly hooked on heroin so bad that his corpse was bald and he looked like a skeleton according to family and friends. “Smiling” south-paw Reginald Blake would return way in the future on Andersen solo stuff, but only a handful of times on the stage. Janelle Andersen proved herself as the perfect studio, live keyboardist for the band, but it was obvious she would be accompanying the three to Chicago in the summer for a new band idea that Andersen was brewing.

April of 1994, Michelle Walton’s debut album dropped taking a big nose dive as far as new album even though the song, “Get off My back!” was played a lot. She did however play several appearances with a backing band to promote the album for television shows which seemed to help the album’s bad sales in the beginning This would have been the end of Chameleon Records as far as Chicago, Illinois had Michelle not promoted the appearances and kick some ass on stage with upcoming lead guitarist Revney White whaling away.

July of 1994, Spence Giles and songs owned by A&M put out an Electro’s Greatest Hits calling the album, “Circles” based on their hit song from their album “Uniform”. Jason Andersen was furious because Giles never asked permission however the album did go to #1.

PAGE: 55


The cover was an out-take for the album “Uniform” that was actually going to be called “Circles’ however Giles reused it for the greatest hits album re-releasing The song, “Circles” with a remixed louder orchestra. Not a lot of singles came off this record however the “Circles” ’94 single seemed to do well at crowned off at #3 “We had talked about doing a greatest hits album around the time we did Beyond Limits,” Andersen said, “But I didn’t think we had enough hits to material something like that. I guess Giles was just looking to make some money off a band that no longer cared to make money. Contracts were over and we were out of A&M for good now.” Rolling Stone reporter asked Andersen if he heard any of Robert Harris or Lydia Hath’s solo stuff. “Harris?” Andersen joke, “didn’t he write a holiday album or something? Roasting Rob’s nuts by the fire or something? Don’t care, better things on my plate. I know whatever Lydia is up to at least she’s being smart about it.”

As rock historians would note it, the recording of new band that Jason and Janelle Andersen, Gary Vanhook began in Chicago with new bassist and songwriter Corey Owens. The project idea they brought together from all the members writing. Michelle Walton came in to lay backing vocals, but she was never an official member at the time because she was still in the middle of promoting her new album that was hanging in there but television appearances with her live band. At one point or another, Mike Rizzo is listed on some drum tracks, it is believed he did come back with a clean, ready to go attitude, but he would never finish working on the album and Gary Vanhook would finish drumming the rest of the tracks. Eventually the group decided they would all reform as “The Gang”. October, 8th 1995 their first album was released, “Transport” and dropped in the top ten new albums with their first single, “You Are my Girl” returning to that award winning, harmonies, slow, rocking songs and those Electro’s guitars that couldn’t help the fans of the Electros to start following this new band.

“This is my new, updated answer to the Electros,” Andersen told Rolling Stone, “had this stupid court order not put my band name in deadlock this would be the Electros. Just listen to it and then put on Robert Harris’s Dog Turd Soup or whatever and come tell us where the Electros are.” “Yeah, we’re getting back to the basics,” Gary Vanhook joked with a local magazine, “we’ve been off experimenting with noise and sound. We kind of got the idea what the fans wanted with a few songs and the sale of the greatest hits album. So, we’re going to go back and give people what they want plus the biggest show you’ve seen since Beyond Limits or Atom!”

PAGE: 56


Through the workings of touring, Michelle Walton joined the band along with a new drummer and another female vocalist to add to the mix the unknown at the time, Kimberly Stone. She came through Corey Owens Jr. because they were kind of seeing each other. Rehearsing the material on “Transport” was easy it took some time for the new members to ‘get the feel” of the Electros material, but it transitioned very well after many hours. When The Gang’s Transport went #1 it was time for this new band to hit the road. Many were excited to see a new group with a really good female drummer and the sexy Michelle Walton back into the mix. The fans were beginning to talk and the tickets were selling out, this was the Electros making their return for some fans or a new group with three members of the Electros. Sold on the idea that “The Gang” was a continuation of the Electros, many fans began to like them better or not at all. With their first album, “Transport” and dozens of Electros numbers, there wasn’t a bored fan in the audience. Even though Corey Owens was under the assumption he was joining a new band he was kind of angry in the beginning but kept quiet. “Kimberly told Corey, the band needed to sell itself first. Now we make the second album become the new band.” She was right and probably why she later became one of the biggest sensations in rock n roll. Imagine Kimberly Stone and Michelle Walton in the same band? It was interesting, but boy did it rock!

The early years of “The Gang” Andersen recalls as ‘very strange’ and all though he knew it originally was going to work, being the ‘musical salesperson of reinvention’ is the reason Andersen decided to originally try to present the “the Gang” as a continuation of the Electros with just new name. Corey Owens (dropped the “junior” for the 2nd Gang album) recently spoke to Rolling Stone Magazine (April 12 th 2029) about the early thoughts and moments of working with Andersen along with building “The Gang” along with the idea of piggy backing themselves initially as the continuation of the Electros. “At first I was just happy that someone from the Electros was working in my Dads studio,” Corey laughed, “I was a failed rock star with my previous band, heroin addict and the only thing I was good at was making records after the failure of a band I spent the same years the Electros were famous struggling to make my band something. In the end they all bailed and claimed they were starving and had families. My Dad knew I had potential and put me to work and I

PAGE: 57


(Owens in 2029) worked hard and that’s how I met the Electros. Well, Andersen, Vanhook and Michelle and it just clicked all though I was under the impression this was a new band I see and understand why Andersen needed to promote us as the Electros with a new name. I was supposed to be some kind of official Robert Harris replacement, I liked that but I always held Harris as a God until I met Andersen. Once I realized all Harris had over me was #1 hit singles with the Electros. It was a good time to be alive and to boot, I wound up finding out official drummer Ms. Stony-Pony aka Kimberly fucking Stone. Married her years later, fell so god damn in love with her I thought we were going to break off as the next power couple. That was just the drugs talking, but Andersen made damn sure I’d never have to worry about money ever again.” (Corey laughs). “Kim and I were from Southern Wisconsin, Northern Illinois Chicago area. Now we were all wrapped up in a super group with three members of the Electros. Life was about to get good for all of us and until that second record was released, I always felt like that I was a backup guy.”

August 15, 1996, the Gang released, “Soul” which featured all music, writing and lyrics by all the members of the now official band that had been touring heavily in the US, Canada, UK and Japan. Their mega-tour bus with the mini-studio in the back allowed the band members to write music on the road for demos or actual tracks. Their new album, “SOUL” was amazing and by new everyone knew this band making this a debuting album at #1. THE GANG: “SOUL” Jason Andersen- Vocals, Guitar Gary Vanhook- Guitar Michelle Walton- Vocals, B. Vocals Janelle Andersen- Keyboards, B. Vocals Kimberly Stone- Drums, B. Vocals.

This would be the first album from the Gang where you could hear more than one song sung by Michelle Walton. Corey Owens sang on four songs and even Gary Vanhook took a lead vocal shot at a 2 minute song called, “Can’t Dance”

“That tour bus had to be the biggest and most amazing thing I had ever experienced in my entire life at that moment,” Michelle laughed, “on our days off during the first year I joined the Gang at my boyfriend Gary’s request we would tour our asses off then the next thing I would see would be Andersen or Owens way in the back half of this mega-super tour bus with this professional studio built in the back. Not a lot of bands thought of this idea, in fact the Gang were the band that came up with this idea. Years later you’d see or hear about Def Leppard or other groups doing this. It really helped us make a lot of music in the short time this group was together. It made me a bigger star despite my somewhat mediocre receptive solo album, now having three tracks singing with this new band pushed me up the ladder of recognition and I had to take it up a notch on stage after my song, “Stiletto Bitch” hit the charts hard.”

As Michelle Walton matured vocally during the Gang’s “Body & Soul” tour, Gary and Michelle later wedded at a private ceremony in Ireland and not long afterward is when she discovered she was pregnant.

PAGE: 58


“Pregnant?” Michelle asked almost in a question during the interview, “We got married in this beautiful Irish Garden and not even a month later while on the tour I discovered I was carrying our son hence Gary junior who needs no introduction I suppose.” (She laughed.) The ‘soon to be father’ Gary Vanhook was overwhelmed and so proud to have it announced he was going to be father. He had always wanted a son like Andersen had Joshua. He spent a lot of time with Joshua like his own son and now that he was going to be a father he couldn’t wait to start teaching the child how to play guitar the minute he was born. Meanwhile, Lydia Hath had found a new path with her “Bingo Catt” character. It was never really said if “Bingo Catt” was the band (which she intended) but by the third album, it was obvious the woman on the cover was Lydia Hath formerly of the Electros and she was busting out showing the world she was more than a singer, keyboard player. September 13, 1996, “Sub-Sonic Thunder Chamber” had put Miss Lydia Hath on top and her new hit song, “Thunder” was just as sexy and very arousing as the cover of the album it came from that rode the top selling records of 1996 but not coming near the Gang, but still it was hot! The video for “Thunder” showed how sexy the record industry wanted to promoted the former shy-girl from the Electros. Even Andersen made a comment about the song and album saying, “Oh wow!” “I’m expressing myself with my new found sexuality as alias Bingo Catt and it too three albums to get here and I’m looking forward to taking this new sub sonic thunder chamber on the tour with my new band. I may do one or two of my songs from the Electros, but I’m all about being a reformed, naughty girl.” (Lydia laughs during the interview and continues a bit later.) There was a love song on the album called, “I only wanted you” and she later admitted she wrote it for Andersen and their estranged relationship back in the day. During that year she got into a small ‘spat war’ with Michelle (now calling herself Michelle Vanhook) by saying, “Bingo Catt was always a character and admit that and I also understand three albums into this idea it still rocks on the other hand, if I was Michelle Vanhook and had to marry a band member, change my style and get knocked up to get respect I might bow out of this biz gracefully.” Michelle responded by simply saying, “Lydia’s just pissed off because they had to bring me in as a female singer because she didn’t have the pipes to sing the new stuff the Electro’s were writing later on. Now she thinks getting half naked and humping guitars takes people’s eyes off the obvious fact. Maybe I’ll pick up thunder chicken, or whatever her album is called, just don’t see why she had to take a shot at me.” September 28th, 1996, Jerry Donovan literally returned from the dead (way of speaking) with his fist attempt at a solo album. He sang on a few Electro’s tunes, but they were never anything to be remembered by. Now with his new album, “Wildflower” with former band mates Gary Vanhook and Jason Andersen helping him out along with other guests. The album cracked the billboard 100 however was nothing to write home about. Donovan’s love for country music surprised a lot of fans when they heard his new album that was mainly all country styled music with a little bit of rock n roll The song, “Wildflower” written by Jason Andersen as given to him to work on because the country theme didn’t fit the flow of the Gang’s “Soul” album.

PAGE: 59


Eventually the single, “Wildflower” found its way into a movie and came close to giving Jerry Donovan a hit song, but it dropped off the charts just as fast as his first attempt to make a solo record. “The singing and drumming is all me,” Jerry said to Rolling Stone, “I’m got country roots but quite the country star I’ve been made out to be. My next one is going to be a bit upbeat and I got all kinds of ideas. Working with some new musicians and being on the Chameleon label feels like I’ve come back home in away.”

“Jerry really tried hard to keep his drinking down to a minimum,” his widow Tina recalls, “He had plans to tour and was wanting to play with new members. I think he could have been in the Gang or even played on Andersen/Vanhook had he not been so messed up in those years. He knew it and he reached out to Gary they welcomed him to Chicago right away. I remember Andersen saying to him over the phone, we’ll cut another one. You got some good ideas and when my band gets back from Japan I’ll call you unfortunately with each failure, Jerry just kept drinking more. He really missed playing with his old band and felt sad watching all his old band mates doing things without him.” December 5th, 1996, Robert Harris punched out his 4th record that saw success finally after two flops the prior album was called, “Crash Landing” that didn’t even chart. He changed his label and moved back to the UK and released, “Matador” and back to working with Spence Giles on this record he was able to finally get a top ten hit called, “Do You Like Money”. “Matador” as an album charted in at #5 and only a few singles came off the album however this is when Harris decided to stay in the UK instead of working like a dog for American Companies that had been nicer to his former band mates. Harris reached out to his old band mate Jerry Donovan who played drums on the majority of the album. This seemed to lighten a bit of Donovan’s spirits, but the ‘old times’ got him back into the drinking even more. Also in December 15th of 1996, The Gang released a live album they recorded in Rockford, Illinois at Corey Owens home city. As Major Beatles fans they did a special sold out concert of a packed arena of playing the entire Beatles-White album. For Revolution #9 they walked off the stage and played a recorded track of the original and came back out for an encore of Kimberly Stone singing, “Good Night” along with a couple extra numbers of “Bad Boy” and “I Saw Her Standing There” What was recorded for ‘fun’ and a tribute to the Beatles wound up becoming a #1 record for three weeks and a the song, “Yer Blues” hit the radio coming in at #1 giving the band a cover hit on a record they never planned to record or release. “When you hear Gary Vanhook screech that solo on While My Guitar Gently Weeps,” Corey Owens later said during an interview, “you just know this was a group of folks who knew their Beatles shit and did it very well! Even Kim’s powerful, deep voice shook the crowd with “Goodnight” which everyone thought was the end of the show until we surprised them with a couple more Beatles songs. However, the first release of the live tribute album they cut them off, but Chameleon put them back on.” “For a short-lived almost fun rock band,” Andersen said, “I really liked playing as the Gang. I knew that Corey Owens and especially Kimberly Stone were going to be big stars. As much as I loved being a member of the Gang, living in Chicago with Janelle really was an experience for those three years. I missed the castle and debated selling it still our giant loft in Chicago was just as homey, but deep down inside we loved America, but were home sick. Hearing about Harris and Donovan playing together for a short reunion in the UK made us wonder why did we leave

PAGE: 60


out home to start another rock band? It was short-lived and fun we all know the band had one more record in us before we said goodbye so we set out to make one more back in the real home base studio on Chicago not the bus.” April 7th, 1997 the Gang’s last album was released and titled, “Black and Blue”. Fourteen tracks and was not released on vinyl until 2018 as a double record set. (Vinyl had gone out of style for some time and compact discs were what people were listening to.) The songs, “Little Miss Fortune” sung by Andersen, “Let It roll” sung by Michelle, “My Special Spot” sung by Kimberly and “Let’s Do this Right” sung by Owens were the popular tracks on the top ten, but the biggest hit song would be the last hit for this group and it would be the title track, “Black and Blue” sung by Andersen who to this day always puts that song in his set list because it was#1 and last hit for the Gang. The Gang toured announcing it would be their last tour because the band was breaking up. The reason was said that most of the band members had ambitions to do solo records. Everyone wasn’t quite sure how that would work, but never doubted anything Andersen set his mind to do. Surprisingly out of the entire group, it would be Kimberly Stone that would resurface a decade later with a whole new image, career and hit songs that made her a solo success nobody saw coming. Andersen allowed Corey Owens to use the band name, “The Gang” years later when he formed a new version of the group with a new lead guitarist named Stephan Hill after realizing Gary Vanhook (because of death) and Andersen were not going to reform any type of “Electros” him. All though they continued to rock/tour many years the second incarnation of the Gang would never capture the original group. Gary and Michelle Vanhook back to London to raise their son Gary junior and later on another girl named Gwen. Gary and Michelle built their own studio and continued to work and record however it would be Michelle (through Chameleon records) that would still put out a few records. Gary played lead or sang back up on her stuff though there was dozens of songs he sang and played on but they were never released until after his death later.

Sadly, as soon as Gary Vanhook found out he had throat cancer late in 1997 he had been receiving treatments for it and didn’t think much about it. The shock came when he died October 19th, 1999. It was said it was the complications of the chemotherapy that actually killed him, either way his death was a shock and a tragic loss. The entire community of fans of his music including the Electros was shocked and it seemed almost like something out of a nightmare for Jason Andersen who had been discussing working on a new solo record with Gary Vanhook and Jerry Donovan working with him. October 25th, 1999, the funeral in London (UK) would be the first time Jason Andersen, Lydia Hath, Robert Harris, Jerry Donovan and Michelle would be reunited at this tragic event. Harris and Andersen gave each other a big hug as they stood their next to their fallen band mate laid out in his best suit. There were hundreds of thousands of fans who attended but of course they were not all allowed inside. Most of Vanhook’s close friends and family attended inside including his brother Larry Vanhook who was also a musician in a country-rock band.

PAGE: 61


Most rock historians will agree that Gary Vanhook was probably one of the greatest rock guitarists that ever played the game. He was right up there as an inventor, creator and is often compared to Jimi Hendrix, Richie Blackmore and Randy Rhodes. So what happened that made this shy guitarist from the band called The Electros who would barley lift his head to look at the crowd during his first time on the road with the Electros in support of the Police and later the Cars? Experience?! Surprisingly as you see in these early stages of this story about the Electros you see that it was Jason Andersen that didn’t like or feel he was in control of his band. His partner and best friend bassist Robert Harris tells him to hang in there the best is about to come. Vanhook was always a good player, all though he did not sing on any hit Electro’s songs, he did record at least a dozen songs with the band. Later, Gary Vanhook had recorded many songs he sang on, such as the song, “Snake Eyes” (seen above singing live with his band the Gang) “Snake Eyes” is the song is from The Gang’s Album, “Soul” and a solo EP he put out called, “Four from Vanhook” His talent that blossomed from a regular rock lead guitarist into one of the best players came from many years of practice and of course the stage is what made him known for who he was. Thousands of concerts all over the internet can be found where many can bear witness. Gary Vanhook was a rare breed of self-taught rock guitarists comes from a family of musicians, making him the baby of the family to five brothers and three sisters. His father the late Jerod Vanhook was a classical music conductor and his oldest brother Larry is a rock/country guitarist that had five years head start on Gary by the time the Electros broke out of the UK. It was pretty obvious that Lydia was coked up when Andersen finally saw her at the funeral. She and Mr. Bennet had been married, she’d given birth to a daughter and divorced by the time they saw each other again. As soon as Lydia’s eyes locked with Andersen’s you could see Janelle from across the room like a homing radar and literally catch it. She didn’t seem to have an issue with two old band mates talking off to the side, but Janelle knew of the past with Lydia and her husband. “Fancy meeting you here,” Lydia said followed by little sniffles from her nose, “Contacts? You cleaned up, you look nice Jay.” “Right,” Andersen replied, “so, I hear you had a girl and now you’re divorced? I can’t keep up with you so I decided to get a subscription to the National Enquier. Now, I’m updated and I must say you seem to wear less and less clothes each album. Not that I ever complained about you being nude or anything.” “I got black and blue in my new CD player rotation,” Lydia said, “I love that song Michelle sings with you…. Hard…Gosh…what is…” “Hard to Love,” Andersen corrected her. “You really are like something bigger than the Electro,” Lydia said, “I had to create an alter ego and the third one is selling the best. I don’t know how much longer I can keep giving Bingo Catt to the world, but Epic signed me to five records. I got one more Bingo Catt in me and I’m done touring, recording and keeping my clothes on.” “You’ve lost a lot of weight,” Andersen said, “You might want to ease up on the snowflakes. It’s not like we’re spring chickens anymore. That man in that casket is living proof of that.” “Throat cancer is not caused by drugs,” Lydia said, “I’m as shocked as you are Jason. Robert’s trying to talk to me like were long, lost buddies. As least he trimmed that giant hairball off his chin, I can see his face but I still hate his fucking guts.” “You?” Andersen scoffed, “he kept me from using my own band name.” “Hey now I didn’t think that was cool of you either,” Lydia smiled, “I was an Electro.” “You never came back either,” Andersen said. “Come out back,” Lydia said, “I want you to see my new Corvette. I got some good shit. We can talk more out there.” “I can’t do that with Janelle here,” Andersen chuckled.

PAGE: 62


“Chris was more fun,” Lydia said, “She would just jump right in the middle and didn’t care.” “I treated Chris like dog shit,” Andersen said, “Now there’s no more Catseye and I send her money to get by.” “Like alimony?” asked Lydia “Bingo,” Andersen joked. “Have you fucked Michelle yet?” asked Lydia asked out of the blue catching Andersen off guard. “Never,” Andersen scoffed, “That’s my best friend’s wife, and I would never do that even when they were just dating. Michelle is like one of the guys and I don’t see her that way.” “Well you suck,” Lydia joked around, “because I would have done her 50 ways until Sunday.” “I thought you hated her?” asked Andersen. “That’s what you get,” Lydia said pointing to Andersen playfully, “when you subscribe to the National Enquier, you get all the bullshit you can muster...mister…” Later on, Robert Harris tried to arrange a meeting with all the Electros members at Andersen’s castles but Lydia had already split in her corvette snorting all the way back to wherever he was rocking out. Michelle told Andersen that they as a band should unite and record a tribute song or do something to honor Gary. Andersen laughed but did allow the little meeting to happen the next day at 6:00 pm. October 26th, 1999 at 6:20pm the next day at the castle, Janelle was in the room but watching television and apparently Jerry Donovan was too drunk to make it.

“I’m not reuniting the fucking Electros pinhead,” was the first thing that came out of Andersen’s mouth just as everyone was sitting comfortably. “No, no, nothing like that,” Harris said raising his hand, “Michelle says that Gary was working on a whole bunch of songs. Wouldn’t it be cool if we helped Michelle put them out? Like a solo album for the guy?” “And who the fuck are you?” asked Andersen, “We haven’t seen dick of you and now you talk to Michelle at her husband’s funeral about Gary’s personal studio material? What do you gain out of it? I didn’t think your music career was shitting that bad where you gotta shake down Michelle here.” “Hello?” Michelle said, “I am right in the middle here fellas!” “I talked to Gary about a month ago when I traveled up to see him,” Harris said, “I’m not a cold hearted son-of-a-bitch. How do you think I know about all the music he has been working on and stashing away?” “Sorry,” Andersen replied, “this has not been easy for me. “I know we’ve said some fucked up shit about each other in the press,” Harris come back with, “but have you ever noticed the sales of our records when something nasty was said, even more when one of us would reply even more badly.” “I thought I was the only one who noticed that,” Andersen laughed. “We were a good band Jason,” Harris said, “we just had way too many cooks in the kitchen.” “It’s like that with any band you play with if you’re playing with professionals,” Andersen countered.

PAGE: 63


“Gary and I talked about doing a double album,” Michelle said, “we started a lot of good stuff and he’s done a lot of work on my next album, but we never got the chance to find someone to master it. Maybe that can be the project if I get a hold of Giles or somebody who was familiar with Gary or me.” “Well, I’ll be honest if Gary never called me to talk about the cancer situation I may have never known until three days ago when it was on the news,” Harris said, “maybe I just came here with the idea and leave that up to you two. The only thing Gary and I personally ever wrote was when I needed a really slick guitar solo on one of my songs.” “Red River,” Andersen said, “You and Gary wrote the song Red River that was on London Underground. I was like one of those throw together songs, but the lyrics about that suicide cult and the blood was as dark as it gets when it comes to you man.” “Shit, I forgot about that song,” Harris laughed, “You always had a knack for remembering things like that. I need to dig that up and hear it a few times. I’ve buried a lot of good songs away like that because of the obscurity of the songs that have been overplayed or we’ve been forced to play.” “I know how it is,” Andersen said, “I’m trying out band members and finding a lot of guys have been surprising me with the obscurity of songs like Red River or that crap on Underwater Creeps.” “You know I look back on that and even though we did that as a favor to Giles the music scores and how things were laid out was not bad. There was a lot of brilliant work that went into that movie,” Harris said. “Except for the fact I felt like a sideman in Spence Giles’s orchestra project,” Andersen laughed, “we had to read that entire script to learn from head to toe just so we could be inspired t write lyrics. I sure wish I could undo the idea to record that song Wishy Washy that Giles wrote for the second half of that animation with the octopus.” “Right,” Harris laughed, “Because it says words and music by the Electros we will always be branded as the idiots that wrote that.” “Maybe one day I’ll make a movie or a document and correct all that shit,” Andersen laughed. “About the Electros?” laughed Harris, “It would be one short and dull movie.” “Well now,” Michelle spoke up, “maybe so, but you forget who I was married to and whom his best friend was. Now if you fellas told the truth about everything that went on from day one then you’d have a movie.” “That stuff goes to my grave,” Harris scoffed. “No shit, mine to.” Andersen agreed.

At the dawn of 2000 Jason Andersen had assembled a really good sounding band back in the UK and what many have said to be his best guitar player ever, Mr. Johnny Hornn. The first two albums were instant his including the third one called, “Hair-Trigger.” that finally put Andersen on the map with sold-out shows with his band that was performing Electros and his own music with some of the Gang songs. Going solo is what Jason Andersen did because he needed to have control of all the music and arrangements and he felt in a band there are too many stars to share the ideas. This may have been the smart idea as he literally was the front running many when it came to fans of the classic Electros. “Working with Johnny Hornn took some time with me because he is really fucking good,” Jason Anderson told Rolling Stone during the release of his third album Hair Trigger. Johnny Hornn was not on his first self-titled album. It was all guitar work by Andersen himself. “I’m sure Gary and I will team up on something in the future,” Andersen said, “I just knew if I was going to put together a good rock n roll band I needed to have somebody good I’m planning to play live. Mr. Hornn’s name kept coming to me when I started working my third record and so I found him playing for a session group and when I saw him play I asked him if he’d be interested in playing in my new solo group. He said to me, ‘fuck yes. When can I start?” (Andersen laughs with his wife Janelle who was not touring this time because she was expecting a child who would be the couple’s only child, a girl April Jay Lee Andersen) May 28th 2000, Jason Anderson released the album, “Daydream”. It has been said to be his best recorded work to date. When the song, “Daydream”

PAGE: 64


hit the airwaves it was like a sound of fresh air that represented peace, love and happiness all in one powerful song that talked about how much time people daydream about the way things could be when if everyone got together and made those daydreams reality the world could be a better place. Jerry Donovan returning to the drums on the entire album, Johnny Horn guitars, and working with producer Spence Giles for the first time since he was a member of the Electros. Giles brought in an up tempo and mind blowing orchestra that turned Andersen’s entire “Daydream” into the best selling record of 2000. “This is what the Electros are about,” Giles told Modern Music magazine, “Good songs, good lyrics and a strong, upstanding background. Jason Anderson sings on all the tracks, plays guitar, bass guitar and keyboard along with his wife Janelle who accompanies him with amazing vocal backups with keys also with a touch of synthesizers. The second single, “Green-eyed” was very powerful scoring two instant number one hits right off the bat with “Daydream” with the obvious next thing to do was to create a new band to take out on the road for Jason Andersen to cover Electros, the Gang and the new buzz on, “Daydream.”

Jerry Donovan appeared in Modern Drummer magazine and talked about his year in rehab and making a comeback as a drummer. “I sobered up the night I was fucked up and no reason to be driving any vehicle and almost killed myself and my beloved wife,” Jerry told the reporter right off, “We survived, but our marriage is done. I totaled a 2000 Jag and was picking glass out of my face for a week. Tina was in the hospital and I was in a world of shit for drunk driving. It was my first offense but still they laid the boots to me. I basically was going through cold turkey and raw detoxification in jail. I was puking my guts up until they took me to the infirmary. I guess from there it was either die or take the rehabilitation and accept responsibility. When I got out of jail and all the classes I had to take, that was the most humiliating because people were asking me for my autograph and knew who I was. When I was in the clear I went right back to my drums for a year straight and started up a little rock band for fun with some old friend. Then I got a call from Gary to come over to talk about something and when I went over there like I usually did because sometimes Gary junior had this thing with drums and Gary told me that he was going to die and his son was going to need someone to finishing showing him how to play. I thought he was fucking with me until I saw his hospital and pamphlets on chemotherapy. I was there so much between Jason and I it was like we were living there always thinking we could save him, but there chemo really fucked him up. When he quit playing his guitar we knew that it wouldn’t be long. Six months after he died Jason calls me up and says he’s writing a new album. So I went back into the old A&M studios in the UK like the old days and saw Giles, Anderson and a whole bunch of people. It was like time had passed us by but we had a job to do. I cut the first three tracks and since everything worked out so well with this album I just wound up doing the whole thing. I haven’t played this good since I was in the Electros and I think spiritually and being chemically free I am a new man again. Now, if I can fix my marriage then I’d be one-hundred percent whole again however that seems to be a fucked up mess right now.”

PAGE: 65


Playing on “Daydream” and its rising success made Jason Andersen ponder the idea of perhaps Donovan playing on the tour, but Donovan was honest and told Jason that it would be a dream to be back up there, but he didn’t think he was quite ready to face the demons of the road. So Craig Carter formerly of the London rock band, “Powerhouse” joined Andersen’s band of all-stars for his first solo tour however probably his fifty-thousandth.

Also backing Jason Andersen of course was Johnny Hornn on lead guitar and former Paul McCartney tribute artist from the Beatles tribute UK band “Day Tripper”. Mike McCarthy on bass guitar.

Greg Fonte on keyboards & Backing vocals (Janelle was home with the newborn during this time). Plus a couple amazing backup singers Daisy Kemp and Rhonda Millhouse that were probably the best female vocalists Anderson could find to help sing some of the classic Electros and Gang songs.

February 12th, 2001 Robert Harris released his next album, “In the Middle of Nowhere” which charted in the UK but didn’t even do much in the United States. The single, “Hey You” charted in the UK along with “Get in line” Robert Harris was planning to tour, but when sponsors began to pull out along with advertisement for the record support because of this he cancelled the tour. He and his wife Sara who played guitar and keyboards on some of his songs decided they were going to form a new band and began to look for new players. Robert Harris let some of his long time band members go which caused a stir with J.C. Albert who filed a lawsuit against him claiming he was never paid for his services on “In The Middle of Nowhere”.

June 18th, 2001, Lydia Hath and her band along with her alter-ego Bingo Catt released a live album of two years worth of live recordings in audio format or the two main video preferences VHS or DVD called, “Live & Loud” With the audio bonus there were four new studio songs. “Bat-Sheeout Crazee” would be the first single the first songs and a constant rotation of a cover on VH1 of Billy Idol’s “Rebel Yell”. Surprisingly because of the catch phrase type song/video for “Bat-Sheeout Crazee” it pushed this release in the top five and the song #1 for a week or two. Lydia was having fun with the stage ideas, band members and persona, but before the release of “Live & Loud” she felt it was running its course until “Bat-Sheeout Crazee” was being played all over. As far as studio albums she began to debate the idea of putting an end to the stage character such as David Bowie did his. Lydia debated the idea of putting the whole show to rest, but this album’s successful path kept “Bingo Catt” in the ballgame for a bit anyway with upcoming show/tours including a project she was working on with Chris Hallic and Jennifer Stevenson, former members of Catseye. After a couple months playing shows in support of “Live & Loud” Lydia wanted to reunite Catseye in honor of the late Kelley Lund who was her friend and guitar mentor. Lydia said she would fill in as “Bingo Catt” and try to get the

PAGE: 66


girls jamming again, however Holly Hackett was already a somewhat celebrity with a solo career and appeared in a few movies.

. (The next ‘Bingo Catt’ development proposal) “There is no point in reuniting a band without the original guitar player that wrote a lot of the songs,” Holly said to Rolling Stone Magazine, “I understand Lydia is somewhat of a fan and wants to do something with Chris and Jennifer, but I’m too busy and it would be weird to fly the Catseye banner over my head again after all this time.” The three assumed Holly would be all four it and had already begun rehearsing as a three-piece waiting for her to join up in the UK and been staying at hotels near the rehearsal area. Lydia Hath was a good singer, but she even agreed she didn’t have the operatic pipes of Holly and even if she could sing some of the songs a lot of Lund’s guitar work was brutal and needed extensive strumming as well as speed.

Lydia Hath and Chris Hallic (formerly Chris Andersen who was married to Lydia’s band mate Jason Andersen nearly eleven years or so) have remained friends since back in 1985 when they both were in love with the same man and made it into a ‘three-way’ thing for quite some time as you read earlier. Later on the two would often mess around with each other experimenting with the lesbian idea while Jason was not available or simply knew, but was too busy to meet their needs. It was never really said if he cared that was going on or not. After the divorce, Chris was involved with women and men, but later wound up just sticking with women because it was more exciting. When Lydia had jammed with her and Jennifer in an attempt to reunite some kind of tribute show it started bringing back memories seeing Lydia all sweaty and wrapped up in tight leather outfits. Since co-founder and bassist Jennifer Stevenson did not partake in such things and laughed it off as nonsense. They two women would flirt with each other often during the time of the rehearsals to test the waters while trying not to mix it up in the music. The place the three were rehearsing at was a nice size two story apartment loft art studio that Lydia owned and kept things such as equipment or stage stuff. The top floor had been cleared out for the three to work out the songs with Lydia who knew them like the back of her hand.

PAGE: 67


Between Lydia and Jennifer they did their best going through the motions of trying to sing through the songs until they figured something out. Now that they knew Holly was out they jammed through twenty songs and then stopped as if that was it. Jennifer started packing her bass guitar in the cased while Chris was starting to undo her drums. Lydia stood there with her guitar still around her in disbelief. “You guys jammed here for three months and have already fucking decided without Holly that you can’t put on a tribute show for Kelly?” asked Lydia, “There’s tons of women who can sing like Holly. Michelle Walton would blow her ass out of the water.” “I’m not working with your diva-bitch band member Michelle,” Jennifer snapped as she peered over her dark glasses, “she made some shit-ass comment about me having body odor. Never in my fucking life! Just because she had to wait for us to get off the stage when Chris and I were doing that Warrior Girls band last year opening for people who used to lick our boots. Fuck people like Michelle and fuck Holly!” “Wow,” Chris said from behind the drums, “You mad Jen?” “I’m going back to my hotel,” Jennifer said, “you like this idea Lydia and you live in the UK maybe you know some singers.” “This singer has to be an attractive, major emphasis on the attractive woman who can sing on key!” Chris joked, “Can’t just stick someone like Pat Caulfield up there singing away songs about guys.” “I doubt he’d do that anyway,” Jennifer laughed. “Maybe because he’s gay so he’s probably sing the songs fine,” Lydia said as all the girls started busting up laughing. “I’m out,” Jennifer said, “I’ll be here tomorrow and it’s just a tribute to Kelly Lund show not reunion. No fans of Catseye would ever accept a replacement or Kelly and Holly. Otherwise Chris and I would not have done that stupid Warrior Girls band all last year...later.” Jennifer went down the stairs of the studio loft carrying her bass guitar case. Lydia was pondering an idea while watching Jennifer exit out the main door from the railing that kept people from falling off the upper level. Not even a minute later they could hear Jennifer’s car start up and pull away, spinning pea gravel up against of the aluminum siding, echoing throughout the building. “You know,” Chris laughed, “In all my years I have never known you to wear a dress with decorative white flowers.” “I’m not in my character mode this is not a stage,” Lydia replied, “Even though there’s supposed to be central air in this fucking place it’s pretty comfortable. I just never wore dresses as member of the Electros unless it was a leather skirt or pants. Kind of nice not have to dress up like a sex goddess and just jam some good shit.” “I know you too well Lydia,” Chris said as she set he sticks down on the side of the bass drum, stood up and stared stretching. “You know me? What do you mean?” asked Lydia. “Back when you were fresh post jail bait,” Chris said, “you lived at Castle fuck-nuts with me and Jason. You would purposely do things and flirt with us. We had you figured out and it’s kind of cute now that were a bit older to flirt with each other in front of dumbfounded Jen. We both remember partying, all coked out and fucking like rabbits. Damn you were hot and I couldn’t do anything with Jason so I just gave in. Hell, I loved fucking you sometimes when we’d be alone. Gosh we were horny little bitches back then, huh?” “We were after the same man,” Lydia said, “I was never into chicks, but to be honest in my entire life I cannot have an orgasm with a dick. I have to have my clit stimulated usually with oral sex for me to get off and you nailed this one spot that one night and…” “You squirted like a nine foot geyser,” Chris said, “You broke like a long distance record. You should have been a porn star.” (The two laughed).

PAGE: 68


Lydia undid her guitar and set it down on the home made guitar hooks on the walls to her right. She went to grab the strap still draped over her shoulder and when she looked up Chris was standing there with a weird look on her face. “He’s the love of your life, isn’t he?” asked Chris. “Was it that obvious?” asked Lydia as her face became flushed with embarrassment. “Honey I divorced him and handed you the keys to the castle,” Chris said, “What stopped you from having this love of your life? You and he lived in that big castle by yourselves for months after I split, what gives?” “That’s when the Castle’s south wing became the next project to record,” Lydia said, “When you left he buried himself into the work. All he thought about was his son and you were very courteous to him with the phone calls, but you moved back to Chicago Chris. He was so distraught without his son across thousands of miles of ocean he lost a part of himself I could not reach after you left.” “Still he got through and married that stuck up, punk rocker bitch Jan-hell,” Chris joked, “what allowed you to let that happen?” “Everything became that next Electro’s album Chris,” Lydia said, “I did what I was asked, started writing music and they reconstructed that entire kitchen, ripped it out, gutted all the rooms and were determined to make the next album with no engineers or Spence bringing in a Barbershop Quartet on a wild hunch for a song that Andersen had no plans for such an idea. When the Electros got to this point, they had become professionals and they wanted to make the next album and finish the tapes at A&M along with helping as well as getting access to the main mastering boards. These were Andersen’s goals during that time and I was the furthest thing from it. I now had reminded him of you, when we were…well…it was obvious we could never go back there.” “Well you did,” Chris added. “It was meaningless,” Lydia said, “because sometime ever the Electros, us…we all would create what has been said to be our greatest album, Atom. This was an accomplishment to Andersen because he achieved this with his vision, his studio and I think some of that pain not seeing Joshua maybe gave the world Atom. An Album not known for great Number one hits, but a powerful album with our music we all worked together to create somewhat of a musical of linked songs in Andersen’s view of the apocalypse. He could only describe it in the lyrics because to him he was at the end of his rope.” “I didn’t know,” Chris said as her eyes began to well up with tears. Lydia reached inward and grabbed onto Chris’s face with both of her hands and planted a long, passionate kiss on here. Chris stopped for a second and then the two women instantly sprang into a wild, passionate kissing frenzy, knocking over a tall air protector causing papers on a nearby desk to blow all over from the fan that was now on its side. “I have a small bedroom area in the back,” Lydia said, as Chris had already begun to remove her dress, “I work too hard out here, but I never use it for…”

PAGE: 69


“Shut up and let me love you your crazy girl,” Chris said as the two half naked women began to walk toward the back room. “I still cum hard,” Lydia said between passionate kissing, “I haven’t lost that.” “Good,” Chris responded, “I can’t wait for you to cover me in it.” Wham! The back bedroom door closed as the two women collapsed onto the bed. Chris was face first between Lydia’s legs flickering her tongue on her clit. Lydia was so wet it was almost too much but Chris had been waiting for this for awhile. Now slipping her two fingers inside Lydia’s vagina opening caused the instant response from Lydia as her hips began to rise up and down with the motion creating more gratification. Chris rarely would remove her mouth and tongue from Lydia’s warm, wet clit. Whatever it took she was sucking, licking with even more determination to make Lydia cum hard. Chris was also turned on from doing what she was doing to Lydia. Her own body responded well and she could already feel her own lower region below respond with the dampness. Down her legs, soaking her panties, making impossible to keep her pants on, off they went! Chris somehow never stopped working on Lydia and was able to slide out of her tight jeans and panties without any interruptions. “God you bitch fucking eat it!” Lydia screamed out. Chris was literally going mad working on Lydia, her own face was soaked and she knew the release was coming. You could see the small beads of wetness and what not leaking from Chris’s lower region as he kept her ass in the air and her face mashed hard on Lydia’s groin area. Something was about to give and Chris knew what to expect and curious how much ‘stronger” is this mighty geyser she talked of?!”

“Jesus H. Christ! Hope I’m not interrupting anything!” were Jennifer’s words who was now standing in the open doorway of the makeshift bedroom. With her mouth wide open with shock she tried to continue talking to explain why she was standing there. “I forgot my purse and heard someone moaning in pain. Sorry, for being a little inquisitive, now I wish I just would have been at peace knowing the purse would be here tomorrow, but I knew…I just knew. Something inside told me this was going on. This aint my game, we cool? I am just a bit old school for this shit guys.” (All reenactment photos obviously)

PAGE: 70


“Well don’t let the door hit you in the ass on the way out, Von-Stevenson!” Lydia shouted, “I’m trying to get my pussy licked and if you are not into watching or participating, then get the fuck out! Don’t need lectures about my sexuality dang it Von Stevenson!!” “Von Stevenson? Where have you been? That was my old stage name dork! I was only 20 and my parents were pissed I changed my last name,” Jennifer said turning around to leave. “What is your real last name?” asked Lydia. “Stevenson,” Jennifer laughed walking away, “I’ll see you two sick bitches tomorrow,” Jennifer said as she slammed the bedroom door. “If this is sick then I’m insane!” Chris said with her face and hair partially damp, “you’d better come now because I got a problem I need to take care of or..’ “Get up here!” Lydia said, ‘Sixty nine…it’s takes a bit of concentration, some girls can’t focus, uncoordinated, but let me suck on your pussy….I think you can do it with me. Sit on my face and work on me now!” “God, I fucking love it when you talk nasty,” Chris said as she slowly lowered her pelvic groin region on Lydia’s face. Lydia found the spot and Chris just lost control when she suddenly could not keep focus on Lydia. This was because the girl’s tongue was hitting everything Chris needed for the big release that had been building up during the last 5 minutes while eating Lydia’s pussy.

Exactly six hours had passed and Lydia was fast asleep and unaware that Chris had slipped out in the night and returned at eight-thirty am. There was Lydia lying naked face down on the large double bed. Chris slipped onto the bed and whispered something I her ear and Lydia’s head popped up in response looking around the room in confusion. “Keep sleeping,” Chris said kissing her on the side of her face, “I picked up some old favorite breakfast treats “Jen is coming over later,” Lydia said, “I was going to look into some of my contacts. There are a bunch of these names of female singers that I was going to set up for Jen to look at.” “We got half a day,” Chris said, “Let’s do some coke and fuck like animals.” (Laughing). “I don’t think I have any fluids in my entire body,” Lydia joked, “you get off on watching me cum don’t you?” “Uh…yeah!”” Chris retorted sarcastically, “I wish I could cum that hard and squirt all over.” “It’s messy.” Lydia laughed, “I never thought I’d meet somebody that would appreciate that talent of mine. Most men get pissed off because I wet their bed.” “Men suck,” Chris said, “Let me know I you are up for some coke. I am going to be in the kitchen area downstairs then. If you come downstairs leave your clothes off.” “Oh really?” Lydia laughed playfully, “You are a fun little bitch to hang out with, never met anyone who had their mouth on my pussy that long in my life. You just can’t get enough, huh?” “I’ve always liked you Lydia,” Chris said, “I know we could never officially be together, life sucks, people suck, but since I am here and I got this bag of coke waiting downstairs” “You win,” Lydia said as she passionately kissed Chris, “Let’s do it up.” “Awesome,” Chris laughed running down stairs with Lydia right behind.

PAGE: 71


August 20th, 2001, Gary Vanhook & Michelle Walton’s “Dual Vision” s released but it took the masterminds and combined efforts of Jason Andersen and Spence Giles. The two old friends would work together for one last time to surf through hundreds of unfinished demos that Gary Vanhook had written, but they were usually side-tracked or pushed aside. His widow and ex-Electro Michelle Walton (Vanhook) had talked about doing an album with her husband and before he got sick he recorded three songs with her singing. Anderson played the guitar to help Michelle finish the other two. Then Andersen and Giles basically took five of the best demos/recordings of Gary Vanhook’s with him singing and playing guitar. They added more guitars, various backup singers, corrective tuning to keep Gary’s scratch demo voice (which was the only voice left) and make it the main vocal line. Andersen strengthens up some of the vocals because he knew Gary well and they had harmonized so many years he could impersonate him where people never noticed. Even on Electro’s albums where Giles didn’t like Gary’s voice back in the day. The album saw the light of day after two years of sitting in limbo and since Michelle and Gary never shot any photos for the album idea she brilliantly used their wedding photos for the cover and the back plus the inserts of the CD or LP. In late September of 2001, Michelle Walton released the single from the album, “Say Goodbye” which was originally called, “This is why” but she changed the lyrics to tribute her late husband who also did the guitar work on the song. Because of the powerful video that was tear-jerking home videos of Gary, Michelle and their two kids through the years the song would become #1 and score Michelle her first international #1 song and a Grammy that was awarded to her and her late husband. A few other songs she put from there were moderate, but well received even Gary Vanhook’s first song he ever sang on under his name in posthumous form called, “Lucky Day” and “I Heard You Already.” A lot of fan speculated that Gary Vanhook being the perfectionist never intended any of those songs to be released and feel that maybe Andersen pretended to be Gary even on the guitar solos in some spots. Rumors of the wedding photos being falsely spread, saying they never too photo and the guy on the album cover was an actor, but course Michelle proved that accusation to be bogus. The last single off the album was released in March of 2002 and it was a song sung by Gary and Michelle together (She may have added her voice later) however the song was ironically titled “Kicking a Dead Horse” and it featured clips of their wedding that a friend came forth with a cam video recorder VHS copy. Making it a music video with those lyrics put the song in the top four on the billboard and many reporters began to silence their accusations. Michelle for the next five or six years would visit her late husband’s music vaults and hire professional engineers to repair and fix up the songs for an anniversary release on his death. There would be two more full length posthumous Gary Vanhook albums later that were not as successful as, “Dual Vision”. After the last one was considered to be ‘crap” and a bad representation of Gary Vanhook’s memory she chose not to release any more anniversary singles or full length albums. The last one was called, “Fly To The Moon” and all though it doesn’t sound bad a lot of fans agree it’s not Gary Vanhook at best. Meanwhile, midnight back in Lydia’s two story art studio made into a rehearsal space, Lydia had finished taking a shower in the back bathroom area. She had the room added on after she had been staying there late with Chris ‘working on music’ after Jennifer would leave. Stepping out of the bathroom with a towel around her head and a long one around her top half Lydia came out of the bathroom. Chris was standing there wearing a cute night gown which usually indicated she wanted to ‘play around’.

PAGE: 72


“I’m just not into anything much tonight,” Lydia said to Chris, “everyone so called amazing singer we’ve auditioned for this show cannot sing any better than Jenn.” “Oh no,” Chris said looking down at her almost see through nightgown, “I put this on because it’s fucking hot in here. I thought you had someone fix the AC?” “I did,” Lydia said, “Do you know how to turn it on?” (Laughing). “I found a backroom chucked full of boxes,” Chris said, “Looks like a room a famous hoarder would hide their shit. I found this nice silvery cassette here and what caught my eye was the words make me famous like my brother Gary!” “Oh that’s right.” Lydia laughed, “a few years ago I was at this party with all the artsy fartsy people. I went with one of the executors of the record company who wanted to introduce me to the rich, fat company President. That was right around when they were going through hundreds of Bingo Catt shows trying to put together a flawless live album. That’s how you do it, Live and Loud!” (Lydia laughs as she takes the tape from Chris and walks up the stairs and across into the bedroom area. “Who is singing on that cassette?” Chris asked aloud walking into the room just as Lydia dropped her towel and was now standing their completely naked. “No touching,” Lydia said half joking. “As much as I’d love to I have to meet a friend a bit later,” Chris said, “but that is a demo of some girl singing and it is only maybe a year or two old. Where do we find her? What’s wrong with her? She fat? Is she blind?” “No, she’s a pathological liar,” Lydia said, “I would have forgotten about that cassette had you not been down near the storage area rummaging through old shit.” “We have to find this girl,” Chris said, “What did she lie about?” “She was maybe sixteen,” Lydia said, “she was at this fat cat producer’s elegant little dinner thing, but she was dressed like she was heading to her 5th period class. Then she said to me something that I know isn’t true. She said she was Gary Vanhook’s little sister. Gary’s mother died 3 years after he was born, he was the last of those kids. If that girl wouldn’t have lied I would have found her a gig after hearing that and that’s providing she is really singing on that tape.” “I know Gary’s family quite well,” Chris said, “when I was married to Jason, Gary would hang and talk about his family. His father remarried and had a daughter and Gary was telling us she was a spoiled little shit. I wonder I this is that girl….I think her name was Sherry.” “Sherry Vanhook?” asked Lydia would a half serious smirk on her face, “why was she sneaking around that mansion dressed like the butler’s daughter?” “Don’t ask me,” Chris said, “you really need to get some clothes on before I have to get out o here. Going to be walking around with soaked panties thinking about you.” “Where you going?” asked Lydia as the two embraced in a quick kiss. “I got invited to some big music event that’s hosted in the UK,” Chris said, “I met this cool broad named Kimberly Stone that used to be in the Gang with my ex husband. I know she can sing and I’m curious if she could pull it off.”

PAGE: 73


“She’s a Janis Joplin wannabe,” Lydia said, “Record labels won’t touch her. She has a killer voice, but unfortunately a dead woman owned and died with it. I’ve seen dozens of girls from Texas coming over to the UK thinking because they can sing like Janis or Patsy Cline they can make those dumb Brits sign them.” “Well thanks for the heads up,” Chris smiled, “She’s kind of cute.” “You just go right along and enjoy yourself Ms. Hallic,” Lydia laughed playfully as she began to get dressed. I’m going to work on some of those new tunes for the next Bingo Catt concept. The Live album saved the slow death of my alter-ego.” “You know,” Chris joked, “I’ve fucked and ate Bingo’s pussy hundreds of times. Let her fuck me with that rubber strap on in the closet more times I can count, but I’d love one night with the real Miss Lydia Hath, I bet she is amazing in the sack.” “Apparently your ex-husband never thought she was worth a shit,” Lydia laughed as she began to walk out of the room. “Hey! Find this girl!” Chris said holding up the silvery cassette. March 14th, 2002 Spence Giles died in his sleep at the age of 76. His funeral was held the following weekend with an endless tour-out in London for all of whom he influenced, worked with, taught music and made into super stars. They had to prearrange passes to attend the funeral, but the outside drive towards the actual burial had to prearrange law enforcement due to the large amount of people that had already began to arrive.

Spence worked all the way up until his death and refused to retire. Currently he had been working with Jason Anderson on his next album. The two had been going between the studio and Andersen’s multi-million dollar personal studio at the castle. The two had been collaborating through the latest in technology with high speed internet and several meetings where they had come up with some plans. Up until his last days, Spence Giles worked with Harris and Andersen along with many others. His death was a sad, tragic loss for a lot of people in the United Kingdom who had come to known one of the brilliant producers and music arrangers in the world. “It’s hard to believe he’s gone,” Andersen said a day after the funeral, “he kept calling me up at odd hours with ideas to something I had been struggling to make sound in my mind flawless yet original without confusing any fans or making them thing I jumped the rails to another style of music they could not follow. I think that’s what happened when I created the Andersen/Vanhook albums. A lot the rock n roll fans found it

PAGE: 74


too heavy to their tastes and the album covers looked like something their teenage kids had in their collections. One thing Spence used to always say to me or Harris I later learned was, why you two don’t collaborate like Andersen/Harris. I could get behind that without thought, you guys were the Electros and you always know what or how to make a quick bundle of millions of dollars. I would always tell him that would never work because Robbie would never agree to his name being second in your Andersen/Harris idea.” (Laughing). August 5th, 2002 the next Jason Andersen album, “Wonderland” gave us that classic, but unique sound he was describing. With a #1 billboard release in the UK and with a bit slower response in the US however eventually reaching #1 (taking a week longer) along with the single, “Wonderland” reminded the world about what’s messed up with things all around them. Andersen kept the same lineup of musicians minus touring keyboardist Greg Fonte. Janelle returned to the keyboards along with her vocals that were obviously absent on “Daydream”. Johnny Hornn’s second appearance on an album playing guitar with Jason Anderson and Jerry Donovan as well with full time drum duties proving he was a worthy as well as back to being a proficient drummer as he used to be. Bassist Mike McCarthy returned, but was absent during the touring support of “Wonderland” after having a dangerous surgery to remove a growth/tumor that was found near his spine. Andersen used a younger and very talented long red-haired bass player named Dougie Wilson just for the tour.

The last time the public saw Robert Harris and his wife (married a year or two ago) Sara was at Spence Giles’s funeral. Harris had gone back to his ‘lost hippy look’ but was at least respectful enough to wear a black hat with a suit. Almost three months later, Harris and his wife were seen in London and the only reason he was recognized was because of Sara who knew one of the reporters from a hard rock magazine. A picture was taken and it was confirmed it was confirmed Robert Harris’s decided to go for a new look that fit more of a 50’s style. “Not sure why I cut my hair,” Robert Harris laughed during an interview with Rolling Stone, “maybe because it’s 2003? I dunno, but I kind of like it. Not even sure how I got used to having such a grubby look on the other hand the wife loves it and said it’s nice to see my face (laughing as he takes a drag off a cigarette), I’ll probably grow it out and by the time my next album or whatever comes out I’ll look like I looked before I did this bold move, as they say. Bold move? I used to wear my hair like this in College….maybe it was High School. Either way I’m talking to you guys who saw a picture of me in some London Newspaper. People will report about anything when it comes to famous people…here’s a picture of Robert Harris using a push mower for his lawn. How come he does not hire someone to do it? Is he losing money? Perhaps this is a sign that he is broke and possibly going to sign bankruptcy. You know? They are board individuals (Media) and they could write nine paragraphs about me mowing the fucking lawn with a push mower.” “Do mow your own lawn?” asked Rolling Stone reported Jack Niles. “Fuck no,” Robert laughed taking a drag off his cigarette, “I hire someone to do it because I used to be an Electro, I have money and I still make good music. Don’t worry because the hair cut won’t put me out of business….changes happen.” (Laughs with reporter).

PAGE: 75


“How come your wife Sara doesn’t play live with you?” asked Jack Niles, “She is always credited on your albums for playing or writing stuff. Surprised she isn’t in your live band like Paul McCartney did.” “Jason Andersen did it and still does,” Robert said, “I have to give it to him because Janelle is very talented and was in the music business before she met him. Sara is a concert pianist who reads music and has worked with orchestras as well as many other things. It’s not that I don’t put her on stage because I don’t want to be like Andersen. Sara doesn’t like big crowds and the stage used to give her class one stage fright. Assuming she has grown out of that, she probably could rock the guitar or keyboard up there. She’s got a beautiful voice and working with her over the past six years in the studio has even improved me. In the beginning I had one of those heavy accented voices from Bristol through the Electros and now when I go back and cover my own songs I have to put a heavy accent into my tone or it doesn’t sound like me.” (Laughing) “Is that the most fucked up thing you’ve ever heard?” May 12th, 2003 Robert Harris, premiered his new band that he called, “The Ravens” he told the record company that he put a band together of young, seasoned and professional musicians. The head of the company refused to allow Robert to name his band, “The Ravens” because it was copyrighted by some country-rock band that had no official label or original music. The label in the UK who had Robert Harris under their label told him to drop the band name and release the material. Harris was reluctant because he was beginning to think his name on a record was a curse. (Of course it wasn’t because of the fact he had many high charting songs). Since “Chameleon Soup” Harris told Rolling Stone that there is something off when it come to himself releasing an entire album. “There are two kinds of fans when it come to me,” Robert said, “Well, I guess I will include the third type because at least they are buying the records. The first kind is the diehard Electros fan who knows that Robert Harris was a member of the Electros. They see my stuff advertised yet they are reluctant to purchase anything, maybe a new single. They will roll around with their playlist of compact discs or tapes and debate if my single is any good as the new album, without hearing a note on my new album, besides the single. Usually type number one goes with a no.” (Laughing). “What is a number two?” asked Rolling Stone. “Number two is when I take a shit,” Robert replied bringing the other two people from Rolling Stone including his wife Sara into a 3 minute laugh which caused the guy from Rolling Stone to pause his small audio recorder. “No, No, second types I call are culture vultures,” Robert continued, “they just heard of me recently. Maybe caught the video of Middle of Nowhere on VH1 classic. Thought the little traveling or lost guy with the paper map and the dessert skit was funny and saw the video a few times and adapted to the quick switching of videos and bought the album. They know my name and keep the record around and learn later who I was because a friend says, he was one of the Electros, but I’ve never heard this one!” (Laughing). “Third,” Robert laughed while taking a drag off his cigarette, “third are the rare ones however they are out there! They are the diehard Robert Harris fans that love and buy anything I do. I know there are a lot of them, but for the love of God I need more.” (Laughing again.) “We love you,” Rolling Stone reporter replied. “God, I hope so because you’d never come to our house,” Robert joked back with a laugh. During the month of May and June of 2003, Robert Harris argued with the record company in the UK and said that he could not take credit for the entire project. He also reminded them of the bad sales under his name and he wanted to try a new southern rock sound with a touch of the classic British invasion sound. He walked out and accidentally forgot the compact disc demo he brought to the A&M studio (with no more Spence Giles because he died.) Harris and his wife arranged a meeting with Jason Andersen who he had not seen in years. Harris wanted to start a new record label or at least forge a new strong standing label that had a lot o popular act besides only the person that found the company.

PAGE: 76


The meeting took place during Jason Andersen’s tour break on August 8 th, 2003 at the infamous castle that Anderson announced he was thinking about selling it and looking for something more modern (that would mean dismounting the studio and remounting the entire unit into wherever he moves to was in the conversation.) “The meeting” wound up being the four of them sitting on the comfortable floor in the east wing lounge area of the castle smoking pot and Harris trying to understand what percentage of Chameleon Records he had and if it would be easier to work through Chameleon. Are they a full-fledged recording studio? What has it become? Robert Harris would be surprised to learn that Janelle Andersen was also a former accountant whom had gone to college and now ran the business aspect o Chameleon records on the other hand the only artists they’ve processed has been Michelle Walton (and Gary Vanhook stuff), Jerry Donovan, Pat Caulfield, The Pact (hard rock band currently with new singer Paul Morgash), Corey Owens (anything he was putting out and at the time he released a new album from his new version of the Gang), Kimberly Stone (no longer Kimberly Owens they were only married 3 years), Ben Cross (former singer of Black Hornet) and Tainted Saint (Hard Rock band).

“So that’s mainly all of who I have on the label,” Janelle said to Robert and Sara (she read the names of the acts mentioned prior, “you own a ten percent stock with the record company and as you know each year it has improved. Off the top of my head, we would owe you probably a check for ten thousand dollars. I can cut it for you right here it would take a bit for me to contact our bankers on a Saturday, but that’s a piece of cake.” “No, I don’t want a check,” Robert laughed, “I want to find a label that will take a new band. They are really good and I have the demo mixed and mastered if you are curious. Otherwise it’s just a distribution as well as a promotion issue.” “Spence’s production team turned it down?” asked Jason Anderson peering over his bifocals at Robert looking or a response. “It’s a new group that Robert and I put together of some really talented musicians,” Sara added after noticing her husband had a bit of a delay with a response, “we worked hard on the album and right at the start suggested we either manage this band or be a member.”

PAGE: 77


“Right,” Harris spoke up, “none of them were singers so Sara and I wrote some of the songs with them and sang on the tracks. Then halfway through the project we decided we would become a band because I wanted to see if I could nail down a good group versus the studio groups I’ve assembled each one of my records. We can’t be called the Ravens because some band copyrighted the name and they don’t even have a fucking recording contract.” “Technically you could use it with a global LTD and record an album,” Janelle added showing Harris more of how intelligent she was. His entire opinion of Janelle was opposite of what he thought and he was blown away. “Either way they’ll release and promoted it if it has my name on it versus the Ravens,” Robert said. “Robert Harris and the Ravens,” Janelle said, “Offer that. Your group has to really not get pissed about that. You are Robert Harris and they should be auspicious that someone of your enormity handpicked them to be in your first group technically since whenever, right?” “What do you mean auspicious?” asked Harris. “She means lucky,” Sara said to her husband, “promising, positive, fortunate…” “Excuse my High School educated brain I don’t use much anymore,” Harris joked. “I went to the same High School as you did,” Anderson joked, “It’s the weed brother!” “Well yeah, we’re a bit baked, but that’s never stopped me from producing good music,” Harris laughed. “Or the vaults of garbage that I had Negro Ray to steal from A&M after Spence died,” Andersen said, “those new pricks over there would have put out nine or ten albums worth of crap we threw out had I not remembered.” “I don’t even want to hear it,” Harris laughed. “It’s funny for the band members as far as old memories, but Christ,” Andersen paused, “some of it were talking pre-Colors recordings. I sound like a little girl and you sound like an out of key boy Eagle Scout.” (Everyone busts up laughing).

After the four finished the three or four hour talk and having a good time, Robert Harris and his wife Sara had spent the night in the castle on the west side where there was several guest rooms. In the morning they went to the main studio in London where they agree to release the new record as “Robert Harris and the Ravens”. Harris wanted the name “RAVENS” to be way bigger than his name and they agreed. The band of course agreed over the phone and so the contracts began and with hopes of a successful album, Robert Harris would have to put up a lot of money on this new band. He gambled losing out, but had hoped that new talent Rod Salsa who was a singer and really good lead player along with drummer Tim Plant could be original enough to gain new fans. Sara struggled with the idea of being in the band and even though her talents usually wound up in writing only on Robert Harris’s albums. She never like the stage and told her husband she hated it because of some stage fright thing she had during High School at a band concert where she accidentally kicked over someone’s large tuba and the kid fell back into a swarm of other band kids like dominos. June 15th, 2003, Robert Harris &the Ravens first album, “Main Entrance” was released and the single which was a cover of the classic Black Crowes song, “Twice As Hard” is released to test out the waters as well as some familiarity for new fans to hear the breathing room left in this cover for the new players. Robert Harris and the band rehearsed and because he and guitarist Peter Jenkins worked together in the studio they could switch off the playing guitar or bass. Robert was also a really good guitar player and one of the reasons he was gung-ho about playing live again is the idea he came up with Peter. The album was surprisingly a success in the United States and came in at #9 with the single, “Twice As Hard” that eventually went to #2.

PAGE: 78


The group didn’t stop and they released the next song, “Bad to Be Good” and later “Desperate” which went to #1 including the songs “Shelter from the Rain” and “Don’t ya”. The songs were sizzling on the airwaves around the end of 2003 and it kept the album, “Main Entrance” a hot commodity allowing the group to tour. They agreed to play the entire album, but leave spaces for a couple Electros songs and two or three of Robert’s solo hits. For the cover, Robert had all the band members shave their faces clean to give the fan or purchaser of the record this was a fresh faced group with a lot of new stuff. (It was more of their new PR agent Miss Randi Riley who was one of Sara’s good friends). “I’m new with this rock star stuff and not sure I’m the person you want on stage with you,” Sara told Robert one night after the band had finished rehearsing and left their London rehearsal studio that Sara’s friend Randi owned. “You’ve been writing and playing music all your life,” Robert said. “Look at that album cover,” Sara said pointing to a poster that was hanging on the wall and made from it, “before this album, nobody had any clue that I was and I was happy. Now suddenly I am the wife of Robert Harris who he let play in his band. Nobody has any idea that I am a music and art student that…” “Babe,” Robert laughed, “I’ve been in the business since 1980 and trust me they will dig all that shit up and you will be ok. You are not some bimbo photographer I taught how to play the keyboard last week.” “Didn’t one of the Beatles do that?” asked Sara. “Who cares,” Robert said, “We got a kick ass band for the first time and I am just as surprised as you are. I was expecting to lose millions of dollars I put up, but the songs are paying off. Just about everything we’ve been releasing is smoking. Rodney can’t wait to play live and Tim is an amazing drummer who I have no doubt will thrill this crowd!” “Right,” Sara laughed, “I won’t be under a microscope because of all the talent around me.” “You said it princess,” Robert said as they kissed quickly. “Food,” Sara said. “You took the words right out of my mouth,” Robert sang to Sara in the style of Meatloaf. “It must’ve been when you were kissing me,” Sara finished the singing melody lyric. March 2nd, 2004, Jason Andersen released, “Space Walk” with the single, “Fighting Blind” entering a little slower than most of Andersen’s other singles. The album came in at #8 and crawled its way to the top eventually peaking at #3. It was no big loss because the singles were not bad especially doing what he called a ‘mega-world tour’ where he would try to visit every place in the world that demanded him to come. Pretty much the same band members with the exception of new bassist Ryder Huff who played on the tour, on the album bass duties were done between Andersen and Hornn. Johnny Hornn was finally getting the recognition he deserved as a lead guitarist appearing on Guitar magazine covers and getting his first interview with Rolling Stone in which he told them, “I’m having the time of my life and hope this lasts forever.” During this “Mega-World Tour” (even though Andersen did tour the world before) he brought a professional camera crew along. He did this through 23 shows and told reporters he was filming for a live album and video. The single, “Run To You” was shot by this crew and made into music video as a test for the movie however it was played on Vh1 classic and cable access only video channels. Jason Andersen and Chris Hallic’s son Joshua who prefer “Josh” had just turned eighteen years old and had approached his father about recording his band he called, “The Iron Cross”. Andersen told his son, “Get a bit better than I’ll think about it.” At eighteen years old, partially independent and with a major attitude, Josh Andersen went to his mother who was busy with Catseye that just broke through with a #1 record with a new singer Sherry Vanhook (with Lydia Hath originally filling in). She had no time to help Josh and so the eighteen year old began shopping his band’s demo out all through 2004.

PAGE: 79


June 13th, 2004 back in Chicago, Illinois the “Tribute to Kelly Lund” performance by Catseye went off like a nuclear bomb. Just about every fan from the area turned up to see the girl perform with Lydia Hath as her alter ego, “Bingo Catt” filling in. There was a bunch of other bands that opened for the festival, but when fans heard Shari Vanhook sing (after nearly a year to practice) they were floored. Jennifer Stevenson the bassist made a snarky comment about Holly not being present after three songs in. “We’re sorry Miss Holly couldn’t be here tonight,” Jennifer said, “She’s busy being famous. (People booing) Oh I know, it must be hard being popular as a one hit wonder that she just couldn’t fly up and sit in with her old band mates on behalf of Kelly. Nevertheless, is Shari doing it for you?!” The crowd began whooping and hollering like crazy at the young twenty one year old in her tight leather outfit. She did a little sexy stroll across the stage with the microphone in hand. “Thank you,” Shari said “I worked my ass off for this.” (More cheers.) It was pretty much decided without saying much that Catseye would be resuming their career after nearly a sixteen year absence after the band had officially departed after Kelly’s death. They girls were excited also to learn that record companies were offering them contracts. A couple contracts were just offering it to Shari on the other hand her manager at the time told her that would probably kill her career. She needs experience with Catseye and the band started writing next month. Lydia Hath told the girls that she was just filling in and she would eventually find them a permanent guitarist but until then she helped them write what some fans call the first Catseye album because of its overwhelming popularity that would shoot the band into super stardom for years to come. “I wasn’t sure if I was going to do another album under the Bingo Catt moniker,” Lydia said, “or has it been long enough that people know who I am? One thing is for sure is I never was meant to lead a four piece girl band as the lone guitarist. I got away with it on stage for the benefit for Kelley Lund because they were songs already written that I’ve been playing since college. Early Catseye was like folk music that I really enjoyed playing on the acoustic. Then their last two records had this electric sound with a touch of punk. So as a guitarist that can be just a repetitive guitar riff played over and over. The trick is how fast Kelly played that riff and it was neat how Chris and Jenn stayed right on her with Holly singing some amazing vocals. It’s kind of sad that Holly believed in her husband (manager and lead guitar player for her band) so much that he told her that reuniting with Catseye would ruin her professionally and what I read later about their abusive relationship. It’s kind of sad because the fans would have loved to see Holly up there. All it did was give this young girl with an amazing voice an opportunity to become famous really quick. I knew that was going to happen and I had begun shopping guitar players for Catseye. One of them was a girl who used to be my guitar tech during the Bingo Catt shows. She was way better than me and when she would tune my guitars I saw her playing and was floored. I told her that when all my shows were done if she wasn’t famous I would make her famous. She laughed because she had been trying to do it for years with her band “Arrow” that she gave up and became a tech for me because at least she could see what it was like to become famous. That girl’s name was Kimberly Togan.”

PAGE: 80


“She later married Pat Lewis of the band Metal Storm as well,” Reporter Anna Horner from Rolling Stone reminded Lydia, “you owned up to your bargain it just took awhile I understand, right?” “Well because Kim Togan is no longer here I will set the record straight,” Lydia said, “nevertheless, Kim Togan wrote a book called ‘Almost Not Famous’ which she had previously confessed all of this, I on the other hand did not confirm or deny any of it when asked about it. Since this is something Andersen wanted to do as far as the Electros telling everything they can then I suppose I might as well elaborate on what she had already written.” “Were you two close toward the end of her life?” asked Anna (Rolling Stone). “We were close the minute I called her up and got her a tryout for Catseye,” Lydia laughed, “we never lost contact. She took Catseye into a decade or two with #1 selling albums, singles and never left the position as lead guitarist until the last lineup when the record company kept dicking around with Shari coming and going, but that is their business. I loved Kim like sister and at one time we were lover, but this was only during my last big tour I did as Bingo Catt. After my husband Alan and I split up I had sworn off men because everyone I dated just wanted to see if they could fuck me. It was insulting to think that some men thought of me easy and even more insulting the fact I am a mother to Alexandria who is now an adult. So, it’s easier to talk about her father who was bi-sexual, but neglected to tell me. I suppose when I walked in on him blowing his friend it dawned on me why the two were such good buddies. I didn’t mind he was bi, gay or whatever he was it just fucking pissed me off he lied to me. I told him every time I was with a woman prior to him but he couldn’t admit to taking one in the ass, mouth or whatever gay men do, don’t care.” (Laughing). “To be honest,” Lydia continued, “When I first heard of Kim, my friend Carl handed me a compact disc of this group called ‘Cake’. Simple name and he told me the singer and guitar player were the best he had ever heard. Carl usually does all of my computer stuff for my shows as far as whatever is needed to be run by programs. So listened to ‘Cake’ and the one song that was good was this song called ‘Away”. When I would try to find out information I learned they had disbanded on the other hand they had reformed, the singer and guitar player under the name “Arrow”. Hey, that’s who I was looking for anyway and I learned that the whole time they were a two-piece with a backup band once in awhile. The singer’s name was Donna Huron and the guitarist’s name was Kim Togan. I hunted them down at some club and told the two girls I had been looking for them because I had their old demo ‘Cake’ and right away the singer got an attitude because she was not on there. Kim said they have a new band and album and Donna is way better etc. I agreed because I caught the show prior and told them I needed an opener and thought they would work and of course this was early in my experimental phase as Bingo Catt and this Donna kept rubbing me the wrong way. She had no idea who the Electros were and she was like this depressed Marilyn Manson loving chubby Goth girl whom I later learned was in love with Kim. They never did anything but this Donna was like upset that I was talking about something that could possibly separate them. It probably wouldn’t have, had she not been such a bitch and that’s how Kim wound up being my tech because Donna was a twat.” (Both laughing) “How did the lovers thing happen?” asked Anna. “Over time,” Lydia said, “She used to help me get in and out of those outfits. I guess one night I was pretty lit on stage and she helped me get out of this black leather corset and my breasts kind of slipped out and you can tell right away when another girl likes you. Well, I can…Kim was trying so hard to not get embarrassed and of course I’ve seen this before. So, I guess I agree with her book I was the one who just went for it and kissed her.” “What did she do?” asked Anna. “Well she didn’t stop me,” Lydia laughed, “We were like two starved Ethiopians living in the hot dessert with no water for a very long time.” (Laugher) “Kim tried that thing with me saying she had only messed around with one girl back in school, but you know the way another woman touches you if they’ve been around other girls. Most inexperienced lesbians are clumsy however they know the spots because they are females themselves (laughs). Kim was good and without getting graphic like I understand the writers have previously with what I told them about Chris and me. You could say that out of the very few women I have been with, it was Kim that won hands down for the best oral sex.” “You are kidding,” Anna replied.

PAGE: 81


“Right in the private dressing room shower,” Lydia said, “I have never seen a woman do what she did to me and then I asked her to clear up that one time only rumor and she just started cracking up. Right then I knew I busted her nevertheless we were secret lovers off and on for quite some time. We never let anyone know about I guess until her book came out. She never even asked me if she could print it. I’m not mad because I’ve been out in the public as far as bisexual since my daughter turned eighteen. I just didn’t feel that should be out in the public and for her to come across it, you know? “Understandable.” May 7th, 2005, in Chicago, Illinois also, not quite as a success story as Lydia Hath’s when it came to the Electros nevertheless this one continues the story about Josh Andersen. As you know prior to, Josh went to London to have father to help him get a record contract and his father told him the band sucked. Even worse, back home his mother was back in the limelight again with a successful band (Catseye) enjoying the release of their self-titled album and was prepping for a big come back tour. She met with Josh and told him that she couldn’t do anything for him either however when she got the time she would try to see what she can do. “You’ve been a singer all of my life,” Josh was talking to his mother at their luxury apartment condo where she lived on the south side of Chicago, “now you are going to play drums again?” “You weren’t born when Catseye was big,” Chris replied to her son as she tried on a leather jacket in the mirror near the hallway of the large apartment, “we never expected the first record to sell like this.” “Is Dingo play guitar with you guys?” asked Josh. “Yes,” Chris said, “probably the majority of this tour, but we have a replacement for her. This was only supposed to be one show, but all of this happened.” “I bet as soon as Dingo leaves your fans leave,” Josh added. “Her name is Lydia not Dingo” Chris replied, “Bingo Catt is her stage alias and she happens to be a really good friend of mine as well as your father.” “My father has friends?” asked Josh with a laugh, “I thought everyone thought him and his wife were a couple of dicks.” “You can be mad at your father for as long as you like,” Chris said, “but I think he told you what you needed to hear. Look how you reacted, you got rid of that Mexican guy who could barley play guitar and you found Jolene. You and Steve should be kissing the ground that young girl walks on. I’ve never seen a young girl play guitar like that. Now, if you guys can get a long and make music you might have a chance.” “We are making music,” Josh laughed, “We’re playing up the whole block this month on the east side. All you see is Iron Cross advertisements when you drive through there.” “I wouldn’t know Josh I never drive down there,” Chris laughed.

PAGE: 82


The attempted scam that backfired

Before becoming the front man/guitarist for the successful hard rock act known as the Iron Cross, Joshua James Andersen was the most spoiled rich kid in the area of Chicago. He had just about everything he wanted including guitars that ordinary collectors dream of owning. Josh would have them just to play on stage to piss off collectors and wholesalers just to see how stupid or else how much they’d be willing to pay him for the guitar. All though coming from two talented as well as successful musicians it is not surprising that Josh was very talented. He taught his bass player how to play bass and he would grow up (Steve) to become the band’s lyricist for some time. However they just had no lead guitarist or good drummer until Josh met Jolene North exiting a house with a guitar. She was leaving her sister’s house and he said to Steve, “A girl that hot with a guitar either can play it or she’s holding it for someone.” The band would be complete with a newcomer drummer named Jazzy Jacobs who was also really good as a freestyle wrapper. Jazzy was the only black guy in Iron Cross, but he could hold his chops and then some, It wasn’t until the band Iron Cross would come across a business man by the name of a Mr. David Parsons from Madison, Wisconsin. Besides his shaking and shady past in the professional radio business, he was known throughout Chicago as a sort of a business man or a swindler of many trades, but David knew something. David was a chubby fella with an odd shaped head, he may have purposely shaved his head to look comical to go with his strange cone shaped cranium. After all, he was in show business and many say he was a little funny even though he was rumored to be an overly flirtatious Claude who women often slapped after he told them something really bold after unsuccessfully getting them to leave with him. Rumored to have taken his penis out of his pants at an Olive Garden in Janesville, Wisconsin, only just to get a reaction from a scantily dressed woman who turned out to be a hooker and David would not learn this until her Pimp beat the shit out of him in the parking lot. As the story goes, David was not doing so well after being fired from 97 WZOK a

PAGE: 83


hot radio station out of the Chicago-Rockford Illinois area. Nobody has the real story, but it was sexual in nature involving a co-worker or a person with the company. David had been trying to make it as a band manager and after a couple of crash and burn ideas he decided to use his habit as a compulsive liar to lure in young bands and promise them big dreams while stealing a good cut of 20 percent. In hopes the bands would go belly up, sometimes David would wind up with the money where he would play the famous game off… “I think so and so stole it” and it usually worked during these times. David knew of a woman named Rhonda Cummings who lived in a not so bad area in Chicago, but he could never figure out how this ‘skanky woman’ who didn’t work and was addicted to Heroin could afford to live and support a nasty habit. David traveled by bus across town to Rhonda’s house and had to walk two blocks (bus did not go towards her home), but it was easy to spot Rhonda’s home. It was usually the one that had the tallest grass with busted out windows with cardboard placed over them. The obvious paint job on the porch would flake off while you walked up the front door. The steps used to be made of wood now it was just a piece of plywood covering up the broken step. Rhonda tried to pass off as a handicap entrance ramp. After slipping Rhonda a baggie of heroin David scored off some toothless black dude he met at the bus stop. David spent three minutes having sex with Rhonda (or more like screwing a corpse after she shot up). David got off while she was going on and out the heroin nod and when she woke up a bit later he began trying to figure out how she can afford things that are nice (usually turns to shit later.) Then she smiled with her two bottom teeth that she had left and began recanting a story back in the ‘glory days’ when the Electros came to the United States during their “Uniform Tour” and her and her girlfriends were determined to follow the band all over. She even referred to herself as Jerry Donovan’s groupie. David Parsons assumed she was lying until she produced pictures of herself from 1987. After a bit of comparison, David no doubt believe her especially when she showed him pictures of her with Jerry or backstage with the Electros. Rhonda Cummings used to be one sexy, sweet young thing and her excuse for her appearance now was pretty obvious. “I’m gonna lose all my money next month,” Rhonda spoke with her raspy voice, most likely caused from years of cigarette abuse. “How did you get money and why are you losing it?” Asked David, “I just don’t understand.” “Jerry Donovan,” Rhonda said as her eyes twinkled, “he used to like me. He let me come with him on the bus and I was his girl. He can’t deny it because he’s Marvin’s Daddy.” “Marvin?” asked David. “My son,” Rhonda said, “I wanted to get married, but Jerry said he would send me a check every month until Marvin was an adult. I still wanted to get married but ten thousand dollars a month was nice.” “You get ten thousand dollars a month?” Asked David looking around the house that didn’t look bad, it just had that ‘wipe your ass across the walls and carpet, unpicked up look’ that gave it the touch only a woman on heroin could give such a place. “Marvin is playing at the Shack,” Rhonda said as she climbed off the mattress on the floor that was her bed and she looked down and noticed she was naked, “was I wearing pants when you came in here?” “Which time?” asked David. “The only time you came to me door,” Rhonda said confused, “Excuse me…must have pissed myself.” David managed to creep out of Rhonda’s house and made it over to a ‘hole in the wall bar’ to catch a blues band called the Creepers playing. Right away David spotted Marvin because of the obvious lettering on his drums. So he ordered a jack and coke and sat against the dirty bar alongside a whole line of derelicts.

PAGE: 84


David turned to watch this band and right away he spotted the drummer who was very impressive, but hard to see because of the low light and red light bulb some dirt bag bar owner put in the light socket for the effect. The one thing David Parsons noticed about the band was the guitar player looked like he was 12 and the other guitar player (no bass?) looked like he could have been the 12 year old kid’s dad. David called that one pretty well except for the kid was fourteen and the older guy was his 53 year old Uncle. Marvin sits in with the two once in awhile and it was very obvious Mr. Marvin was gifted, but stuck literally in a shit shack. An hour or two later the band took a break and like the snake he is David slithered his Orson Well’s manly shape down towards Marvin who was chatting up a storm with a pretty red head with big tits. David knew he would have to ‘lay on the shit’ to get Marvin to turn away from those pubescent boobies that David would love to nibble on for an after night cap. “Excuse me,” David said butting in and offering his hand to Marvin, “the name’s Doc David, I’m from Forrest Music, how are you doing tonight sir?” “Fine,” Marvin said slowly while shaking David’s hand, “Something I can do or you tonight, Mr. David?” “Can I ask you a question?” asked David. “As long as you don’t ask me to go in the bathroom to perform oral sex on you for money,” Marvin replied sarcastically regrettably David thought he was serious. “No! No!” David said, “Would you like to play the shit shack the rest of your life or would you like to come with me and join a band and make a million fucking dollars?” “Hey you fat cone-head prick my family owns this bar!” the girl exclaimed very angrily. “Oh, I was talking about another bar,” David said trying to blow the girl off while he kept piling on a bunch of shit to Marvin about his credentials. “No, you were talking about the Shack!” the girl yelled trying to push her way in between David and Marvin, “You don’t disrespect my family and my legacy! I’ll kick your fat ass right here!” “I like what you’re saying Mr. David,” Marvin said, “I’d do just about anything to play a real venue. My whole life has been these dives.” “Fuck you too, Marvin you asshole!” the woman kept screaming to the point where she was being annoying as far as hearing goes for David and Marvin. “Here’s my card,” David said trying to talk over the raving lunatic girl, “Call me tomorrow, I think Twiggy from Manson is supposed to be at the studio, but I’ll have my secretary look out for you.” “That is sweet!” Marvin said with excitement but the woman kept screaming. “Excuse me Marvin,” David said, “Do you know this girl?” “Not really,” Marvin said, “I just met her three seconds ago.” David clocked the girl directly in the face and she fell back and dropped dazed over between the dirty wood floor and the pool table with the ripped up felt. Marvin’s eyes got big for a second but he was trying to keep from laughing and David could tell. “All righty messy Marvin I’ll look for you,” David said as he began to back step a bit and sneak out of the bar when he noticed a couple of bigger dudes at the end of the bar staggering to their feet to check out the situation. David got outside of the bar and took off running (or as fast as a fat guy could run over a broken sidewalk with missing pieces of concrete).

PAGE: 85


April 19th, 2005 the second album from Robert Harris & the Ravens tests the waters once again after a successful tour ended several months ago. Halfway through their tour, Columbia records stepped in and bought out any obligations with their London label and offered them a four album deal. “Relentless” would be the first one on Columbia and it would be advertised quite well. What had begun making the quick success for the Ravens was the #1 Robert Harris of course, but #2 would obviously be their live show. If you heard about them or saw them on television, the Ravens had probably the best lead guitarist in a rock n roll band. How many of these good old rock bands were left? Even though Robert Harris & The Ravens were a new band VH1 and other music stations had them listed under classic rock. Rod Salsa the band’s lead guitarist who was only thirty-two years old took an offense to being called classic rock and was the first to speak to a magazine about it. “I’m not a side man in Robert Harris’s solo act,” Rod said to Rock Magazine, “Robert didn’t want any more solo acts and guest stars he wanted to get back to rocking. This is a new band with new stuff and maybe our sound may have a classic sound to it, but we are not classic rock.” “Then what do you classify the Ravens as?” Asked Rock Magazine journalist Tina Shaw writing down some information Rodney had told her previously. “What do I call it?” asked Rod aloud, “I call it good old rock ‘n roll! When did rock ‘n roll have to have so many titles? I like playing stuff on the guitar from Chuck Berry to as modern as Elliot Perkins. Blues, rock and maybe a little jazz, but it’s all rock ‘n roll when it’s said and done. That’s why Robert and I started this little business called the Ravens because we wanted to play stuff that is new. We have a new album out called Relentless and it is about as rock ‘n roll as you can get.” The single, “That’s the way I like it” sizzled the charts, but it took the third single, “Mr. Rainmaker” to hit #1. This was not the Electros, but Robert Harris was happy to be on a stage and not stuck playing a bass all night. “On the road,” Robert said, “in this band I can switch from bass to guitar and have finally had the chance to play a piano on stage. I’ve been writing songs on a piano all my life and finally I purposely put together a versatile band that each member can move around. This makes things more fun on stage, Rod and I are jumping around like

PAGE: 86


maniacs. Peter is tossing his guitar to me and I’m sending a bass back across stage, we’ve really got all this fun plus the perfectly timed frolics down. Nobody has been hurt, so we’ll see what this next tour brings!” Robert may have been having the time of his life, but his wife wasn’t. She liked playing live, but has never been in a band that has been this demanded and never been around Robert this long. Usually Sara likes the break when he is in the studio or with a band, but his constant drinking and having fun was making her come apart at the seams however if she was coming apart at the seams he kept things quiet and didn’t want Robert to see she was not enjoying it. When Sara pulled her husband aside and suggested that he hire another keyboard player. She told him that all the time being away on the road wasn’t her life style. Robert snapped and began to rant and rave at Sara with anger. Sara made the mistake to yell back and when going up against an intoxicated Robert Harris she learned quickly that he could become violent and he struck her for the first time their marriage. To keep things at a moderate level, Sara decided to calm down but slept in the guest room and the next morning she woke up to apologies for a week before the tour begins. “I’ve known Robert personally since his first solo record,” Peter Jenkins told Rock Magazine, “I played some guitar tracks and sang back up on a couple songs. A lot of rock n roll historians don’t know that before Paul Venez, I was the first guitar player in the band, The Gods. I was kicked out for Paul Venez (he laughs). I mean, when they started to get big I was going through the Peter Best thing, but I always found work in studios and tried out for The Fuzz. K.L. Bayliss got the job, but hey I stayed productive. In all the years I worked as a studio musician I have a total over a thousand different records you can find me playing somewhere. I played guitar for Robert McMahon when he was really big, I did all the touring with him. He was more fun when he drank, when he got sober and found Jesus he lost his entire career. I don’t know if he’s found peace, but wherever he is hope he’s happy. I was also a guitar player for Sibian Williams touring. I never played on anything studio of his. I played bass for awhile with Damion Hellstorm which was way too heavy for my tastes but he paid well so I just did what I was told. I think about the time Robert was working on what would be the first Raven’s album he said to me, you and I should be in a band. We are always switching instruments on tracks. Maybe we can do that live and breathe a bit. I said, sure what the fuck and here I am still with the band and I might be breaking some kind of streak for me I will have to check all my previous musical engagements,” (laughs)

“And before anyone asks no I am not related to Robert Plant,” drummer Tim Plant laughed with Rock Magazine, “I was born and raised on a farm in Iowa along ways from all these English people. Now I’m surrounded by them constantly asking me the Robert Plant question. My family is Roman Catholic, hard core weirdoes and cruel people (laughs) I took up the drum in High School after seeing my brother’s friend’s band. Loved the drums and begged my parents for a kit (laughs). Before I came into the Ravens I really have quite the shortest list of people I’ve been with since the fact I am only twenty-seven. I played in a lot of cover bands and never came across Robert’s radar until his wife and her friend caught a band I was playing in and liked my drumming. It was an 80’s hair metal band. My hair now was actually too short and when I auditioned for Robert and got the job the first thing I did was cut my hair and got serious. I figured if I didn’t make it playing drums then I’d go back to the farm and work with corn the rest of my fucking life” (laughs). “As far as this band, I think the new album is the best because the first one I just came in and put down what I was told. This time I was told to go nuts and feel the music. Plus, I was writing the songs with the band. Now that a serious label snatched us up I can’t wait to see what happens this time around. I got the best musicians around me and I had to step up and stay focused because musicians like Rod Salsa or Robert Harris don’t mess around. They want a good fucking drummer and nothing less and I’m here to stay unless my arms get cut off.” (Laughing).

PAGE: 87


August 12th, 2005 the band known as the Iron Cross surfaced in New York City signed by empire records. Their drummer Jazzy was replaced by a guy recommended by their manager David Parsons. The drummer’s name was Marvin St. John. (Changed name for stage, management idea). This is a scene from their first video called, “Every Direction” from their new album called, “Full Throttle”. In New York City this was a move their manager advised after the label wanted to put them closer to the east. Some think Parsons wanted to hide them the band a bit before things ‘got out in the press”? A lot of fans took to this band because of Jolenea North’s fast, wild guitar playing. She was making a lot of musicians and regular folk’s jaws drop. During back stage during the “Relentless Tour” Robert was warming up on an acoustic bass with Pete who was playing a regular acoustic guitar. Once in awhile they will clown around when it gets close to playing and this time they were finally in the UK. Robert was stoked to be back home with his band. “If you don’t mind us asking,” Matt Hayes from Rock Magazine was interviewing the two, “How does it feel to be back in your home country with your name up in the big letters and advertisement?” “Matt, you have no idea!” Robert sang while strumming the acoustic bass. Pete had stopped to tune his. “Can you tell us what your hit song Mr. Rainmaker is about?” asked the reporter again. “Well,” Robert said as he set the guitar aside, “I actually read a book about an ancient shaman really had the power to make it rain. There would be places not so near where a major drought was occurring and in this song the people learn about this Shaman and one of the people this girl travels like a hundred miles to find him in some Indian village south of her town. She begs him to make it rain and he tells her to go home and wait three whole days then sing this song basically the chorus…oh Mr. Rainmaker…blah…blah (laughs). She returns and everyone is mad at this woman because she does not return with the shaman however on the third night she is the only one in the center of this town singing out…repeat chorus oh Mr. Rainmaker…blah..blah (laughs)…eventually she notices the sky getting dark and what the song as well as the people learn is that everyone has to hope, pray and sing…naturally that’s the ending where you see me and the band. We’re playing and singing in the rain….finishing out the chorus…oh Mr. Rainmaker. Just at the very end of the town there’s like this big tree where you can see that Shaman looking on. I’m proud of the way Trey Scott and his video crew created that video. They play it on CMT and VH1 which is cool. I guess that means I got a really cool song (Laughs). “That’s what I said,” Pete joins in, “when we were mixing that song in Phoenix. I said, that’s going to be a hit.” “You did,” Robert said, “I forgot about that.”

PAGE: 88


“You almost can feel a song is going to be a hit when the lyrics are powerful,” Pete added, “Songs that tell stories always seem to do it and if your band can shoot a video then even better. I come from the old school, tell me a story.” (Laughs with Robert). “When is the last time Robert you can remember celebrating#1 album and #1 song with such media hype like this?” asked reporter. “Well frankly the first Ravens album was good but it didn’t synch up with a big #1 song like this,” Robert said, “I would say thinking back, the Electros…for sure. The album itself, Atom was just like an explosion of all these memories, feelings, celebration and thinking of wanting the moment of celebration to go on forever. We were having such shitty times and I think it was Atom that we worked hard on, released and sat back surprised as it blew up as big as it did.” “Do you ever think about reuniting with any of the members of the Electros again?” Asked the reporter. “You know, I must get that question at least one a week,” Robert laughed, “As much as I think it would be fun I don’t think in the long run there would be anything to get out of it.” “Why is that?” “Well because we kind of all grew up together in a way,” Robert replied, “We all sat through the worst times before any of us could make a decision to do something like record a song or set tour dates. All the stuff was prearranged and we lived off a really hard, grueling schedule.” “Right, but it wouldn’t be like that now,” the reporter said, “You guys kind of control your own destinies. Would that work in the Electros if they were to do it again?” “Do what again?” asked Robert, “I think we did everything we wanted to do. That’s why we’ve spread out and found ourselves with other groups and what not. Plus Gary Vanhook is no longer with us. How would we confiscate for that? I am sure between Jason and Lydia that wouldn’t be an issue in the studio, but if you are talking about performances not sure if that could be worked out. It’s a lot of stuff to think about if that ever would be decided and where I am sitting Matt and looking around at the former Electros who have been more successful or less than I. I really doubt there could be anything we could ever do with the name Electros as a whole that could top what we did. The old records are there if you want to listen to the Electros. Otherwise, that was yesterday…today I am more…” “Relentless,” Pete added. “Yes!” Robert replied as everyone laughed. August 27th, 2005, Jason Andersen had secretly finished what he dubbed as, “Silver Scorpion Studios”. It was a near six month construction where a construction crew would have to build a brand new area and attach it to one of the south wing walls. The new section would have to look like the rest of the castle when finished so it required a lot of professionals to come in and try to work out blueprints to make the finish production look right. Janelle and her daughter went to visit her sister in Dallas, Texas because she couldn’t handle all the pounding, sawing and various racket that never ended she said. Jason and Janelle had just got done with the tour at the beginning of 2005 and it made Janelle mad that he had a construction crew start digging into the sight as well as knocking down walls. Jason wanted to create a business area that you would enter through that side of the building and basically walk into a studio area. He wanted to make it separate from the house yet they would be connected by maybe one door.

The construction finished around this time and to a lot of friends who came by to witness what he was ready to unveil they would be astounded. A center courtyard was designed so you could enter any area of the castle from the studio.

PAGE: 89


This was a part of the ideas Andersen created while on tour because of the enormous ‘home-like’ tour buses he never stopped using. Janelle appreciated having a special bus just for her and Jason whenever they could find the time between shows otherwise she would ride in the bus with the backup singers.

When seeing the courtyard for the first time, all of the band members were speechless. Johnny Hornn went to get his wireless and began jamming his guitar. His amp was in the studio about twenty feet away with the door open. He was amazed at the echo that traveled through this new courtyard center area that was designed to look old like the rest of the castle. Lydia knew about the construction and she called Jason to see if he was done. When he text her date of the completion she later came walking through the center archways. She was grinning ear to ear with delight at everyone in the center jamming in the open air.

“You would think today is summer,” Lydia said mocking everyone that was celebrating in the semi-cold weather, “But who cares.” “This is nothing,” Jason laughed, “Wait until you see the updated systems and extra space I got. I have three up and running recording studios so I could mix drums in room B while Johnny could be laying guitar tracks in A. This is almost like how they used to have the various rooms back at the old recording studio that made shit a lot easier. I must have dumped ten million into the whole entire remodeling as well as upgrading to duplicate the original castle age and design so nothing looks off.” “Okay where is Janelle so I have someone to talk to that doesn’t have a penis who thinks they know it all,” Lydia said looking around. “This last tour drove us batty,” Jason laughed, “When she got back here I had the construction crew already pounding away. You know how stuff echoes through the damn castle and it was worse than the bus motor. She took April to Texas to visit her older sister Mary-Ann, probably do her some good to get out of this odd cold weather.” “I want to break the recording cherry in one of the new studios,” Lydia said, “I got some new songs, but I need to take a nap. Been flying for four hours and I can’t believe we sold our personal plane. I fucking hate people.” “We sold our plane because our band broke up,” Andersen laughed as Lydia started walking toward the door that lead to the east wing stairs that lead up to her old bedroom. “Check on me in an hour,” Lydia said as she walked away, “If I am dead just leave me there.” “Should I get you embalmed?” asked Andersen jokingly “No, you can just stuff me,” Lydia’s voice said as she vanished around the corner. “Did I hear that right? She wants you to stuff her mate?” asked Johnny, “What was that about?” “Lydia’s just being a turd,” Andersen replied shaking it off. Johnny has been with the band long enough to have heard the rumors and he had developed quite a tight bond as well as a good friendship with Andersen. So he decided to test the waters to see what his friend and band leader was willing to share. “Ok,” Johnny added, “You and I have been pretty tight for about six years now, right?” “Sure man,” Andersen said as he lit up a cigarette and took at hit, “What’s on your mind?”

PAGE: 90


“Are you hitting that? (Referring To Lydia) Because if you are having some conflictions with your marriage to Janelle don’t worry about it, this is what friends are for. I will strongly march up those stairs and go in your place.” (They both laugh for a bit). “I wish it was easy like that Johnny,” Andersen said as the two began to walk and talk following the path corridor that leads through the outside of the castle, “I love my wife very, very much you know? However, I have never broken my marriage vows with Janelle. With Chris, that was a different story because we were all crazy back then and on drugs (the two laughs). Janelle is different, and I’m sure she would love to party like that and get crazy, but I’m not sure how I would feel putting my wife in that position. Janelle has a guilty conscious about everything and the little tiniest shit just eats her up. So I vowed to never put her into a situation where she’d drive herself mad with guilt.” “Janelle doesn’t eat pussy you are saying?” Asked Johnny. “Nah,” Andersen laughed, “She would be the type to be eaten and demand it to be done right. She’s my girl and when I realized that years back I said I’d better marry this one. She’s a musician, highly intelligent and doesn’t fuck around.” “So basically if someone like Robert Harris crossed Janelle, we would find him days later all tied up in a rubber straight jacket with a ball gag in his mouth?” asked Johnny as they both began to laugh together. “Another major problem that has never fit into the equation of Janelle and my marriage,” Andersen said taking a hit off his cigarette. “What would that be?” Asked Johnny. “Lydia and I have been in love with each other since the first day we met,” Andersen said, “we knew it and went for it right away yet after realizing that we were not Fleetwood Mac and this is when the management kind of told us how to act back in the day. We both ended it yet we would always find ways to get together. My first wife knew about it and she didn’t care as long as she knew about it or was a part of it.” “Damn,” Johnny said, “Can we trade lives?” “Claire is a beautiful woman and you have two amazing daughters,” Andersen said, “anytime you want.” (Laughs). “Wait, what did I get myself into?” joked Johnny back. “It’s cool,” Andersen laughed, “you couldn’t handle my problems anyway.” “True,” Johnny said, “Claire don’t eat pussy and is appalled by two women.” “Well she’s still beautiful,” Andersen said, “Be happy.” “Oh trust me big J,” Johnny replied, “I am.” The following day, Jason Andersen was in the main studio behind the board and Johnny had come over to watch him work. In the recording area of what is now called Studio A was Lydia who was putting down a scratch guitar for a song. “So I think we got the right temp programmed on this drum pad in here,” Anderson spoke through a microphone that Lydia could hear in Studio A. Lydia could see Andersen and Hornn through the sound proof class window in front of her, but if he turned off the microphone she would not be able to hear him. “I’m old school Jay,” Lydia smiled, “Where the hell is Jerry at?” “Home with Tina,” Andersen replied, “Are they back together?” asked Lydia. “That would be my first guess,” Andersen said, “I’m going to run the click track through your headphones. You need to say on beat with that and if it’s too fast stopping me and I’ll slow it down.” “Got you Captain Dingus,” Lydia replied, “I’m used to communicating alongside a little percussion with my demos. You are not going to make me finger-fuck fumble with this click, are you?”

PAGE: 91


“I can’t believe I have the famous Lydia Hath aka Bingo Catt here,” Andersen joked, “and not only is she here, but complaining about following a click track compared to a simple percussion unit. Most percussionists are not in time and the band has to track by track with their fuckups. Analog studios are gone, we can digitally insert tracks and if your song has changes you need to let me know how many changes so I can create sessions per changes with a variety of click track speeds. Then when you are done I patch them together and whoever winds up playing drums now has your scratch guitar and a click track to get creative.” “Why are you telling me something I already know?” Asked Lydia with a flirtatious smile that was very contagious to Andersen, but he ignored it the best he could. “Are you ready?” asked Andersen. “Fucking ready for you anytime,” Lydia replied tapping her left earphone. “Oh man,” Johnny said under his breath, he was feeling the heat in that control room and about to break a major sweat. Something tells Andersen that Johnny didn’t come here to watch him play around with the new set up on the other hand he just carried on professionally for the moment. Who will crack first? This is probably what Johnny Hornn came to see “Jason,” Johnny said with a serious voice, “Why are you doing the one thing you enjoy most with the most miserable look I have ever seen on a man’s face?” “You have no idea,” Andersen scoffed while his right hand was almost invisible he was moving so fast pushing sliders and turning tiny buttons on the sound board. His left hand was used to support his face that looked like he was about to go to sleep.

All of a sudden, Lydia’s acoustic guitar could be heard clear as day in the sound booth. It surprised Johnny because he has never sat in a session in the new studio. He looked out at Lydia who was strumming away perfectly and then abruptly she stopped.

PAGE: 92


“What is it?” asked Andersen speaking into the microphone he sat next to him on a small knee table. So when he needed to talk to Lydia he could just quickly stop and grab the thing. “I’m sorry Jason,” Lydia said, “could you turn the click track down a speed wise a few notches. I was wrong and that was too fast for this song.” “No problem,” Andersen said as he tinkered with the board. “I should have just listened to…” “All set,” Andersen smiled at Lydia through the window. “That was fast,” Lydia replied. “Welcome to the Silver Scorpion,” Anderson said with a wink Lydia did happen to catch. “This part is still affiliated with Chameleon records, right?” asked Lydia. “Right,” Andersen spoke into the microphone, “I no longer need any outside sources for distribution and sound mixing. Silver Scorpion studios are a complete unit and I can pump albums right out of the back office of anybody now.” “Why Silver Scorpion?” asked Lydia. “My sign,” Andersen replied, “you ready?” “Call it Silver Scorpio Record Studios then,” Lydia said, “then people will get it. Otherwise it sounds like Klaus Meine has retired and built a studio out of your old castle.” Andersen started cracking up, Johnny Hornn was confused, “Lead vocalist for a hard rock group called the Scorpions,” Andersen said to Johnny out of the corner of his mouth while he adjusted some more dials. “Oh, I get the reference thing now,” Johnny laughed.

PAGE: 93


Two weeks later, Lydia was right once again and the “Scorpio” made more sense…. August 6th, 2005, Lydia Hath released her first album without using the “Bingo Catt” character. She told Rolling Stone why he did it after her song “You Know That I Love You” hit the charts and climbed the charts fast. With a really good music video, featuring Lydia with an acoustic guitar and singing shot in Ireland. She was also shot playing a piano near a waterfall, paradise scene. A couple was seen in the video that went along with the lyrics.

PAGE: 94


These days she admits while working in Silver Scorpio studios close to Andersen, all of the love longs even the title track are about him. Back then, she told Rolling Stone they were about the father of her 7 year old daughter Alexandria Renee Benet. (The ‘t” is silent. French like her Father Alexander Benet of the band the Wow). “So is Bingo Catt no longer your stage name?” asked Rolling Stone editor, “How are you going about this? Because you recorded with Jason Andersen again?” “Oh no,” Lydia laughed, “David Bowie is like my idol and he retired my favorite stage character Ziggy Stardust quite some time ago and he went on to have a successful career. I figured, what can it hurt? I’ve been Bingo Catt for so long that the character is starting to become no longer relevant. When I recorded the new album I just kept thinking, it’s time…this is really me and no flashy makeup, costumes or crazy guitars. Just me with an acoustic, voice and piano and yes, Andersen said Bingo Cat, put the character to bed and see what happens. I never expected a number one hit and this album selling off the shelves.” “Do you think the resurrection of Catseye has given you a bit of recognition?” asked Rolling Stone. “No,” Lydia smiled, “I was in character, my Bingo Catt persona who is a combination of Kelly Luna, maybe Lita Ford and toss in someone from Kiss…maybe Gene. (She laughs.). “All these songs about love and romance are they about anyone in particular?” asked Rolling Stone. “Good question,” Lydia smiled, “probably just old lyrics I wrote when Alexander and I were together. Just finally got to getting around to recording, you know how it is? Love songs don’t work with Bingo Catt.” “Apparently you Electro’s fans missed you as Lydia,” Rolling Stone said. “Right, Lydia laughed, “But toward the end I was dressing up like Bingo Catt and Bingo was my nick name-o.” (Laughing). Jason Andersen had begun constructing a business out of the idea for some artists that wanted to come along and drop an album. If they were to his liking he would help produce them on at Silver Scorpion under the Chameleon Records label. There was one artist that only became big out of this proposal and it was a short-lived band called the Warbugs. The only talent that came from that four piece project was the vocalist, songwriter and bassist, Daryl Lilly aka “Lillian Keen”. By August 16th, 2005, Jason Andersen released his best selling solo record of all time which wound up being a double LP set called, “Time”. None of the band was featured on the cover, just Jason and Janelle. However when you opened up the gate type album you could see the whole band inside posing with Jason and Janelle in the studio at various times but it didn’t matter to them because they were paid pretty well especially the amazing guitarist Johnny Horn. Jason Andersen used drummer Richard Harper from the Warbugs instead of Jerry Donovan whom had been back with his with Tina and spending time in the United States and could not commit to dates. It was kind of sad that Jerry’s dates didn’t line up because of the royalties for this album as well as how big it got along with a world tour that followed in 2006. A lot of fans would come to see Jason Andersen during the, “It’s About Time Tour” because of the fact he included a lot of Electro’s songs. Janelle even sang a couple of Lydia Hath’s songs and dedicated them to her for the ‘influence”.

While Jason Andersen was doing some pretty extensive touring to places he never got to when he was an Electro or solo. Robert Harris & the Ravens were off the road since December and had been collecting the best versions of all their songs that had been recorded living from over 50 live recordings.

PAGE: 95


Robert Harris as a musician had surprised a lot of fans who had just thought of him as the bass player/singer for the Electros. There was a remake of Kansas, “Carry On Wayward Son” that was done live and put on the live record at the last minute. Luckily they had decided to put that live version on there because it released as a single by accident as a B-side to their song, “Give Me Power” (unreleased studio track on second LP). Side A-B and C was the concert and the D side was five new studio tracks that did well as hits. When DJs began flipping over “Give Me Power” and jamming Carry On Wayward Son” it got people jamming. There was a live concert movie that went hand in hand with this album but it came out two months later. It was only released because they made a video for “Carry on Wayward Son” by taking live video from one of the 50 concerts and matching it up with the song, releasing it as a video also.

March 20th, 2006 ,saw the world wide release of Robert Harris and the Ravens “Live”. A surprise indeed it was when the DVD video followed and the world could see Robert Harris switching between guitar, bass and even piano on “Carry on Wayward Son.” The cover for the double album looked pretty impressive with Robert Harris on the cover at the piano, a shot taken from that performance. “It’s always ironic the albums you don’t expect to make a bunch of noise does,” Robert laughed to Rock Music magazine, “we never had those surprises in the Electros because everything we released turned to gold or a number one hit. With Ravens I’m still getting used to a new and very popular group with our own sound that seems to be having that Electros effect. We do so many covers live when we played around on the Relentless tour last summer and we didn’t realize the effect as well as how good they were when we collected all the tracks from the mobile recording unit. Between myself, Sara and Rob we went through fifty some concerts trying to find the best versions of our songs. We wanted to put together a flawless, but reasonable concert and one side like on an LP it would be side D for four or five new songs we had written on the tour. After the Kansas cover remake dies down we are shooting a video for, “Enchanted” in May in the United States with video director Mike Shaw. Never worked with him, but he’s done so many other great artists and his CGI is cutting edge. Even if you don’t know the song and read the lyrics you can guess what kind of video it will be.” “You have always had a really high voice,” Rolling Stone added, “Your voice has always been compared in the Electros as the piece needed to make all the songs sound authentic. Similar with your backups like the Michael Anthony of the original Van Halen, but when you wrote original songs with the Electros your management always told you to save you higher register for backups and focus more along a lower range. Do you thing now that you sing more of the Ravens songs with a high range or somewhat falsetto voice it makes a bit of difference with the band or the sound?” “No,” Robert said, “It was written that way and when it came to the Electros I always knew that the harder I tried I would always be up against Jason Andersen. I have nothing bad to say about him, and I actually praise him because with his ability to write such amazing songs it forced me to get better. You see when the band started needing higher voices for backups that are when our sound started to change around Atom. Probably close to when Michelle joined the group, and it was the perfect addition. It kept me in my comfortable register and I did this through my solo albums. Just recently on the Raven’s second album I began experimenting with studio engineer James Norton. He started pushing me to go for that high register that I always reserved for backups and harmonies.”

PAGE: 96


By then I was a proficient piano player and had mastered my notes as well as anything I could hear on the guitar or any sounds. I know when we recorded “Relentless” he said to me that he could hear the natural high tone in my voice. “I’ve never worked with you before,” Norton said as asked me to sit down at a piano behind him in the sound booth. It was an odd place for a piano, but he said he does that to help figure things out as far as keys and notes. He told me to play him the songs, “The Hopeless Gaze” which was off the second album of the Ravens. I knew it on piano, but normally had Sara play it with the band or live, but I fumbled through it. He told me that he wanted me to take it up a notch, meaning key because he thinks he could get me to sing in a really good register. “His words were exactly, “I know you are a famous singer from the Electros and your own career, but want you to experiment with your voice. I think you have the potential to sing in keys like Freddy Mercury or Robert Plant.” “I used to cover Led Zeppelin songs back in the early Electros days, but Freddy Mercury? Was he making fun of my short hair and mustache? Should I be offended or allow this guy whose made millions of dollars worth of records with an assortment of artists. “In a month, I was singing in a higher key that I normally only reserve for backup and harmonies, but when it was sang as a lead part in a song, oh man the power I could push out with my voice and diaphragm compared to when I was in the Electros, now….wow!” “I think sometimes I may have painted myself in a corner with that entire album Rent,” Robert laughed to Rock Magazine, “When it came to practicing those songs for the tour I spent hours rehearsing with myself and had to hire a professional vocal trainer to teach me many things to get my voice warmed up for long tours and how not to burn it out. I have never been just the main lead singer in a band and besides Sara and Rod’s backups, I’m singing for a whole show of twenty-four songs and fifteen percent of them are in a new register I rarely used.” “Sara and I recently bought a home in Connecticut,” Robert said, “It was a five bedroom mansion. I turned my personal closet into a vocal booth. This was right before karaoke started breaking and I started to collect karaoke backing tracks. I spent a lot of time learning how to preserve vocal strength. Like a said hired some professionals who understood who I was and what I was trying to do as a full time lead singer. With the Ravens before Relentless, it was simple stuff and probably why the songs didn’t chart as well as I would have liked them to. Professional studio vocalist Dieter Leigh and I spent a lot of time in the closet. My wife was started to suspect that I might be a closet homo or something, but when I would let her see that I was learning how to carry my upper range without blowing my voice out she always gave me the ‘whatever’ eyes as if she believed I was taking it up the ass or something with this guy. Christ, he is an opera singer that recorded an album with the world famous rock band, ‘the Pact’ before resigning to return to studio work. He helped me out a lot and he sure got his money’s worth, so yeah, I went into a closet with another man, shut the door and when I came out I paid him a lot of money (Robert laughs intensely), “You are all a bunch of fucking perverts!” Robert Harris & the Ravens Live shows the hard dedication Robert Harris put into being a front man and if you haven’t heard the Kansas covers like “Carry on” or “Paradox” then you should check the album out. Things had changed for the better as far as luck and now Robert Harris was known for something more than just a member of the

PAGE: 97


Electros. His new band the Ravens was getting quite popular and they’d be back out on the road by August in support of their successful live album once again. October 4th, 2006 each of the band members heard at one point or another that after 15 or more years of officially being a band that was considered broken up, the Electros were nominated for the rock n roll hall of fame. Jason Andersen and his group were down in Melbourne, Australia when they heard the news when he was getting ready to play a very hot outdoor festival with a temperature of 102 degrees. Janelle had walked ahead and Andersen was cornered by two Australian reporters that asked him about it (and this is how he learned). “How does it feel to know that you are being nominated for the rock n roll hall of fame?” one of the reporters asked following two to three microphones shoved in Jason Andersen’s face. “Um…” Andersen said looking around playfully at the cute girls interview him knowing that he has to be out on stage in a minute or so, “Is this some kind of joke?!” “You didn’t know?” asked another reporter, “It’s on the internet!” “Lady,” Andersen smiled as his tour manager started to drag him off with his guitar already wrapped around him, “I eat, sleep, shit, travel and play music! Right now I am going to do one! If that is such a real thing then I say it’s a little fucking late! Bye now!” “Technically it’s about sixteen years since the Electros have done anything as a group together,” Jason Andersen later said to a group of reporters in Japan on the next and final leg of the tour, “I feel like I racked up so many hits with my last album, and my other three. Plus I had time to throw together another group and three other albums in the beginning with my name on them with Gary Vanhook, which I think I’ve done way more than I have as a member of the Electros. Going back to accept an award or to be nominated makes me feel real special that the time I spent as a member of the Electros was more than just a hit making, tour machine were we got robbed of a lot of money. So, now many years later knowing what I know it’s hard to go back because I’m always wonder does somebody own some kind of right to something if I show up and plus we might not even win, the odds are stacked against us.” “Would you play with your former band members if you were nominated and won?” asked the Japanese reporter. “That’s a tough one,” Andersen said, “I don’t think so. The reason I say that is because Gary is gone and there’s that spot that is vacant. Everyone in the Electros had their part and without Gary we’d almost have to rehearse with another guitar player, which would be awkward or try to wing it as a four-piece which would be even more awkward. I’m up for standing on the stage and hugging old friend, but playing as a member of the Electros in 2006 wouldn’t work or carry the weight it did back in the late eighties.” Meanwhile, since Jerry and Tina Donovan reunited she had decided to take over as his manager in view of the fact that he was excluded from Jason Andersen’s band as far as touring. Jerry thought for sure that Andersen would let him tour even though he couldn’t line up his schedule to play drums on (the best album of Andersen’s solo career, ‘Time’). Tina found an Electro’s cover band that had sort of fallen apart, but they had become a ‘jam band’ at some pub around Ireland. She got the guitar players name and by the time she had called him they had disbanded because their drummer was snagged for Lillian Keen’s solo band.

PAGE: 98


Tina asked them if they’d be willing to play Electro’s songs with Jerry Donovan. It would be more than a jam band and he wanted to write new music. The duo which now was Mark Finn bass guitar, vocals and Kerry Logan (who worshipped Jason Andersen) and had a hard time believing that it was real until they showed up at a space the couple rented out in the nice countryside of Ireland for rehearsal. The trio originally agreed to call themselves, “Hot-Blooded”, but Tina who was the manager insisted that Jerry was technically the star and if they want to get anywhere the band should be called, “Donovan” or “the Jerry Donovan Band.” A little reluctant to call the band by his name Tina insisted that with the Electros now being inducted in the hall of fame, everyone knows all the members by their names. This would be the first time as well as the right time to do this. Mark and Kerry didn’t care either way, they were excited to be noticed and all thought Jerry Donovan dragged his heals, the Jerry Donovan band premiered on the Andy Harker Show in London (Hot late night show at the time) and rocked out two Electros songs with Mark singing lead vocal and the other two backing him up with, “Circles” and “Hollywood President” and went to a commercial break. They came back from commercial break doing their new original (available as a single through a company Tina hooked the group up to record) called, “I Break Down” with Jerry Donovan singing. Jerry Donovan had been rehearsing and singing the five songs he wrote and cut with the Electros with this trio and he had got his voice back into shape along with his drumming which was amazing. His recent pro-star style drumming came from staying on with Andersen and that’s why Tina decided he needed to form a group as well as cash in or ride in this “Electros nominated into the Hall of Fame possibility”

The show went to another commercial break and that’s when Andy Harker asked if Jerry could be interviewed. Apparently there was a French actress named Sophie Marceau that got sick and left so he jumped at the chance. Tina pretty much didn’t like the idea, but told him to play dumb about the Electros being an inductee into the hall of fame. “We usually don’t interview the bands,” Harker started out, “but we’ve had everyone from the Electros here on separate times and they were each interviewed. Now, this new band of yours is kind of new, but it’s obvious you three can play. Last time I saw you I was with my wife and you were playing drums with Jason Andersen. How does it feel having your own group? Is there a reason why you started your own group?” “First of all thank you,” Jerry smiled and the audience clapped, “timing just didn’t work out for Andersen and me. So, I started a new group and started writing new material.” “Now I read here that your band members are Mark Finn on bass and Kerry Logan on guitar,” Andy continued, “now is it true they were in an Electros tribute band when you found them?” “They used to be but when I found them they were unemployed,” Jerry replied as everyone laughed. “You have a new single here called, “I Break Down” that is just what we heard right?” “Yes it is,” Jerry replied, “We’ll probably go back and make a full length album to go that single. We have a lot of new material, but playing has been our first priority as the gigs seem to be coming at us.”

PAGE: 99


“Your first album was ten years ago,” Andy said, “What have you been doing?” “Playing my drums,” Jerry laughed, “you saw me with Andersen. Keeping busy, this is really the first time I wanted to get out there kind of on my own, but not really because us three got our own band thing going.” “Do you know the Electros have been nominated to be inducted into the Hall of Fame?” asked Andy. (Cheers from the audience that lasts for about 30 seconds.) “That’s a first for me,” Jerry replied with a laugh from everyone who obviously didn’t believe him. “Will you play with your old band if it happens?” asked Andy. “Gosh,” Jerry laughed, “What’s it been like a decade or two? We would all have to get together and talk it out first. I’m sure if Robert Harris or Jason Andersen got in the same room there wouldn’t be enough room or anyone else. (Audience laughs) Lydia has done well and I guess Michelle hasn’t had to bad of a career, but I’m just the drummer. I play a beat when they tell me to. (More audience laughter.) “I was and still am a major fan of the Electros,” Andy said, “You talk to them boys and tell them I’d pay them a big chunk of money to play on this stage. (Audience laughs.) “I’m sure they’ll consider it,” Jerry replied jokingly. February 18th, 2007, Robert Harris & the Ravens release their 4th album called, “Warped”. The cover appears to be Robert’s face all warped up with some kind of program or art project. All though it was a promising Ravens album only three major songs came from the album, “Fire Heart,” “Only If You” and “Warped” otherwise as an album it was not the best selling album for the Ravens. Despite the successful tour that followed, the album only reached position #10 on the billboard top 100. Robert Harris and his wife Sara were not having good times anymore. She asked to be replaced as the keyboardist on the tour, but guitarists Rod Salsa convinced her to stick out the tour and decide next time. Little did Robert know that his wife and Rod had been getting closer while he was becoming distant with his wife and succumbing to the stress of a not so successful album and having to add extra dates to make up for the bad album sales. The three popular singles don’t keep the album itself floating, but he the band made their money back on the road.

PAGE: 100


September 30th, 1991- May 3rd, 2011 One of the greatest and untold love stories in rock n roll has always been the marriage of Jason Andersen and Janelle (Jan) Silverbeck. For the longest time the couple kept their issues, drama and birth of their daughter April out of the gossip rags. The only time Janelle would be seen with Jason (after the Electros) would be caught on public outings and later on when Jason started his solo band she would later join up as a backup singer, keyboardist and some acoustic guitars. “She was a goddess,” Jason recalls to People Magazine, “the day we were married on a beautiful Hawaiian Parricide wedding on a Monday afternoon on September 30th, 1991. We only spent a day in Hawaii, flew back to the castle for the reception then flew back to Hawaii for the rest of the honeymoon. These are things only people dream of doing, but back then we were rock stars with money to burn along with what we believed to be love that would last forever.” “All though she was a bit younger than me and kind of had a little experience in the rock in roll biz as the songwriter, keyboard player and vocalist of the short lived punk band the Pixies. She was very musical and I couldn’t believe how bad they were stiffed by the music business that caused those four girls to have to quit their dream. This was after their record label went belly up and sold off their guitar player to a national band. Fortunately I had already met Jan by the time all of this was blowing up. She never wanted to look back or reunite with her old girlfriends from high school. She always said she spent so much time with them in the beginning that she would probably need at least forty more years to start to miss them. Unfortunately for Jan she never got those forty years and to this day I miss her like I have missed no other person in this entire world.” As some rock historians know on April 17th, 2011, she was bit by a spider while in South Africa with her husband. She was rushed to a hospital and by the time they were injecting her with anti-venom she may have been allergic to it (the anti-venom). She complained of not being able to breathe, antihistamines did not help that and ten minutes of struggling she slipped into a coma. Weeks later, Jason Andersen and Janelle’s parents took her off the ventilator after they flew her back to the UK to visit a specialist who told them she most likely lost a lot of air and has suffered brain damage and if she were to wake up she would never be the same. The chances of Janelle waking up were pretty slim. But during the month of March, 12th, 2007, Jason and Janelle decided to spend that year (or at least a part of it) traveling and going to places they have always wanted to see. This is where Janelle had a fascination with Africa and the music after visiting South Africa and other neighboring countries as well as Cairo, Egypt doing shows and a fundraiser in South Africa would be the last place she would play.

PAGE: 101


“We had hired a tour guide named Hans Schmidt who was this big, husky German guy who knew his way all over Egypt.” Jason recalls with a laugh, “We camped in this four-thousand dollar tent near the pyramids. We couldn’t get too close but it was enough to see them and Hans camped one-hundred yards from us with a pretty large automatic weapon. He wanted to make sure nobody disturbed us while we were able to lay under the stars with this special sky light that unzipped in this big tent that was made for like six people. Janelle loved every bit of camping in this dessert and even though the night got a little cool it was great to make love under the stars surrounded by a place that was known for its early mystery and mystic.” “Before Jan and I did this little tourist thing,” Jason laughed, “I had shaved off my beard and had my hair cut and had my blonde hair touched with a bit of style and color or as they call it in the U.S., it was frosted. I did this because everyone has come to know me as this guy with a beard, round glasses and very long dark blonde almost brown hair. So, I changed up a bit, got some contacts and the only reason I did this because I wanted Jan to have fun and not be harassed. Little did I know, that Jan had acquired a lot of fans and people would come up to her and asked her if she was Janelle Andersen.” “I get that a lot,” Jan would smile, “Sorry.” “As for me?” Jason laughed, “I could shave my head and people would still recognize me. Bloody hell! I said to Jan one night after we escaped a tavern type Inn we stayed at later on in Germany. Why do people keep recognizing me? I look different than I normally do!” “It’s because you look like him,” Jan said stretching out on this nice queen sized bed getting ready to go to sleep after a long tour of some places we’d never been to all though we’ve been close living in the UK.” “Who do I look like?” I asked her, “why or what do you think I look like?” “You get so angry when the press says it,” Jan said, “I’m scared to death to point out the obvious. I know you hate talking about your mother and that she was a groupie for rock bands back in the 60s, but if she was standing here right now she would tell you what the world suspects.” “Jan, what the fuck are you talking about?” I asked not assuming she’d ever side with the ‘crazy press stories.” “Jason,” Jan said, “You need to have a DNA test and find out of John Lennon is your father. If he isn’t your father then I am a black opera singer.” “Are you fucking mad!?” I shouted at her, “Do you have any idea how many fucking papers say that! They call me a John Lennon sound alike, a wannabe! I wore the round glasses originally because they were hip and they looked good on me!” “They looked good on you because you look like John fucking Lennon!” Jan shot back at me with a raised voice for the first time, “either you get plastic surgery done and forget about it. Or you find one of his sons and get this over with. I see John Lennon’s face every day I look at me no matter what you do. Except for the blonde hair, you are a dead ringer for him! The odds of that are pretty extreme! I found this one guy who looks and sounds like John Lennon but when I did a closer inspection he didn’t really look like him one the glasses, hats and had he not broken his nose prior. Gary Gibson used to make me feel comfortable that there was another ironic man in this world that wasn’t related that looked like John Lennon, but there’s something you are afraid of. You are not Gary Gibson who is purposely trying to look like John Lennon! You are Jason Andersen, former lead singer of the Electros and with a successful solo career that is trying to be himself yet everyone sees your face. You can’t hide it and you tired this vacation and I still can see it baby.” “Your right,” I replied to her sitting on the edge of the bed in the hotel, “when I first started out I thought it was just a coincidence like your friend Gary Gibson so I took advantage of it. I learned to play and started out doing

PAGE: 102


Beatles’ music and that’s how my first band Bulldog was created. When I formed the Legionnaires that started out as a branch from Bulldog which was all Beatles, but we started doing our own thing hence later we became the Electros. I suppose when people started liking the music I left all of that stuff behind and subconscious kept wearing the round granny glasses because I thought they looked good on me. Maybe subconsciously I knew I looked like John Lennon, but that was cool and when I got older I guess is when reporters dug into my past and started writing those crazy fucking stories about my mother being a hooker having sex with bands. I know she was never a hooker, just a fantastic and if she had one night with John Lennon it was such a meaningless thing that if I learned he was my father and died before he knew me it would make me feel like I am meaningless. Maybe someday Jan, if the time is right or if I encounter one of his sons on a good note otherwise I’m not and I will not pursue this, okay?” “I understand baby,” Jan said to me as she reached up and we kissed passionately eventually making love in that hotel room and never spoke another word about this subject ever again. Frankly, I just forgot about it until years later.

July 15th, 2007, Lydia Hath working with New York Producer Eric David helped her release her second album which was oddly titled, “Trees and Water”. This album sounded more like Tori Amos meets Anne Wilson with nothing heavy, more of a piano vocal album with a few background instruments with light percussion. The track, “I Told Him To” was the big hit along with the song, “Things are Strange” was a #1 song for a month, bringing “Trees and Water” into the #5 position, making this a successful non-character album for Lydia. She chose a great producer for this record who was known for recording this kind of music allowing Lydia to shine as a pianist and singer for the first time. Later on during month of December 2007, began the next recording o the Ravens next and last album of their contract with EMI allowing them to sign with another record company who wanted them to record an album right away. Nobody is sure what possessed Rod Salsa who had been ‘guitarist of the year’ as well as began to develop many fans for his live playing, but the affair with Robert Harris’s wife Sara began hot and heavy behind closed doors. “I remember him telling me,” Tim Plant Raven’s drummer, “this band should be mine, nobody comes to hear Robert Harris or any old Electros songs. Were living in the now and people are starting to notice that. I think when he told me that during the summer of 2007 during the tour, I started thinking that something was either wrong or going on in Rod’s life to say that. Especially about a guy like Robert who literally dug him out of a ditch or a bar room and put him on a giant stage. I told Rod that’s stupid thinking and how good bands wind up in the toilet. Little did I know I was pretty much calling it like it was going on under our noses. I had no idea that Rod and Sara were carrying on, I guess she tried to get off the tour last time because she could feel it was coming on. Had she told Robert, it could have ended the band or he would have found a replacement keyboardist for the tour.

PAGE: 103


“I knew the band was coming unraveled from within only because I could see Robert Harris drinking more in the studio during the recording of our next album. I didn’t really pay any attention to if Sara was there or when Rod was there. I just knew when Robert would call me down and show me something he wrote on a drum machine or a computer and asked me I could emulate it or make a better idea. Robert Harris was a man in pain and the only band members I think he talked to at the time was me and Peter. Rod had become distant and Sara told Robert around that time she was leaving him unless he quits drinking. I think that day in the studio when he had that giant bottle of scotch he pretty much made up his mind, either way she should not have had an affair with another band member. That was the impending doom for the Ravens just waiting to happen. We had enough problems on the tour that ended in late October of 2007, when we went out in support of the success of Warped, but the lack of album sales really bothered Robert really bad. I don’t think it was a bad album, this was during a time we were in the midst of ending a record deal and they knew we were not signing on anymore so why should they give a shit, right?” “I can blame it on my or our cocaine diet,” Rod Salsa recently recanted to Rolling Stone, “but any way you slice it, it was all about ego. Now when you take that ego and toss in the cocaine diet then you are creating a recipe for self-destruction. Sara told Robert the truth because she knew it was wrong and she wanted him to get help for his drinking. She wanted to show him she did something wrong so he could take her example and quit. It blew up in her face, I was out of a job and to top it off we just released a new record on Import Records for the first time and it went gold. All of the juicy shit didn’t really get out until it was announced that Robert Harris had disbanded the Ravens. Rod Salsa 2029 Then of course all of the so called friends, inner sources and roadie that over heard shit started talking. I couldn’t get a record deal to save my ass because fans looked at me as some sort of home wrecker. If it wasn’t for Robert Harris years later that helped me get a deal with making a record and forgave me for stupidity, then I suppose I’d be sitting here with less close and grayer hair.” (He sort of chuckles) May 15th, 2008 Robert Harris and the Ravens released their last studio album as a group called ironically, “Dead Sound”. Even though one single, “Dead Sound” was released by Robert Harris and hired a video director to make an animated video the album actually went to #2 in the UK and #15 in the US which was an unusual split. It may have had something to do with the release of one single, but fans still bought the album and it is remembered for it’s amazing musicianship as well as an all around record that has to be played in its entirely.

While Robert Harris was busy sorting out what he planned to do as far as announcements if the Ravens would continue without Rod Salsa, but he would have to give a reason. Sara kept insisting the couple go to counseling and as far as he was concerned he didn’t want to be married anymore. Maybe afraid of how things would be or now that Andersen was starting to realize who he was. He began to put things in perspective and doubt everything he believed in as far as gossip from the tabloids. He no longer felt the urge to make new music and just wanted to spend time as a father to April and a husband to Janelle. August 5th, 2008, Jason & Janelle Andersen went to the Caribbean and they wound up buying an island called Rooster Cay for a cool ten million dollars. Jason still owned the castle and a staff member named Fitzroy who worked as a servant stayed behind to work as a caretaker while Andersen decided if he wanted to sell it.

PAGE: 104


The best part about this island that looks small from the picture is 15.4 acre island. There is an enormous mansion in the middle of a few thick trees, a large beach & many more fancy little places that were not disclosed when it had reached the press that Andersen and his wife bought an island. The couple talked about settling down and raising a family here. They were madly in love, but this island was more than just privacy for Jason Andersen. It may have been a way to stay faithful to his wife and possibly not have to face Lydia, run into her or see her album anywhere maybe. The Island years for 8-year old April Andersen growing up at the time were the best time of her life she recalled. Janelle was highly intelligent and if music was not going to work out she had planned to become a teacher so she had the skills to home school April during what is now famously called, “The Island Years”, two years from 2008 to 2010. Jan had grown her hair out during the two years and though she tried to keep it dark. She had learned that living on an island where there was a lot of sun that dark hair didn’t last long. Home schooling April daily was a part of her daily routine. Jan was now in ‘teacher’ mode and Jason Andersen was now into sailing, fishing and learning all kinds of maintenance upkeep with the mansion. “After you hire some contractor and pay for his flight in you has a bill for nearly a half a million,” Andersen laughed to Rolling Stone Magazine who hunted the couple down in 2009. Jan granted them access if they could find their way to the island and reporter Jessica Ahrens would fly down with just a pilot landing on the plane strip the following day out of Miami Florida on a small private plane Rolling Stone contracted her. Miss Ahrens boss never bothered to check the Doppler radar or anything that was around the corner as far as weather within the next seven hours. Getting stuck for five hours in Miami, the flight to the island and the plane set down just as the skies were no longer sunny and the nice tropical weather was cooling off. She found Jason Andersen with the help of an Island worker he was by the docks triple tying everything down even the heavier boats. This is what you do when a possible hurricane west of the island may touch you. Jessica Ahrens took the now famous picture of Jason Andersen who had not been seen probably officially in a year and a half while he was working with a couple of his hired men. Since Jason appeared to be busy she went in the house to interview Jan and take that famous picture seen prior with April messing with her mother’s credit cards she took out of her purse. Later on when Andersen came in the house when it started to rain is when the interview was conducted. “I tell you Miss Jessica from Rolling Stone,” Jason laughed taking off his sunglasses and setting them down on a nearby table, “you must be really brave or your super visor is the dumbest person on the planet. Were supposed to catch a bit of that Hurricane that’s going down the Atlantic toward Brazil and up west toward Africa and even though it won’t hit us we’ll feel something.”

PAGE: 105


“I would have been in here and out of here by not had I not been stuck in Miami for five hours,” Jessica said, “probably my fault my pilot said it was no big deal, but I don’t think he’s planning to be the returning pilot to pick me up.” “No,” Andersen laughed, “They get paid by the drop. He would have lost probably five grand had he not flown you here.” “Shit,” Jessica from Rolling Stone replied with a look of dread on her face. “Don’t worry,” Jan laughed, “There’s an enormous basement with rooms down there. We wouldn’t force you off the island during a storm.” (Everyone laughs). “That depends what you are going to write about us,” Jason added a bit more humor to the laugh his wife started.

Later on as the interview got started it was Jason Andersen’s opening comments that started out the magazine article for Rolling Stone. “My wife and I went on a vacation in March of 2007,” Jason said, “So it’s October 12th, 2008? Yeah, so a year or so later, after we went on a dream trip to every place we wanted to when that got boring we came here and haven’t left. The one time we did was to fly back to the UK to have a cargo company know what we want to have relocated down here. Otherwise we still have the castle and when we get bored of playing Captain Andersen and school Master Jan over there with the kid, we’ll come home. Right now, this entire outdoors and even though the boating aspect of it can be rough, it has suited us a lot better. It got me out of the music business in time when I was still happy and I don’t think I’m ever going back.” (Laughs) Jason Andersen walks across the room and stops to grab his prescription glasses from the top of a large cabinet and pulls a shade back to peak outside at the skies. “Yeah, you’ll be here for awhile,” Andersen mumbled looking out from the window, “this could either be good or bad press for us.” “Well you are very nice people and if you don’t mind I a big fan,” Jessica said, “Fan of both of you, that’s why I put my name in to come here. Most people thought I was crazy and heard all kinds of tales like you went crazy.” “Crazy?” Andersen said turning to face the reporter, “Oh, I am far from crazy. I am bat shit insane.” (He does a creepy laugh as everyone laughs in the room laughs at Jason’s clowning around.) “I’m going to take April downstairs for her bedtime,” Jan said as she got to her feet with her daughter, “I might as well run the laundry since we no longer have servants.” “Is that rough after all these years having people do things for you?” asked Jessica to both of them. “Actually it is how I was brought up,” Jan laughed as she disappeared down the long carpeted stairs with April. Jason continued to nervously look out the window and look back at Jessica while she asked the questions. Jessica walked closer to Andersen to get an idea of the skies he was looking at off in the distance. “Those do not look good,” Jessica said. “We’ve had one bad storm in June of this year but it didn’t do anything bad,” Jason said, “I remembered to always tie everything off at the docks. That is where you originally had found me with a bunch of my guys. You could lose anything out to sea with a good strong wind and never see the son of a bitch again. I just bought a brand new thirty thousand dollar power boat and if that thing got taken across the Atlantic you know it would never come back. The people are ruthless toward the Atlantic, a finder’s keeper’s type thing and they don’t care if you live or die.”

PAGE: 106


“Oh my God Jason,” Jessica laughed, “Are you trying to scare me with pirate stories?” “You don’t believe there are pirates out there?” asked Andersen as he completely turned around to face the reporter who stood there pay attention penetratingly with her arms folded. “I took boat with my helper Gray,” Jason said, “to the west with the power boat to see how fast the son of a bitch could move. After all, a thirty thousand dollar boat with a power engine better move like the god damn bat boat.” “Right?” asked Jessica with a smile. “About an hour into it we see a ship with no tags,” he continued, “All beat to shit and as we pulled up on it they started shooting at us. Automatic rifles and the whole nine yards, little explosions going off around me with something else they were launching at me.” “Oh my God,” Jessica added. “Luckily Gray knew who they were and shouted brigand,” Jason said, “Which means pirate and I whipped that boat around and pulled the lever back and began spinning the propeller as fast as the engine could take me. We got hit twice in the back, two bullet holes and when we got back closer I was able to make contact with a coast guard who met me at my dock to take pictures and ask us what we saw. I guess we were so far out with that boat we were officially in what was called international waters. Depending on who they represent the coast guard said even if they found and arrested them they would do a little time maybe say they thought I was coming after them. So, that was the last time I took that boat out east, I keep around the radius of the island now.” “Wow,” Jessica said, “You can’t be serious about retiring and living out your days here. I am like one the biggest fans of the Electros and you were that band. I followed you all the way to your last album and I saw you once and the Gang twice. I was a little too young to see the Electros, if you show up at the music award or get nominated I am going to that. It’s my dream to see all the Electros together.” “Well even if we do show up we’ll never all be there,” Jason said, “Gary Vanhook is dead, and so it’s pointless to say that you are going to see us all together.” “If you won, would you show up to accept the award?” asked Jessica. “Only if the others all agreed to be there,” Jason said, “Otherwise I’d look pretty fucking stupid standing there once again representing the Electros.” “You are referring to the last album aren’t you?” asked Jessica.

PAGE: 107


“Wow, you are a fan,” Andersen laughed. “I know your wife and daughter are here but you don’t have any idea how this turns me on just standing here with you,” Jessica added. “Is part going to be in the magazine?” asked Andersen with a smirk. “You heard that the Ravens broke up and Lydia has a #1 album?” asked Jessica. “No radio or television here,” Andersen replied, “yet….and to be honest, it’s the way I like it.” “I heard a rumor that you and Lydia were once lover,” Jessica said, “any truth to that.” “Oh God no,” Andersen shot back, “Who is your source? Joan Rivers?” “No, that’s been going around the Electros buzz since your band was a group,” Jessica said, “I just wanted to clear it up. She’s hot, hey I wouldn’t blame you, I’m really here as a fan and plan to write a killer article. Most of the shit you tell me I am not putting in there.” “Right,” Jason said with a sarcastic tone, “I’ve heard that before.” “Fine,” Jessica said quickly lifting up her shirt to show Andersen her breasts, “now you can say I was unprofessional if you think I wrote one word of bullshit or something you told me. Does this make us even?” “Wow…um…even?” Andersen asked, “not bad, but you might want to put those away. I don’t like the idea of divorce court, but I get where you are coming from. Maybe I’ll throw you a few stories if you aren’t printing my quotes word for word.” “Fair trade,” Jessica said pulling her bra up and her shirt down and pulling her jacket around quickly, “that usually breaks the ice, but I don’t sleep with around. I’m just proud of my assists and they usually make a fair negotiation trade deal.” ________________________________________________________________________________________ “Growing up after my mother had passed my Dad went back hard core into the music business,” April Andersen (age 29, 2029) said recently in an interview. As some know, she currently is a runway model and working at being one of the best looking models in the show business who claims her father always tried to help but she refused because if anyone found out she would have been ‘shunned by every modeling agency.” “When I turned thirteen I went to stay with my Grandparents permanently in Wisconsin,” April continued, “they wanted me to experience a real American school and they were based in the middle of cow-farm land, U.S.A. I called it ‘Whitey, McWhiterson-ville’ who has never seen another kid their age that wasn’t white like them. I didn’t tell anyone who my parents were however my Junior Year some reporters from the Chicago Globe tracked me down. My Dad went back into the music business as you know, Electros reunited and became bigger than ever which put a bulls eye on my back. The Chicago Globe finding me in a way I guess I liked it because before I was told not to say anything. Yes, I had an English accent that I worked very hard to get rid of, but no matter what it would always spill out when I’d get angry. My girlfriends thought I was just putting on a fake accent to be funny and I went with that when I would slip. I pretty much picked up on their Wisconsin accent the first week I was there, around Junior High in this shitty town where all these farmer kids had to be picked up by a bus and brought in to this school called Orfordville, Parkview, if you can remember that name. We were called the Vikings, like a school mascot and after about a month there I really wished my Dad would come to rescue me to take me back to the island, but he would never go back there. Too many memories with mother and when he did go there he felt haunted and overwhelmed with guilt for allowing her to talk him into going to Africa. It was a damn rare, poisonous spider, and who the hell knew a million to one my mother would be allergic to the anti-venom. I have been telling my Dad this for years, but he’ll never allow himself to be at peace knowing Mother is looking down.” “After the Globe revealed me my Grandparents wanted to take me out of there,” April Andersen continued, “But I didn’t really get hurt, just had my identity exposed and for the next two years I got asked questions constantly about my parents. I was asked if I ever saw the Electros play and of course I did, but at the time they had reunited so I would make up stuff about my Dad picking me up and taking me with him. In truth, he didn’t want that world for me because he was scared of something ridiculous happening to me. Like a poisonous spider? Or always thinking I’d

PAGE: 108


be kidnapped or rapped by some psycho fan of his or mothers. Therefore, I went into the modeling business despite my ability to sing and longing to be a rock star until I was twenty.” “When I was nineteen I dropped out of college and joined a group called Venus Flytrap,” April continued the in the interview. When they learned who my parents were their manager and the band decided to call the band April Andersen & Venus Flytrap. They began booking shows all over only after a month’s worth of rehearsals, and I knew most of the covers because of karaoke and my stupid high school bands, but I didn’t see the colors. Everyone wanted to cash in on me. The flyer even said something like, April Andersen, daughter of Jason and Janelle Andersen on the vocals with her band Venus Flytrap. I was originally thinking awesome, going along with it and had no idea I was being used. I should have guessed that after like our tenth show we were packing clubs and people were trying everything to get my autograph. The way I was promoted by the sleazy manager I am surprised they didn’t have me come out topless. This was the age I looked, and I still do so much like my mother it was ironic to some people.” “So this last part is how I got out of the business for good,” April laughs, “This sleazebag manger Todd Condon for Impact Entertainment actually said if I sucked his cock he would make me a star and when I kicked him in the nuts he still didn’t fire me. He sent out band to Chicago, Illinois to headline the big clubs. Not sure if he got turned on by getting kicked in the nuts, but sending is to Chicago would wind up being his mistake. I can tell this story know because the creep is dead and there was a possible lawsuit pending for years after this.” “One night I am performing and there I noticed as these sleazy looking posters of me,” April said my head but I never work a black leather corset. When we played the stage was all decked out like a sadomasochist dungeon, none of our band’s doing. So, this is how Condon was paying me back? I came out dressed like a magician, with a top hat, with fishnets almost like the character Zatanna.” “I guess Condon had a name for being a dirt bag because I remember trying to get back stage and all these fucking perverts trying to grab me, rape me whatever the fuck they thought I was availed for and I ducked underneath one of those portable offices that you find in big factories. To hide from a mob and that’s when I heard a rumble noise going on above and the door being kicked open. I saw Condon come flying out and he and his assistant were getting the shit kicked out of them by these leather clad biker looking dudes. That’s when I heard the blonde haired guy about in his late thirties with the long spiky hair demand Condon something.” “Where’s my fucking sister you low life piece of shit!” he demanded punching this sleaze in the face, busting his glasses. Condon basically pleading for his life and saying something to the effect, “I don’t know Josh….she ran out of here.” “Josh? I thought, I knew I had an estranged half brother from my father’s first marriage and it just dawned on me this is the city he is from. I knew he was in the very popular band Iron Cross and they disbanded, he had his own band at the time. When I saw his face, I knew it was my brother and I crawled out from underneath the portable office.” When he saw me he grabbed me and him along with the other guys lead me out of the building. I could hear some of his fans recognize him outside and call his name. This is how I met my brother for the very first time. He had a nice penthouse apartment in downtown Chicago and he showed me all of his special awards, band memorabilia, and pictures. He talked about his mother who was in the famous rock group Catseye. We didn’t talk about father on that first night because we both automatically knew it would put us at an impasse of indecisive negative conversation.”

PAGE: 109


“You don’t want to be in this business April,” he told me over and over, “the way it’s run now and especially who your parents are, they will never treat you like anyone else. You need to get out while you can, I had to learn the hard way and I survived because I’m a fighter, you are not.” “My brother was right…that’s how I quit the music biz and got into modeling, but that’s another story. Plus nobody knew who my parents were, they said I had ‘that look.” Well, I guess that look was the fact I was a clone of my mother in a way. So, I did kind of cheat, but not really in my heart.” (She laughs). “When we did get to talking about my Dad he said he never held anything against him,” April continued, “He just wishes he would have seen more of him and he would have supported him as a musician rather then make him have to beg his mother for help. In truth, he was glad our Dad did that and later on when he offered to help put his name in to get me a leg up in the modeling business I told him that they would shun me from the biz as I said earlier. One thing about our Dad that I was glad to share, all though, I didn’t know what took place with his mother, Chris, but those were different times. They were all younger, sexually charged rock stars using cocaine to get through the long hours and I am certain bad things happened. I had no idea about my father, Lydia and Chris until I read my father’s book last year. One thing I can say, I know one hundred percent when he loved my mother and never one time cheated on her. I overheard my father and mother talking when I was eight. There was that one time that crazy Rolling Stone reporter was flown to the island during a storm, I forget what the deal was but she played like she didn’t know one was on the way and got to say in the guest room. She came onto my father, and she wasn’t ugly, in fact she was my father’s type. Hey, I read his book so I know this for sure now and after she left, I overheard him tell my mother about the pact she made. She, besides a loyal reporter claimed to be a secret super fan of his and promised to give him the best interview ever. She showed him her breasts to prove that if she printed something bad he could call her boss and tell him she was unprofessional. He was so distraught about having to face that and being attracted to the woman yet turning her advances down every time, always mentioning my mother. When I overheard that I didn’t understand it until I was older and of course the book a year ago explained it. That Rolling Stone article was pretty impressive by the way. Out of all the Electros, my father wasn’t doing a god damn thing musically and he made the cover. It was that unflattering picture of him by the docks with his hard all looking like it was in dreads, but even Lydia who had a pretty successful solo album in the news didn’t make the cover. I bet you all his former band members were pissed as shit!” November 23th, 2008, the record company that Robert Harris and the Ravens signed with allowed Robert Harris to continued with the deal. So for a second record with this new company he put out a for sure winner which was a greatest hits record. It had all the hits from the Ravens including some of Robert’s last two solo record hit songs so Harris could claim it was a record of songs that were hits he wrote. Fans of the Ravens picked it up because it had the majority of their songs on a two LP set or one big CD. It also gave fans an appreciation of some of the unknown, but popular pre-Ravens music he wrote on two of his prior albums. Robert Harris also got together with drummer Tim Plant and guitarist Peter Jenkins to write a new song for the record called, “Fool’s Gold”. Which went to #6 in the UK and surprisingly #2 in the US and the album later went Gold (Literally) and wound up at Platinum by the beginning of next year when he learned that the Electros were for sure being inducted into the Hall of Fame. (It could have had something to do with it, either way a greatest hits thing was a way to save face after what happened and took place in his band and was now all over the tabloids.).

PAGE: 110


Toward the end of 2008, sometime around Christmas Lydia Hath announced a strange engagement with a younger man by fifteen years. Hal didn’t seem to complain and was always seen in public with a smile across his dashing young handsome face, while Lydia always had a traditional smirk or a not so happy look while they were seen or caught in a picture during a night out. Oddly enough, it was starting Dallas Cowboys Quarterback, Hal Norman and this announcement brought the tabloids sizzling with all kinds of rumors, but the couple stuck with it for some time and even announced a wedding date in 2010. Her last public relationship was with her daughter’s father that married for a year and broke up. (Alexander Benet of the band, ‘The Wow’) Lydia was seen at a lot of Dallas Cowboys games and was said to have moved to the lone star state (Texas). At times she was seen sitting up in the special seats near the top both talking with Dallas Cowboy’s owner Jerry Jones. Nobody had a clue the lady from the UK was such a football fan until this engagement was announced and her appearance at Texas Stadium became a regular thing. She didn’t travel to away games because of her recording schedule it was said and so many fans began to speculate she was making a new album in Dallas, Texas. All of the high end recording studios began to get stalked by fans looking for the sex goddess herself, Lydia but nobody would be successful. (Nobody really had a clue Lydia flew on a private jet owned by a good friend of hers name Naomi Watson (married to a rich Texas Oil Company Owner), to New York during the week at a recording studio based out of New York City.) Hal wound up pissing Lydia off when a reporter asked how life with one of the hottest women from the UK was doing his reply started what almost broke off their engagement as he foolishly said… “Uh…well,” all smiles, “older women sure make good lovers.” (Quoting an old country song.) By March 17th, 2009, (St. Patrick’s Day) it was announced world-wide that the Electros will be inducted into the Hall Of Fame at the next ceremony in Cleveland. Ohio. This message held no prejudice or was not stopped from reaching any of the former members of the Electro’s ears the day it was announced. All though Jason and Janelle Andersen claimed to be ‘out of the music business’ by the start of 2009 he had already surreptitiously put in smaller version of his ‘Castle recording studio’ put in one of the larger rooms in the mansion on the island. Jason Andersen had been writing songs since late 2008 and had been using a small 8-track to record himself with the guitar so he wouldn’t forget them. When he put what he called a ‘demo studio’ in the mansion, it cost him nearly forty-five thousand dollars to have it constructed as he said, ‘just for demos’. This was obviously something he and his wife were missing as they recorded a total of one hundred and fifty ‘demos’ by the time the Hall of Fame Ceremony in Cleveland began. Johnny Hornn who had a bit of a struggling solo career as a guitarist and had joined up with Bill Schwager’s band (singer formerly of the predecessors of the Electros, a group called the Mice that was still going but without Bill). Hornn played guitar for a year in Schwager’s solo band before quitting after fallout with him after Schwager complained about Hornn ‘getting in his stage space way too much’. Hornn visited the Andersens between late March and all the way through April. He told family back home it was like visiting paradise. This is also where Johnny Hornn added his famous guitar licks to some of the demos that Andersen had wrote plus he began working with the couple on new songs. Jason Andersen had been using drum machine to write demos until he learned one of his hired workers that worked part-time for him was in a jazz band at a club that played nearby along with Caribbean music. He was a Jamaican native whose full name was Ethan Daveylder and he sat in one day with just Johnny Hornn one morning and accidentally wound up becoming what Andersen dubbed his ‘live demo drummer’ that brought his demos together. Johnny Hornn pretty much got Ethan up to speed with song ideas. Hornn was impressed about how many styles of drumming as well as quickly to adapt to just about anything. “If I had to put Ethan with all the drummers I have played with professionally,” Johnny said to Andersen later on, “Even though he is fifty-seven years old, it shows.

PAGE: 111


What I mean by that is this brother has been around the world and probably like #1 or #2 on my list of drummers I have jammed with and picks up stuff as well as writes beats to idea I would have never imagined I would have for a beat. Andersen finally joined the two and moved the drums and acoustic in the small recording area due to the fact it was starting to drizzle. Eventually Andersen asked Ethan what he was making at all of his jobs he has to boat to on various islands and when he told him the total. Andersen tripled all of what Ethan had been learning playing small pubs and told him he was now one of his workers on the island and being paid for writing demos and session drumming. Ethan was so excited to not have to travel all night to various clubs in the island area where he has had close calls in the boats as his eyes have been getting bad at night with age. “To be honestly Jay,” Johnny said, “This guy is a good studio and session demo drummer, but I think if you put him on the type of stages you and I are used to playing he’d probably shit himself. That’s like a whole different world filled with lights, smoke, and sound I don’t think a man of his age would or could be thrown into.” “Hard to say,” Andersen said, “would you be interested in playing with the Electros at the Hall of Fame Introduction?” “I thought about what I would do if you asked me that,” Johnny laughed, “as much as it would be fun I don’t think I would like to be up there with bigheads like Robert and Lydia. That’s why I like playing in your solo bands, you’re the only big head I have to deal with.” “Gee thanks,” Andersen laughed, “I’m going to fly out of Miami next week for two days to rehearse three old songs with them and I think Alexander Benet or Paul Shafer the keyboardist from David Letterman is playing in a jam band behind us. Maybe I can talk to Lydia about taking all of Gary’s guitar parts, they are simple songs. They have to be played to a point where you know them like the back of your hand. Lydia could do it and I am sure you could and so I will propose the idea in London next week.” “Good luck playing with those guys even if it is just three songs,” Johnny said, “Who is drumming?” “Jerry Donovan of course,” Andersen replied, “he’s been under a low key but staying busy with a jam band that finally released their first record of originals after nearly six years of trying to get someone to push it. He called me and I directed him to some people, the songs are kind of like a band pretending to be the Electros, but he’s still a good drummer. Jerry Donovan was made to play drums and made to play drums for the Electros that’s why it doesn’t surprise me. It’s sad I could only get the album sold in parts of the UK. Fans are buying like crazy off of this thing called E-Bay that you can find like a web page auction on the internet.” “Dude if you come back to reality and record a new album in modern times soon we are doing it in a pro studio with computers,” Johnny replied, “Wait until you see the things computers can do now. You can hook your track boards into them and use computer programs to do with took a million effects and wrack modules before.” “You think Ethan could survive a trip to London?” asked Andersen jokingly. “I think so,” Johnny laughed, “Doesn’t hurt to ask.” “What do you think?” Andersen asked Johnny, “Should I show up at the Music Award Ceremony with my hair pulled back like this, these fucked up sunglasses, squirrely unshaven beard and ripped up t-shirt and tan?” “They’ll probably not let you get in and think you are not Jason Andersen,” Johnny said as they both had a good laugh.

PAGE: 112


July 7th, 2009 the remaining members gathered in London at Jason Andersen’s Castle to rehearse. He had flown back home a week prior to set up and everyone agreed to pick three songs to play that would be easier to play without Gary. “I wrote the guitar parts with Gary and I don’t see why we have to pussy foot around guitar orientated songs,” Jason told the guys during the rehearsals, “I think Lydia has proved herself fucking able to hold her own. If we need any keyboards we already got that guy Paul Shafer whose going to play with us along with Alexander Benet and Bruce Springsteen. So what’s the deal guys? (Talking straight to Robert and Gary who were pussy footing around anything too complicated.” “Well,” Robert said rubbing his scrufffy beard and looking at Lydia, “can you play all the songs if we asked you to? “You know me the best Robbie,” Lydia laughed, “Give me song and I’ll master it. Andersen, you know the sound that Van Hook used through his amps. We’ll do this, it’s only three songs and we’ll never have to do this shit again.” “Fair enough,” Harris said with a laugh as he tuned his bass guitar. In 2009, it was obvious to Robert Harris that Lydia during her years playing her character “Bingo Catt” she had surpassed what he had ever expected as a guitar player and coming through Vanhook’s Marshall’s he was so blown away he hugged her at the end of rehearsal. Cleveland, Ohio came quickly and the group that swore to never play together again suddenly was being introduced onto the stage and inducted by Bruce Springsteen who was quoted as, “the band that reminded him of Fleetwood Mac on steroids.”

September 15th, 2009 and with Michelle accepting for Gary plus she was given an award and inducted with the band herself because of “Atom” and the “The Electros” album she sang on and brought the band into another generation of female backup as well as front lead vocalist positions just as they broke up. Jason and Janelle were in the audience together along with the other members and their significant others. Lydia was with Hal Norman (they broke up once, wedding was called off), Michelle was with her almost teenage son Gary Vanhook Junior (the first time the world got a look at the young lad), Jerry with Tina, and surprisingly Robert with Sara.

PAGE: 113


As they were called up on stage it was nice to see the Electros all in one place, guts with suits and ties and Lydia with a nice black dress practically attached to Andersen at the hip. Michelle stood on the other side of the podium far left next to a clean shaven Robert Harris with an odd orange tie with a dark blue suit. “I guess since nobody is going to talk,” Jerry Donovan sporting curly long hair, “I’m just the drummer and this to me proves I did something in my life! Thank you! Thank You!” (Applause) Andersen talked next with Lydia taking turns laughing (almost flirting) as they both thanked a long list of names. Robert Harris butted in and thanked his share of people while Michelle waited until last holding two awards (once for Gary and one for her.) “You all might know by now were a member short,” Michelle said, “This award here goes to my beloved husband Gary who dragged me into this group.” “And the next one,” Andersen butted in jokingly. “I miss you and love you Gary!” Michelle would finish her long speech, “were going to do something for you all and have my husband’s memory in mind because this was his music also! He wrote these parts you’ll hear Lydia play tonight!” (Applause!) The Electros surprised everyone by changing their three or four songs they said they would play, they started out with a slower song with Andersen singing called, “Easy on Me” from All Of Us then stopped halfway through it and went into the song, “Born Again” (which was Gary’s song/musical with two lyric two lines from “The Electros” album) before Lydia and Jason went into the duel guitar solo as it was written) and counted down into a third song from “Atom” called “Back In The U.S.A.” one of Robert Harris’s song he sang on and they finished out with “You Think You Got It” a song sung by Andersen with Lydia (and Michelle helping out) with the off notes. Surprisingly they stopped but broke onto one last surprise as the crowd was going insane. This is the time Michelle came up to the front and took lead as the group finished with “In My Dreams” with her on lead (a song Andersen wrote for the last album of the Electros for Michelle to sing lead and it was a big hit.) Bruce Springsteen, Paul Shafer, Tom Petty, and Eric Clapton were jamming away with the band for fun especially during the extended guitar solo in “Born Again”. The performance was so popular it was recorded and people from all over watched it.

PAGE: 114


After the awards show was over world wide fan base from all over kept demanding an Electro’s Reunion, but they would not get that….just not right this moment. There was solo work to be tied up and almost two years of rumors of the band getting back together. By November 12, 2009 Jason Andersen finished the recording work in London for his long awaited album, “The Genetic Circle”. Jerry Donovan took the drumming position and helped finished the drumming when drummer Ethan Daveylder was too sick to travel later learning he had a really bad flu that turned out to be cancer that would eventually silence his drumming forever the following year. Jerry Donovan would play his ass off to master Ethan’s amazing and very technical drumming. The fact he was able to pull it off for live shows proved that Jerry Donovan was not a light weight drummer, the hard years with his solo band made him the best drummer probably in rock at the time in 2010. This was the last album that Janelle Andersen would play and sing on. She truly shined as a keyboard player with the long musical pieces and songs that tied together in a brilliantly written almost musical about man learning about science and slowly turning away from deities. The human race becomes this “Genetic Circle” of science, intelligent beings who face off with the few ‘religious ones” (Christians) and it’s up to peace to end this struggle. A really good album for a long waited Andersen album that eventually climbs to #1 and has one really big single called, “Not ready to Die” which is a heavy guitar orientated song that rocks the charts up in the top 10. Johnny Hornn’s guitar playing was pro and his lead guitar work was the best on this album. It was rumored he would replace Gary Vanhook in the Electros and he would get irate when he would hear such rubbish. “I’d never join an already established band and try to be a person that is no longer here,” he later told Rolling Stone, “I take joy making my own solo albums and working with Jason Andersen. That’s where I will always be so stop that crap!”

In 2010 in May the Genetic Circle Tour became a comeback worldwide tour and with Jerry Donovan back on board, a lot of Electros fans were planning to show up. Many saying this is probably the closest they will get to a reunion since the band had not reunited as the rumors had said after the Hall of Fame show. Also May 20th, 2009 Robert Harris releases a half successful solo album called, “Peace of Mind” which charts well in the UK but tanks in the US. Lydia Hath also released an album in August of 2009, “No More Worries” and it did fairly well in the UK but a surprise ballad type guitar-piano number called, “No More Worries” went to #1 for the former Electro. Michelle Vanhook who had changed her name back to her maiden name “Walton” appeared on her album as a guest singer. Compared to Robert Harris’s album, the critics agreed it was said to be a snoozes, as to Lydia’s it tackled a bit of country and folk music with some great piano work. She was beginning to try new things and it was paying off a solo artist. By December of 2009, there were so many bootlegs, pirate video copies through the internet it became apparent to the record companies who owned the recordings from the Electros appearance at the music awards to ask the band to legally release the record as an EP.

PAGE: 115


Everyone, but Andersen was not in favor but he caved in by January 2010 after reading about all of the pirates. He didn’t think an EP would be worth the sale and so the record company picked seven tracks randomly off all of their albums to fill the space and the album “Hall of Fame” would finally be released. March of 2010, debuting at #1 in the UK and US and more or less inadvertently giving fans false hope the Electros was coming back but either way this album was recent and from their six song jam at their induction. The “(Born Again) Back in The USA” would be a shortened up track of two songs from the show combined as one and released as a video for Vh1, putting the Electros back on the charts for the first time in years.

A later winter picture of Jason and Janelle Andersen snap shot waiting for their private jet to fuel up at the JFK airport in New York City, December 30th, 2010. They were flying over to finish up the rest of the World Tour after a month off in December and doing their last few shows in the US flying up from the island. They planned to do a series of shows in Africa, one of Janelle’s favorite places to visit, but before that a visit to Tokyo and parts of Japan were the last few shows scheduled all the way up through April, 17th, 2011 when Janelle when meet her fate in South Africa by a total accident. Jason Andersen had become the most successful a solo artist could become as far as a former member of the Electros. He had an excellent band, great selling record and of course Jerry Donovan was playing drums with him again on this world tour. Electros fans from all over wanted to see Andersen after reading many times there would be no more Electros without the original members. Everyone they interviewed from the Electros besides Andersen was ready to do it, but Andersen didn’t need to. He was wealthy beyond rich and the love of his life was in his band, almost like a story right out of the chapter of one of the Beatles. Even though Jerry Donovan had come down with the flue and had a 102.1 temperature, he knew this South African benefit was something that had been planned for awhile. It would help feed starving people as well as many other shows later on in other countries. Andersen hated Africa, especially South Africa, but the country opened their arms to the band on April 17, 2011 with an outdoor sold out crowd of 2 million along with opening acts from all over. Hours before the show on April 17th, 2011, while backstage getting prepared, Janelle was bit by a spider. She didn’t remember what kind of spider it was because it happened so fast, but she was rushed to a hospital and by the time they were injecting her with anti-venom she may have been allergic to it (the anti-venom). She complained of not being able to breathe, antihistamines did not help that and ten minutes of struggling she slipped into a coma. Weeks later, Jason Andersen and Janelle’s parents agreed to take her off the ventilator after they flew her back to the UK to visit a specialist who told them she most likely lost a lot of air and has suffered brain damage and if she were to wake up she would never be the same. The chances of Janelle waking up were pretty slim. Janelle Lynn Silverbeck Andersen officially died on Tuesday, May 3rd, 2011 at 2:40pm in the United Kingdom Royal Hospital in London, just five months shy of their 20th wedding anniversary. Jason Andersen was devastated and retreated to his castle in the UK and refused to see anyone which went on for quite some time where well being checks had to be made by various sources as well as close friends.

PAGE: 116


On that following Sunday in May, fans from practically all over came to London where Janelle’s funeral took place. Many were turned away at the door because it was reserved for close family and friends still thousands stood outside the gate of the church and cemetery.

All members of her previous band the Pixies were there and all of the Electros including her husband who was so grieve stricken he barely spoke to anyone was present. The famous aspect of the funeral had to be snuck in and out of the proceedings due to the large amounts of fan base that had begun to gather during the services. Lydia Hath was furious with Rolling Stone when she talked about Janelle’s death. She even began the conspiracy story the South African Government ‘probably murdered her’. “What healthy, beautiful woman in her early to mid forties dies of a fucking spider bite in 2011?” asked Lydia to Rolling Stone during her interview, “I’m angry because someone I care about lost the love of his life and they would have been married twenty years this month dammit (September). The funeral was unadulterated shock, sadness and anger because Janelle should still be alive. She should be with her family in the Caribbean on their Island, instead all of this mess here and one unnecessary life lost!””


Behind the Music: The Electros by Cat Damon (part 1)  

PART 1 Copyright © 2018 Cosmicverse World, Th first installment of the no holds barred famous rock band from the UK that took over the wor...

Behind the Music: The Electros by Cat Damon (part 1)  

PART 1 Copyright © 2018 Cosmicverse World, Th first installment of the no holds barred famous rock band from the UK that took over the wor...